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47 millió.
A külügyi albizottság után a hadügyi al­

bizottság is megtette pontosan kötelességét. 
ki albizottság a *7 milliós rendkívüli hitel- 
ka; ;5ióst egyhangúlag elfogadásra ajánlja a 
te; ■: -Aegácziónak. Az albizottság minden 
D-" hitelkövetelés módjában nem kicsi
ve:-- a ■ talált az alkotmányosság formái ei­
le: -"rt °lyan tételek, melyeknek a ren-

/.ségvetésben kellene szerepelniük, 
- rendkívüli hitel sokránczu köpönyege
a. • znek eltakarva. No de a delegáczió

•--•er kegyes elnézéssel akarja venni 
amányos hibát, épen úgy. mint min- 
obi delegáczió tette, persze csak 

;a ■ : es azzal a kikötéssel, hogy jövőre
;a: ú: elő ne forduljon. E tekintetben a dele- 
;. a nagyon sikeresen művelik a kedélyes 
3: : .erepkörét, kik mindig a legszigorúbb el-
;; zasokkal vannak eltelve könnyelmű fiaik 
b in a jövőre nézve, de a jelenben mindig,

er és utoljára» megfizetik adósságai- 
k.. iz uj hadügyminiszter meginditóan hí­
va k -ott ií]u tapasztalatlanságara és mint 
bas V esetben illik, a legszebb Ígéreteket 
téti. hogy ezután mindenben a delegácziós 
ura-, megelégedésére fog viselkedni. így 
misem hiányzott a családi jelenet teljes si­
keréhez, a hadügyi bizottság apa szive tö- 
kc.e'esen megolvadt, a 47 millió minden 
re-zietezés és levonás nélkül meg lesz sza­
vazva.

A hitelkövetelés érdeméről gr. Apponyi 
Albert kijelentette, hogy a nyert felvilágosí­
tások után a 47 millió kiadásának dologi 
igazolts igáról meg van győződve, de szüksé­
gesnek találta, hogy ez irányban a közvélemény 
is megnyugtatást nyerjen. Mi nem kételke­
dünk. hogy gr. Ápponvi Albert számolt 
azzal a felelősséggel, mely helyeslő 
szavazatát nagyobb mértékben terheli 
mint a bizottság többi tagjaiét, és teljes tu­
datában van annak a horderőnek, melylvel 
épen az ő nyilatkozatai a közvéleményt be­
folyásolják. Következik ez nemcsak abból 
az állásból, melyet mint egy ellenzéki párt 
vezére elfoglal, hanem abból a bizalomból 
is. meiylyel Ítéletének függetlensége és nyi­
la kozatainak erkölcsi komolysága iránt min­
denütt viseltetnek. Ha gróf Apponyi mondja, 
hogy a nyert felvilágosítások őt a hadügy­
miniszter követelésének jogosultságáról meg­
győzték, ez mindenesetre több hatást gya­
korol a közvéleményre, mint a hadügyi kor­
mányzatnak akármi megnyugtatás czéljából 
mondott orákuluma. Mit is várjon az a sze­
gény közvélemény többet? Ma úgy sincs 
más választása, mint elhinni azt, hogy 
mindez a végtelen sok áldozat, a folvtono-
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es valamennyi hirdetési iroda.

san fokozott fegyverkezés a béke fentartá- 
sára szükséges.

Lgy van az más államokban, úgy 
kell lenni nálunk is. Hogy megnyug­
vást kelt-e az ilyen biztosítás, azt már 
nem bátorkodnánk eldönteni. Annyi bizo­
nyos, ha ilyen marad a mi békénk, a kö­
zönség utóbb sokkal nagyobb borzadálylyal 
fogja fogadni a békés biztosításokat, mint 
a háborús fenyegetéseket. Egyelőre a népek 
fizetik a béke szörnyű árát, — a meddig 
bírják, ha majd nem bírják, úgyis kitör a 
háború. Csak olyan helyzetben vannak, 
mint azok a mesebeli csirkék, melyeket a 
szakács megkérdezett, hogy sülve vagy 
főzve akarnak-e inkább az asztalra kerülni. 
Azt felelték, hogy egyik mód sem kell ne­
kik, de ez a felelet «nem tartozott a napi­
rendre)). A mi napirendünk ma az, hogy 
föltétlenül meg kell süttetnünk magunkat 
saját zsírunkban, ha az idegen lében meg- 
főzetést ki akarjuk kerülni. Itt minden okos­
kodás rég megszűnt.

Összehasonlítjuk a hadügyi bizottságnak ha­
tározatait a külügyi bizottságéval és bár 
elbámulunk a mi páratlan alkotmányos­
ságunk csodás nyilvánulásai fölött, még 
némi megnyugvást érzünk a hadügyi kor­
mányzat és a hadügyi bizottság tevékeny­
sége fölött. Ha a külügyi bizottság jelentése 
szembetűnő tetszelgéssel sorolja fel egymás­
után azokat a hatalmas tényezőket rajtunk 
kívül, melyeknek támogatása iránt nagy bi­
zalommal viseltethetünk, de megbízhatósá­
guk még semmi komoly próbát ki nem állott, 
akkor jól esik arra gondolnunk, hogy rend­
kívüli katonai erőfeszítéseink folytán jobban 
bízhatunk önmagunkba. Hogy talpig föl va­
gyunk fegyverkezve és harczkészen várunk 
minden kihívást, ez mégis csak nyomhat 
valamit ellenségeink előtt. A külügyi bizott­
ság légies szavakkal biztat, a hadügyi bi­
zottság tényleges erőt teremt. «Den hab* ich, 
und dran glaub ich auch)) mondhatnánk a 
német költővel. És mindig még csak az ma­
rad legfőbb aggodalmunk, hogy külügyi po­
litikánk kellő hasznát fogja-e venni fokozott 
védelmi készültségünknek és a megfelelő 
czélt fogja-e biztosítani a népek szertelen 
áldozataiért. Ez a kérdés.

Budapest) junius 22.
Kállay Béni Boszniáról A magyar delegáczió 

négyes albizettságában a 47 milliós hitel letárgya- 
lása után megtartotta Kállay Béni szokott évi ex­
pozéját az okkupáit tartományok helyzetéről. Be­
szédében, melyet alább egész terjedelmében veszik 
olvasóink, megerősítette újból mindazt, a mit eddig 
az elfoglalt tartományok örvendetes kultúrái hala­

dásáról tudtunk. Mint a konszolidácziót feltüntető 
egyik kiváló bizonyítékot felemlítjük azt a nyilat­
kozatát, melyben az ottani haderő leszállítását kilá­
tásba helyezi. Az idén ugyan jónak látták még 
a megszálló csapatokat régi magas létszámuk­
ban fentartani, hanem ezt nem a tartományok 
bérviszonyaival, hanem az általános helyzettel indo­
kolja. Mihelyt az európai béke nem az egymással 
szembeállított, minden perezben támadásra kész 
szuronyokra lesz alapítva, hanem a békekilátások, 
az égető kérdések megfelelő elintézésével nyernek 
megerősítést, akkor a nagy haderő az elfoglalt tar­
tományokban többé nem szükséges. Az a lelkes fo­
gadtatás a miben a trónörökös pár Boszniában ré­
szesül, következtetni enged a paczifikáczió kedvező 
eredményeire és arra, hogy a katonai uralmat mi­
előbb a polgári rend fogja felválthatni. Az elfoglalt 
területen történt rablótámadásokról, illetve betöré­
sekről is redukálta Kállay a forgalomba jött híreket egy 
minimumra. A hivatalos jelentéseket nem kell ugyan 
mindig szószerint venni. Talán mégis több lehetett 
hat embernél az a rablócsapat, mely május 14-kén 
betört és némi nyugtalanságot okozott. Mert végre 
hat rabló nem okozhatott annyi bajt a helyi kor­
mányzatnak, hogy a népesség magatartására hivat­
kozni ok lett volna, pedig maga Kállay Béni közös 
pénzügyminiszter is dicsérően emelte ki az odavaló 
lakosság magaviseletét, mely a «rablókkal» nem 
rokonszenvezett. Vajon nem olyasféle «rablók» vol­
tak-e azok, a minőket az ötvenes években nálunk 
is üldöztek osztrák zsandárok, s a kik persze gyak­
ran a nép támogatásában részesültek, a mi viszont 
nem zárja ki annak a lehetőségét, hogy az akkori­
ban keletkezett hivatalos jelentések szerint, a nép 
nem tanúsított rokonszenvet a rablók iránt. Mind­
ezen hivatalos megnyugtatások szépen és fülünknek 
kedvesen hangzanak, de a próbát értékükről majd 
később fogják kiállani, akkor, ha kenyértörésre ke­
rül a dolog az európai kultúra és pánszláv világ­
uralmi törekvések között.

V éderő-tanulmány ok.
«Dis Wehrkraft Oesterreich- Ungarns in der 

zwölften Stunde» czimü mü szerzőjétől.
UL*

A véderő-törvény revíziója.
Bylandt-Rheidt gróf bukása még távolról sem je­

lenti az általa inaugurált rendszer és rendszertelen­
ség bukását s az uj közös hadügyminisztert jelen­
leg megkezdett herkulesi munkájában a szerint illeti 
meg több vagy kevesebb elismerés, a mint a By- 
landt-kotteria elien erélyjsebben fog síkra szállam, 
vagy annak több tért enged, hadseregrontó aspirá- 
cziói keresztülvitelében. Bauer bárót mindenki úgy 
ismeri, mint derék katonát, kiben, ha a genialitás 
hiányzik is, a becsületes munka és az egyenes czél 
felé törekvés sokat pótol. Ép azért félő, hogy vagy

* A két első közleményt lásd« az «Egyetértés« 159. és 
162. számaiban.

neki kell a hatalmas clique szájize szerint átala­
kulnia, vagy pedig, ha törésre viszi a dolgot, mi­
előbb megválnia tárczájától, mert Bylandt távozása 

fájdalom! — csak egyetlen ember távozása volt, 
holott legalább is hat egyénnek kellett volna még a 
minisztériumból és a vezérkarból távoznia, hogy 
csak némi remény is legyen a viszonyok jobbu- 
lására.

Ez azonban nem történt meg, Bauer báró átvevé 
BUandt örökét és most köteles elődének abba ma­
radt terveit is keresztül hajtani. A legelső feladatot, 
a rendkívüli hadügyi hitel megszavaztatását, a két 
országgyűlés udvarias előzékenysége igen megköny- 
nyité számára s így Bylandtnak, pillanatnyilag fe­
dezhető mulasztásait (hogy erősebb szót ne hasz­
náljunk) jóvá teszi az adófizetők zsebeire alkalma­
zott újabb érvágás. így mindazok a felületességek 
és hanyagságok, — melyeknek száma egyébbként 
légió mikre Bylandt újjászervező dühében nem 
gondolhatott, lóhalálában helyre lesznek ütve, — 
a mennyiben egy évtized mulasztásait egy év alatt 
egyáltalában helyre lehet ütni.

Jönnek azonban ezek után a nagyobbak, t. i. a 
szervezeti szabványok átdolgozásai és különösen az 
1868. decz. 5-diki törvény revíziója, mely 1878-ban 
változatlanul újabb tiz évre elfogadtatott, jelenleg 
azonban igy nem odázható el többé.

E törvény revíziójában kettős irányadó elv a mi­
nisztérium, illetőleg hadügyi kormányzat vezére: 
nagyobb, és pedig jóval nagyobb követelés a mon­
archia népei irányában, mint eddig volt, úgy az 
ember-anyagot, mint a pénzáldozatokat tekintve, e 
mellett azonban fentartása az eddigi szellemnek, 
sőt annak a merev militárizmus felé gravitáló fej­
lesztése.

A pénzbeli áldozatok a jövő évi költségvetés had­
ügyi részében már előre láthatók, — e követelés 
senkit se fog meglepni, miután a hadügyi kormány­
zat évről évre következetesen mindig többet köve­
telt eddig, mint a megelőző évben, egyúttal azt is 
megtanulván, hogy ha követelései megszavását — 
és pedig teljes megszavazását — keresztül akarja 
hajtani, akkor meglepői eg nagy összeget kell kérnie, 
mert kisebb összegekből mindig lealkusznak a dele- 
gácziók, de nagy összeghez hozzá se mernek nyúlni. 
Mert az se rossz taktika, melyet Bylandt gróf a 
nagy összegek megszavaztatásánál követett, midőn 
a delegátusok közül összesen 2—3 egyénnel közölte 
az okot, a mi miatt a nagy összeget követeli, kik 
aztán ez utón a «.titok» részeseivé lőnek és e hí­
zelgő beavatás által magukat arra kötelezték, hogy 
az általuk vezetett párt, vagy árnyalat egyhangú 
szavazatát megszerzik a miniszter számára. E tak­
tika még mindig igen helyesnek bizonyult s bizo­
nyára nagy kár volna ezzel szakítani — kényelmi 
szempontból is.

Az egyetlen év, melyben a hadügyi kormányzat 
kisebb összeget követelt, mint a megelőző év költ­
ségvetési követelése volt, az 1872-iki budget éve.

Az 1870-iki hadügyminiszter. Kuhn Ferencz báró 
az 1871. évre épen 150 milliónyi összeget kert a 
delegációktól, — kapott azonban csak 117 milliót. 
A követelés óriási volt, az volt a megszavazott is 

tekintettel az 1869-iki budgetre, mely összesen 
83.267,533 frtot tett ki. Nem szabad azonban itt 
számításon kívül hagynunk, hogy ebből 20 milliót 
részint a nagyzó külügyi politika kalamitásai nyel­
tek el, részben pedig az 1869-iki szerencsétlen 
bocehe di cat tarói Rodich-féle diadalát, mely négy 
millió torinton s egy hallatlan engedmény árán vá­
sárolta meg azt, hogy Rodivb báró előtt, busás 
megjelenési dij mellett összetoborzott néhány dal­
mata lerakta a fegyvert. A r.agyzó külügyi politiká­
ból folyólag csupán az 1870-ben remélt «Königgrätz- 
ért való revanche» számára összevásárolt lovakon 
s azok ismét eladásán öt millió forintot veszített a 
hadügyi kormányzat, melyet azonban e politikáért 
és következményeiért felelőssé tenni nem lehet.

A progressiv haladásban a költségek magashitása 
terén az 1889. év újból nagy lépést fog tenni, a 
mennyiben az 1886-iki 113 millióhoz, 1887-iki 117
millióhoz (és 52 és fél millió külön póthitelhez), 
1888-iki 125 és fél millióhoz jövő évre nemcsak a 
közel 130 milliónyi összeg jelez alapos haladást, 
hanem a rendkívüliig külön egybehitt delegációk­
tól újból követelt 47 3 millió rendkívüli hitel is bi­
zonyos állandóságot jelez, amennyiben — úgy lát­
szik — állandó rendkívüli hitel fog kéretni minden 
évben, melyben a bolgárok egy fejedelmet elkerget­
nek, vagy egy újat megválasztanak. S miután sem 
a czár nem mondotta még ki utolsó szavát a bol­
gár kérdésben, se Koburg Ferdinand fejedelemnek 
nem sikerült uj hazájában gyökeret vernie (ellenke­
zőleg : teljesen biztos tudásunk szerint minden egyéb, 
csak nem népszerű Bolgárországban) — még igen 
sok kedélyes bolgár trónváltozásra van kilátás, mely 
Ausztria-Magyarországnak mindannyiszor 10—60 
milliónyi állandó-rendkívüli kiadásába fog kerülni.

Az 1889-iki költségvetés azonban jelen alakjában 
azért sem állja meg a sarat, mert a hadügyminisz­
térium jelenleg a közös hadsereg hadi létszámának 
a jelenlegi 800,000 főről (illetőleg a póttartalékkal 
együtt 880,000 főről) 1.100,000 főre emelését ter­
vezi s az uj véderő-törvényben, melyet a monarchia 
választott képviselői az őszszel el fognak fogadni, 
már e létszám fog szerepelni, mint a monarchia 
nagyhatalmi állásának egyedül megfelelő fegyveres 
erő-zöme. Ehhez járul a két honvédség körülbelül 
700,000-nyi ereje s a népfölkelésnek kiszolgált, de 
fegyver alá azonnal behívandó katonáiból álló 300 
ezer embere, összesen tehát kerek két milliónyi 
fegyveres, — ez azon eszmény, melyet a közös 
hadügyminisztérium (legalább a papíron) elérni ipar­
kodik, arra gondolva, hogy annak az államnak, 
meiylyel nekünk magunkra hagyatva kell majd meg­
mérkőznünk, két és tel millió fegyverese lesz, — ha 
Jesz; miután azé is jelenleg csak a papíron 
van meg.

A hol a gyertyát a földből ássák.
— Igaz lehet-e ? Azt hallom, az erdélyi részek­

ben olyan anyagot ásnak a földből, a melyből 
szappant lehet csinálni. Állítólag már munkába is 
vctíék a nemrég felfedezett telepet.

Ezzel a kérdéssel állított meg nem régiben egy 
ismerősöm.

Hat hogy ne lehetne igaz. Sőt tudok olyan he­
lye: is. a hol nemcsak szappant, hanem a Iegfmo- 
— b tejíehérségü gyertyát is a főidből ássák s eze- 
^e: a gyertyákat égetem magam is.

- ez a hely Magyarországon fekszik. A neve 
Ozctent: igy nevezve ez uj telep magától az anyag- 
’0:. mely bányáiból napfényre kerül. Idegen hang­
zású a név s valóban idegenszerü maga a telep 
ke.etkezése is. Mintha csak amerikai szellem nó- 
ve.:e volna fel. Két év előtt még puszta hely volt, 
ma egy egész kis városka emelkedik a kies Sza- 
rr- ' völgyön, alig busz pereznyire Zsíbótól észak 

A gyárépületek sokasága egymás mellé és egy- 
rr-aj v&gebe helyezkedve, füstölgő gyárkémények, 

e-' nappal dolgozó gőzgépek, az egyes épüle­
teset összekötő vasúti vágányok, egy oszlopokon 
nyugvó függő vasút, a munkások számára beren- 
d-zert külön vendéglő s a lakóházak: mind oly 
gvorsan emelkedtek ki a földből, mint a hogy az 
c=ak Amerikában szokás. S ha este nézzük meg a 
be.yp-. a mikor az egész telep villamos lámpákkal 
van megvilágítva s még a lakószobákban is egy 
csavar fordítására izzani kezd az elektrikus fény, 
t.-.í.yet magának a nagy Edisonnak volt asszistense 
*'‘r- Claudius állít elő, akkor valóban hajlandók 
v'.nánk elfelejteni, hogy Magyarországon vagyunk, 
a hol a vállalkozási szellemet úgyszólván csak 
hírből ismerik.

keli természetesen gondolnunk, hogy a gyer- 
ké.-zen szolgáltatja a természet s az ember- 

i.ek legföljebb az a teendője, hogy belet húzzon 
raya végig és meggyujtsa. Ellenkezőleg az csak 
r-a; v munka és szorgalom gyümölcse s egy egészen 
sal-a*öH kőfajból nyeretik. Olyan közönséges kinézésű 
vor .. . szürke szinti kő ez. mely mellett elmehet 
Y emb',r százszor, a nélkül, hogy legcsekélyebb 
l0n-osságot is tulajdonítana neki. A föld gyomrában 
O'öag rétegekben jön elő ez a kő s kemény, össze- 
a-.\v-v hogy a bányász csákányütésére szikrákat

Dynamittal kell szétrobbantani lefejtéskor. De 
súg. hogy a levegőre kerül, egv-két óra alatt szét- 

önmagától, s lesz belőle durvább szemcséjű 
kvarezos homok. Olyan, a minő homokbuezkáink 
0'v nagy részét képezi, csak valamivel vastagabb
gobecsü.

Ez a homok tartalmazza azt a becses anyagot, 
me;V gyártási czélokra felhasználható. Szabad szem­
ig nem veszünk ebből észre semmit, nagyítóval 
;a:arni piszkos fekete anyagot látuftk, mely a ho­
mokszemekhez hozzá van tapadva.

A gyártás első problémája az volt: hogyan meg- 
O-orni ezt az anyagot. Tűz által lehetséges ez, de 
Sr,kba kerül. Hosszas kísérletezés által végül az erős 
’özsugár mutatkozott olyan erőnek, mely a szüksé-

hatást előidézi. A porrá zúzott homok át lesz

mosva s a viz tetejére egy szurokfekete, összeálló, 
nvulékonv zsíros anyag emelkedik. Majdnem úgy 
néz ki, mint a kocsikenőcs s kevés hajlandósággal 
látszik bírni arra, hogy tejfehér gyertyává alakuljon. 
Pedig a gyertya ebből készül.

Ez a fekete anyag, — miután nagyjából meg lett 
tisztítva — a desztilláló házba kerül. Mérsékelt me­
legítés mellett fellengülni kezd. L’gyanazon folyamat 
áll elő, mint a szeszégetésnél. Az anyag gáz-álla­
potba megy át, s a gázok meghüttetvén, folyadékká 
sűrűsödnek. A folyadék legeleje — a mely a leg­
kisebb hőnél kezd kiválni — benzin és igen vékony 
ásványolaj.

Azután sűrűbb petroleum következik. Még ké­
sőbb a petroleum megbámul, s nagy mennyiségű 
parafint tartalmaz. Leghátul marad, s az már csak 
mint melléktermék megy számba, a koksz.

A nyert olajakat külön-külön gyűjtik össze. A 
petroleum újabb desztilláczió alá kerül s olyan égő 
olajat ád, a minőhöz fogható finomságú más még 
nem ismeretes. A vastagabb s parafin tartalmú olaj 
a hűvös pinezékbe kerül.

A hőfok alacsonysága, s az edény nagysága sze­
rint 1—3 hét alatt, itt teljesen kijegeczesedik. Viasz 
nemű anyaggá keményedik a folyadékos ez a viasz- 
nemű anyag a p ara fin. Egyike azoknak az érdekes 
anyagoknak, melyek átmenetet képeznek a szerves 
és szervetlen testek között, és a melyek reménynyel 
töltik el a chemikust, hogy valamikor életet is elő 
fog állítani az ö lombikjában.

Mert hisz oly csodálatos az élő lények chemiája. 
Elemeire tudunk bontani egy-egy anyagot, mely élő 
lényeknek képezi alkotó részét, megtudjuk mondani, 
hogy p. o. a hajban, vagy a körömben mennyi nit­
rogén, mennyi oxvgén, mennyi hydrogén stb. fog­
laltatik, s azok milyen arányban és minő módon 
vannak egymással egyesülve. Mindezek az elemek 
meg vannak laboratóriumunkban. Keverni és egye­
síteni tudjuk őket egymással minden módon, mely 
sajátságaiknak megfelel. De ezen keverésből és egye­
sítésből sohasem lesz sem haj, sem köröm.

Csak a zsirfélék engednek némi reményt. Ezek 
legközönségesebb formáikban az állati élet termé­
kei. Még pedig sokfélék, s a faggyú vagy a disznó­
zsír egymástól különböznek. Az állati zsírokkal 
egészen egyező tulajdonságú anyagokat állíthatunk 
elő ásványokból is. A méhek által készített viasz­
kot pótolni lehet a ceresinnel, a stearint pedig, 
mely faggyúból készül, s melyből a jobbfajta gyer­
tyákat öntik, helyettesítheti a parafin, mely az ozo- 
keriti bánya köveiből kerül.

Az ozokeriti parafin eleinte piszkos zöld színű. 
A benne levő olaj adja neki ezt a szint, s fokoza­
tos préselés által lehet attól megszabadítani. Óriási 
erővel úgynevezett Bráhma-féle viznyomásu sajtók 
által történik a préselés, mígnem a parafin elvesz­
tett minden olajos alkatrészt, s a gyertya-öntéshez 
minden más anyagnál alkalmasabbá válik.

A gyertyán kívül, mint a hogy említettük, petró­
leumot állicanak elő.

És ezzel egy nevezetes kérdés van megoldva. 
Eddigelé az volt sokaknak a nézete, hogy a Kár­
pátok innenső felén nem fordul elő aknázásra érde­

mes mennyiségben petroleum. Ez volt annak is 
egyik oka, miért nem történtek eddig elegendő 
számmal s elegendő mélységig fúrások petroleum 
után. Ez a kérdés ma meg van oldva.

S örömmel konstatálhatjuk, hogy az első petro­
leum, meiylyel Magyarország a piaczon megjelenik, 
tulajdonságainak kitűnő voltára nézve messze túl 
halad minden eddig létezőt. A petroleum rosszasá­
gát egyrészt a kellemetlen szag, másrészt az okozza, 
ha könnyen explodál. A bakui nyers olajból szinte 
lehetetlenség oly égő petróleumot állítani elő, mely 
nem veszélyes. A közönséges petroleum már 24 C 
fok hő mellett gázokat fejleszt, melyek könnyen 
explodálnak a legelső szikrára, mely beléjök esik. 
De vannak petróleumok, melyeknél ez már 18 C 
foknál bekövetkezik, pedig nyáron szobánk hőmér- 
séke is gyakran magasabb ennél, Az ily petróleu­
mot nem volna ugyan szabad árulni, de azért 
gyakran árulják, s innen van a sok szerencsétlen­
ség és petroleum-explózió.

A kereskedésben úgynevezett «császár olaj» 
szagtalanságán felül azzal a jó tulajdonnal is bir, 
hogy explodálási foka magas, közel jár az 50-hoz.

De az ozokeriti olaj ennél is jobb. Csak 60 fokon 
felül explodál, s igy a közönséges használatra úgy­
szólván veszélytelen.

Az ozokeriti gyár ma még nem dolgozik teljes 
erővel, s már is az annyira szegény Szilágy megyé­
nek lakossága nevezetes jövedelmi forrást nyert 
általa. Reméljük, hogy a tulajdonosok, Puskás és 
Nothbeck urak nem sokára kiépítik még a hiányzó 
részeket is, melyek a teljes berendezéshez szüksé­
gesek, s egy nagy jövedelmű, uj értékeket produ­
káló gyárral fog az ország gyarapodni. —y—l.
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Irta: EDWARD EGGLESTON.
Ágost úgy találta, hogy a lovai teljesen lehűltek, 

míg neki roppant melege lett. Megfordította az ekét 
s azután egy biztató «Gyü!» szóval s egyet rántva 
az egyetlen gyeplőszáron, meiylyel a nyugat ame­
rikai parasztok a lovaikat igazgatják, helyére rántva 
az ekét, figyelemmel kisérte a termékeny, illatos 
fekete földnek a felhányását. S amilyen erősen mé- 
lyesztette a földbe az ekevasat, oly erősen tette is 
föl magában, hogy legyőz minden akadályt és fele­
ségül veszi Anderson Julcsát. Es ugyanilyen kitartó, 
állhatatos előretöréssel akart legyőzni mindent, a mi 
őt most még elválasztotta attól a lélektől, mely a 
kalap-ernyő hátterében rejtőzködött arczból feléje 
sugárzott ...

A bodzás rejtekéből Andersonné tanúja volt a 
találkozásnak s kitűzésedéit az ő arcza is, de egé­
szen más okból. A szavakat nem hallotta. Látta, 
hogy leánya azzal a legénynyel beszélget; ez elég 
volt neki, s hazamenet szentül megfogadta magá­
ban, hogy majd megtanítja ő Julit «egy némettel 
terécselni el az időt.»

Azonban minél tovább gondolkozott a dolgon,

annál inkább meggyőződött arról, hogy legjobb lesz, 
«nem csapni mindjárt lármát.» Mert ezzel épen 
siettetni találná azt, a mit meg akart akadályozni. 
Mert habár Juli engedelmes és szelíd leány, kissé 
mégis fejes, és olyan kérdésben, mint a jelenlegi, 
megeshetnék, hogy felmondja neki a szófogadást.

így aztán Andersonné, mint rendesen, a férjéhez 
folyamodott. Tudta, hogy ő vele mindent megtehet. 
Azt kívánta tőle, hogy fizesse ki Wehle Ágostnak 
a bérét és adja ki az útját. S midőn Anderson té­
továzott, — nemcsak mivel tudta, hogy olyan jó 
munkást egyhamar nem kap. hanem más okokból 
is — az asszony elkeseredése e szavakban tört ki:

«Azt gondolom, csöppet sem bánnád, ha a leá­
nyod egy némethez menne feleségül! Ép úgy hoz­
zámehetne akármelyik jöttment csavargóhoz.»

II.
Abban állapodtak meg, hogy Ágostot a hónap 

végével egész csöndben elbocsátják. Ez szombaton 
este történt. Sem Ágostnak, sem Julinak nem volt 
szabad gyanítani, hogy szerelmök ellenzésre talál, 
sőt azt sem, hogy fel van fedezve. így intézte ezt 
el Andersonné.

ő intézett egyébiránt mindent. Legelőször is azt, 
hogy mi lesz a teendő. Azután azt, hogy mit hatá­
rozzon a férje. Emez mindig látszólagos ellentállást 
fejtett ki. így kívánta a férfiúi méltósága. De az el- 
lentállás csak látszólagos volt. Mindig azzal a szán­
dékkal ment bele a harezba, hogy végül lerakja a 
a fegyvert Mihelyt az asszony abbanhagyta a pus- 
katuzet s kitűzte a fehér lobogót, ő rögtön kapi­
tulált.

Mint minden más csetepatéban, az asszony most 
is, midőn «a nyomorult, pimasz német» elbocsátá­
sáról volt szó, rohamot intézett férjének összes 
gyönge oldalai ellen, melyeknek a sorozatát betéve 
tudta. Mikor aztán eléggé összeverte ahhoz, hogy 
boldogtalannak érezze magát, és miután sajnálkozá­
sát fejezte ki a miatt, hogy nem szive szerint való 
emberhez ment feleségül és hogy egyáltalában oda­
hagyta az édesatyja házát — mert az édesatyja 
mindig jó volt hozzá! — és miután elegendőleg 
emlékeztette az imádókra, a kiknek ő az Anderson 
Sámuel kedvéért kiadta az utjokat, meg hogy meny­
nyire szerette emez, s milyen boldogtalan volt amaz, 
hogy ő Andersonné lett . . . miután a vitát végig- 
hajszolta mindezeken az előkészítő stádiumokon, 
végül mindig a következő sakkhuzással biztosította 
magának a diadalt:

«Ez aztán az igazi eljárás ! így tesztek ti férfiak 
mindig ! Mint rendesen, természetesen most is en­
gedni leszek kénytelen, A legeslegelső órától fogva 
zsarnokoskodtál rajtam. Még csak a leányommal 
sem rendelkezhetem szabadon. De miután én olyan 
sok dologban engedtem a te akaratodnak, azt gon­
dolnám, te is meglehetnéd azt, hogy az én kedve­
mért ezt a semmirevaló ficzkót elcsapjad. Ilyen 
csekély dologban te is engedhetnél egyszer az én 
akaratomnak, és meg is tennéd, ha törődnél velem 
egy parányit. Tudod, mint fenyeget minden pilla­
natban az a veszedelem, hogy megöl a szívbajom,

s meg sem akarod megszüntetni az izgatottsá­
gomat !«

Gyenge embernek pedig semmi sem lehet kelle­
mesebb, mint erősnek látszani, s papucs alatt gör­
nyedő családfőnek semmi sem hízeleg jobban, mint 
az, ha zsarnoknak tartják. Ha valakit azzal a szán­
dékkal hallunk dicsekedni, hogy ur lesz a házában, 
bizonyosak lehetünk benne, hogy mindig ő az en­
gedelmeskedő fél. Papucs kormány alatt levő em­
ber mindig heves ellenzéki szerepet játszik minden 
oly törekvés ellenében, mely a nők munka­
körének és jogaiknak kiszélesbitésére czéloz. 
Az ilyen ember mindig a hatalom árnyékába 
kapaszkodik, mert a hatalom lényegét meg nem 
kaphatja. Nagy elégtételére szolgál, hogy a felesége 
nem lehet köztársasági elnök s nem szónokolhat 
gyűléseken. A meddig a főhatalom eme külsőségei 
megmaradnak számára, addig bizonyos tekintetben 
mégis csak feje a családnak.

Midőn tehát Anderssonné olyan alázatosan emlé­
keztette a férjét arra, hogy ő mindenkor engedett 
az akaratának, Andersson Sámuel elhitte neki, mert 
úgy kívánta, habár ép e pillanatban nem emléke­
zett valami határozott esetre. És mivel tudta, hogy 
úgyis engednie kell, legjobbnak látta, ezt királyi kc- 
gyelemképen cselekedni szegény elnyomott felesége 
iránt, a ki esedezett érte.

— No, ha olyan nagyon akarod, hát természe­
tesen nem tagadom meg, monda. — Aztán meg­
lehet, hogy igazad is van.

Ily módon engedett ő házaséletének csaknem 
minden egyes napján és ily módon engedett ma is 
neje kívánságának, hogy Ágostot elküldjék, De meg­
egyeztek abban, hogy Julinak nem szabad róla 
tudni és bucsuzás nem lesz ...

Másnap Juli ott ült a ház hosszú tornáczán és 
varrt Cynthy-Anna a folyosó túlsó végén a kony­
hában az ebédet főzte s Anderssonné épen a szo­
bai szenny ellen folytatta a szokott harezot. Tisz­
tán tartotta a házát, mert ez jól esett harczias 
kedvének és uralomvágyának. Sikált és lármázott, 
lármázott és sikált, s a sikárlás és lármazás sza­
kadatlanul és egyenletes ütemben folyt. A lármázás 
volt a vokális zene s a sikárlás adta hozzá a hang­
szer-kíséretet. E hangzavarnak az összhangja semmi 
kívánnivalót sem hagyott.

Ép abban a pillanatban, a melyről szólok, szünet 
állott be a lármázásban. De a sikár-szimfónia za­
vartalanul folyt tovább. Juli, ki a legközelebbi 
vihart el akarta magáról téríteni, villámhárítóul oly 
tárgyra vonatkozólag tett kérdést, a melynek semmi 
köze sem volt a legutóbbi indulóval, melyet anyja 
a sikárkefével meg a torkával oly kedvesen adott elő 

Mama, mi lehet az, a mi András bácsit olyar 
furcsa emberré tette?

— Tudom is én! mindig fura volt!
Mérges macska gyors staccato-sziszegésével volt

ez mondva. De ha az ember mérges macska társa­
ságában töltötte az egész életét, nem igen ügyel 
reá. Juli csak arra volt kiváncsi, hogy András 
bátyjával hogyan áll a dolog.

— Azt hallottam, hogy egy csalfa nő kegyetle­
nül bánt vele — igaz?
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?!őbb létesíteni kell.
Lang Lajos: Nem osztozik teljes mértékben a forma 

(►■ki * tv ben az A’-ponvi gróf által kifejezett aggodalmak­
ban Rendes viszonyok között nem helyeselné a hitelnek 
I összegben való kérését, ezúttal azonban in dó­
knak azt a rendkívüli viszonyok. Apponyi gr. saját elő­
adásával bizonyította be, hogy az előterjesztés ezen 
I;lvd;a Melleit is kellő és helyes kritikát lehetett gyako­
rolna 1 ái magában véve igazak, a melyek a forma te­
kintete; er előadattak, mégis nagy súlyt helyez arra, 
bogv a nyilvánosság előtt mutassuk meg, miszerint a 
pioíiaruhia mi i len állama és minden alkotmányos té- 
pvezuM különbség nélkül egyetért a óban, hogy ? hadse­
regei minden eshetőséggel szemben a lehető teljes ké­
szültség állapotába helyezzük. E szempontból nem 
vhajtja. hogy a jelentésben bármely ellenvetés ‘^tessék.

Hegedűs Sándor nagyon sajnálja, de előtte szóló­
éi nem lehet egy véleményen. Apponyi álláspontja 
alkotmányosan az egyedüli korrekt. Gondoskodnunk kell, 
hogy úgy a rendkívül;, mint a még rendkivülibb kiadá­
sok a parlamentáris kontrolt ne tegyék lehetetlenné, 
hanem az alkotmányos tormák keretei közt maradhas­
suk. -J.z a kotr: ánvos forrnák megtartása által a szo­
bié nem gyöngülhet a katonai helyzet. Apponyi nem 
m.rrev alakban lormulázta álláspontját, s azt mint mo- 
tivavziót a maga részéről is elfog úja. Azt hiszi, hogy 
a elemesben a bizoitság állásp ntját ki lehet fejezni a 
cél, .1. hogy politikai szempontból veszítene a határozat 
gulvv.Oui. A Rakovszky István által említett, és szóló 
4.-a! is helyeselt aggodalmakat, a szövegezés utján szin­
ten elkerül:lelöknek véli; de moüváczió alakjában ok­
vetlenül rá keil mutatni arra, hogy a bizottság nézete 
gzerinh mit kivan meg a helyes költségvetési és ellen­
őrzési jog.

Pulszky Ágost szintén a legnagyobb fontosságot he- 
Ivezi a határozat egyhangúságára, ügy lá^ja, hogy a 
jelenlegi rendkívüli hitelnek indoka nagyrészben az is, 
hogy akkor, mikor még az európai helyzet nem volt 
olv bizonytalan, takarékosság szempontjából sok nem 
tör ént meg. a mit most a bizonytalan helyzettel szem­
ben sürgősen pótolni kell. Hasonló ügyeket Európa egy 
á.lamaban sem tárgyalnak oly nyilvánossággal, mint ez 
; Tik történik. Ital arra, hogy más államokban más, 
sokkal nagyobb segédforrások allanak a kormányok 
renuekozesére. Németországban pl. ott van ily rendkí­
vüli költségek fedezésére az igen jelentékeny úgyneve­
zett Kriegsschatz stb. Nálunk ily segédíorrások hiányá­
ban nincs más mód, mint rendkívüli esetekben rendkí­
vül; hiteleket venni igénybe. A hadsereg szerve­
zete nem változott, de ma természetesen egész 
más erőkifejtésre van szükség, mint volt a múlt­
ban. Reméli ugyan, hogy a jövőben ily pans ál is fel­
hatalmazásra és engedélyezésre nem le^z szükség, de 
ha a viszonyok nem változnak, attól tart, hogy a 
költségvetés fog növekedni és ha nagyon szigorúan kö­
vetelnök, a rendkívüli intézkedések és a rendes termé­
szetű kiadások elkülönítését, akkor elismeri ugyan, hogy 
budget jogilag helyesebben járunk el, de fél, hogy állan­
dóbb terheket róvunk az országra. A jelentésben ki fej- 
tendőnek tartja azt is, hogy a rendkívüli hitei egyes 
tényezői átvizagáltatván, a bizottság azokban nem talált 
oly állandó tételt, melynek következményei az 1889-dik 
évre kihatnának, a nélkül, hogy inár ezen év költség­
vetésében kifejezést nyertek volna.

Gyurkovtcs György a bizottság határozatának igen 
nagy morális és politikai fontosságot tulajdonit s ezért 
óhajtja a határozat egyhangúságát. Az egyes tételeknek 
Apponyi gr. által hangsúlyozott elkülönítését igen ne­
héznek tartja és a határozat morális súlyának érdeké­
ben kívánja, hogy ha a bizottság az Apponyi gr. által 
felhozott aggodalmaknak jelentésében kifejezést is ad, ez 
a lehető legrövidebb alakban történjék. A felhatalmazási 
idő tartamát illetőleg természetesnek találja, hogy ez 
csak saját kiküldetésünk tartamára, azaz egy évre szo- 
ritkoznatik és igy e tekintetben Hegedűs felfogását 
osztja.

Wahrmann Mór : óhajtja, hogy Apponyi Albert gr. 
elvi fejtegetései a jelentésbe fölvétessenek; hozzájárul 
azonban ahhoz, hogy a szövegezést illetőleg Rakovszky 
István és Hegedűs Sándor által előadottak vétessenek 
figyelembe. Pulszky Ágosttal szemben kifejti, hogy a 
jelentésben helyt nem foglalhat annak kijelentése, mi- 
sierint a rendkívüli hitelben foglalt egyes tételek közt 
oly ösaseg nincs, mely az 1889-ik évi költségvetésre vá­
ratlan befolyással bírhatna, mert a rendkívüli hitel egyes 
tételeit megbíráltuk ugyan, de csak általánosságban és 
azon szempontból, vajon szüksége=ek-e azok, vagy sem, 
de részletesen ezen irányban nem vizsgáltuk meg és 
igy ezekről ez irányban nem is nyilatkozhatunk. Az en­
gedélyezés érvényének tartamára vonatkozólag külön 
meghatározást szükségesnek nem lát, mert természetes, 
hogy a delegáczió határozatai csak azon időre terjed­
hetnek, a melyre a megbízatás is szól.

Horváth Gyula mindenben hozzájárul Apponyi moti- 
vácziójához. Az alkotmányos formák oly fontosak, hogy 
ha ezek a formák nem tartatnak meg, maga az alkot­
mány is illuzórius. Fölteszi azonban Apponyiról, hogy 
az alkotmányos formák iránti féltékenységet csak addig 
a határig viszi, a meddig az az állam érdekeivel össze­
ütközésbe nem jön.

Gróf Sitáray Antal szintén elfogadja a 47 milliós 
hitelt, de Apponyi motivácziójával.

Caernátony Lafos részletekbe nem bocsátkozik, de 
azt lehetetlen eltitkolnia és nem is akarja eltitkolni, 
hogy ö a dolog érdemére nézve gróf Apponyival telje­
sen egyetért. Az alkotmányos életnek megvannak a ma­
guk formái, melyeknek féltékeny őrzése nem involvál 
bizalmatlanságot az intézőkkel szemben. Maga részéről 
sem óhajba, hogy az előadó a saját maga vagy a bí­
zó-iság nevében adjon megnyugtatást, hogy e tény a 
háborús tények nyomása alatt történt. De az épp 
oly igaz, hogy kényszerhelyzetben vagyunk, s erre 
nézve a kormánytól vár, hogy nyilatkozzék. Óhajtja, 
hogy megtaláltassék a mód, hogy Apponyi motivácziója 
a jelentésben benne legyen.

Bauer báró közős hadügyminiszter: A kormánynak 
és neki is érdekében áll, hogy a formában is kifogásta­
lan legyen az előterjesztés. Legjobban szeretné, ha egy­
általán semmi specziális előterjesztésre nem lenne szük­
ség és minden előterjesztés a normális keretekbe tér­
hetne vissza. A mi tehát azt az óhajt illeti, hogy mind­
azok, melyek budgetszerüleg terjeszthetők elő, ne más­
kén:, mint budgetszerüleg terjeszRs-enek elő a jövőben: 
eh ez a maga részéről szivesen hozzájárul. Hogy miből 
á í elő a helyzet kényszere, azt a külügyminiszter meg­
világította. De ha tény az, hogy a helyzet mások részé­
ri fenyegető, akkor nekünk is gondoskodnunk kell, hogy 
a len vege Lést viszonozzuk. S ezi tenni nem lehet máskép, 
í,;ak erőkifejtéssel. A maga részéről is azonban nagy súlyt 
fektet az egyhangúság erkölcsi eíiektusára s e szempont­
ból gróf Apponvi fejtegetéseihez a maga részéről is szi­
vesen hozzájárul. Igyekezni fog előterjesztéseinek oly 
a.okot és oly szerkezetet adni, a mint azt alkotmányos, 
vagy ellenőrzési szempontból a bizottság szükségesnek 
és ezélszerünek jelenti ki. A jelen előterjesztések ben is 
nem az vezette, hogy a bizottság ellenőrzését megnehe­
zül. Megnyugtatásul ismételve kijelenti egyúttal, hogy 
r.mnden intézkedésekben, melyek a rendkívüli hitel segé­
lyé: el terveztetnek, semmi olyas nincs, mely a hadsereg 
szervezetének megváltoztatását czélozná, vagy olyas, mi 
a ren ies költségvetés terhére váratlan növekedéseket 
idézne elő, és egyáltalában nem lehetne czélja a kor­
mán. nak a rendkívüli hitel czime alatt bármi olyannak 
is engedélvezését kieszközölni, a mit bármi más formá­
ban i indokolni és igazolni kész ne volna.

Apponyi AD>ert gró. konstatálja, hegy a bizottság 
V ma-ege ,.z ő álláspontját magádnak vallja és hogy a 
Li os k rn.áuy arra vonatkozólag kielégítő nyilatkozatot 
tett. Enn-k loívtán nem kétli, hogy a jelentésben sike- 
r Mii fog a közös szövegezést m^g aiálni és köszönetét 
m nd a hadügyminiszternek azért az előzékenységért, 
melyet szóló felfogásával szemben tanúsított.

Ezzel a tanácskozás berekesztetvén, a bizottság ki- 
rnion .ja, hogy a jelentés Apponyi gr., Hegedűs és Ra- 
kovszkv bizot sági tagok felszólalása értelmében szer- 
kesziessék, valamint elfogadja a Hegedűs Sándor által 
rr.ég a r.vdt ülésben beterjesztett határozati javaslatot 
La mvszky István egy módosba-aval.

’.ziitáo az elnök a tárgyalást tiz perr-zre felfüggeszti. 
A szünet után a bizoíNág á tért a megszállott te­

rületek csapatai költségeinek tárgyalására.
Kakcvszky előadó eluterjesztvt-n, hogy a megszállott 

ta tornán* ok kiadása 316,327 M».i növekedett s azzal 
szemben" a bevételek 256,261 forinttal emelkedtek.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 23, -3
Ezen számokat azonban csak akkor lehetne elfo- 

alapul arra, hogy Rosznia közigazgatásából 
külön terhek a monarchiára hárulni nem foanak, ha 
megnvugvást lehetne nyerni az iránt, hogv az elő­
irányzott fedezet, mely a múlt évnél nagvohb. igazolt és 
™b,ban be is fog folyni. Ezen általános kérdésen kívül 
előadónak még további kérdése is van,nevezetben nem 
lehet-e a bevételek emelkedését arra használni, hogy a 
monarchia terhei más tekintetben csökkentessenek, te- 
há- akár az állal, hogy oly intézkedéseket léotetnének 
életbe, melyek a haderő leszállítóénak lehetőségét von­
nák maguk után. vagy pedig ; v által, hogy pl. azon 
összegek, melyek vasutak építésére előlegeztelek, na­
gyobb mérvben törlesztessenek. A múlt évben a rend­
kívüli csapatok létszámának leszállítása a közigazgatás­
ban tett bizonyos intézkedések folytán egyrészről azért, 
hogv a viszonyok javultak és konszolidálódtak, másrész- 
l'ől pedig azért, hogy a csendörség szervezése előre ha­
jad!. lehetővé tétetett, az idén pedig annyin un látszik 
iei'etógesnek a csapatok leszállítása, bogy • mint a 
"hadügyi bizottság tárgya’ásaiból kitűnik, azoknak inkább 
em *ése terveztetik. Egyéb részletekre egyelör nem ki­
van kiterjeszkedni, csak átaiános=ágban hívja fel az al­
bizottság Ügyeimét az elmondottakra s kérdi: vajon a 
boszniai közigazgatási kiadásokban nem lehetne-e meg­
takarításokat eszközölni ?

Hegedűs Sándor osztozik azokban, a miket előtte- 
szóió előadott. Hogy konkrét dolgokat hozzon fel, tagad­
hatatlan, hogy a csendőrségnek ott megkezdett fejlesz­
tése, fia tovább folytattatik, ez által a boszniai csapa­
toknak leszállítása, de egyszersmind a közbiztonság 
emelése is lehetővé fog tétetni. De másfelől a 6-ik czim 
mind oly kiadásokat tartalmaz, melyeket az illető tarto­
mánynak magának kellene fedezni, mint pl. a laktanyák 
építése és feniartása. Kijelenti, hogy a bizottságra Bosz- 
nia-Hei r zegovinát illetőleg sokkal nagyobb érdekkel bir 
a zárszámadás, mint az előirányzat, és reméli, hogy a 
imniszter ur mint mindig, úgy ez alkalommal is indo­
kolni fogja a költségvetésben foglalt egyes tételeket. 
Kérdi továbbá, igaz-e és ha igen, mily természetűek 
voltak a betörések, melyek a hírlapok tudósításai szerint 
állítólag Montenegróból történtek. Végül felvilágosítást 
kér Bosznia és líerczegovina általános mezőgazdasági 
és ip- ri fejlődésének újabb stádiumáról és itt megjegyzi, 
hogy a költségvetésből azt az impressziót merítette, hogy 
Bosznia-Herczegovinában a kormány működése oly vál­
lalatokra is elaprózódik, mint pl. bányák és téglagyárak, 
melyek az általános nemzetgazdasági fejlődés előmozdí­
tására tényezőknek nem tekinthetők.

Gyurkovich György felvilágosítást kér a minisztertől 
az iránt, mi igaz a külföldi hírlapokban hónapok előtt 
megjelent ama hírekből, hogy Bosznia-Herczegovinában 
rablóbandák garázdálkodtak ; kérdi továbbá, hogy a 
szeraj^vó-mostári vasút kiépítése mikorra várható és 
végül a keleti orthodox egyház organizáczióját illetőleg 
kér felvilágosítást, különösen a tekintetben, hogy a 
zworniki és mostari püspökség mellett nem fog-e kon- 
zisztorium felállittatni, mint az a szarajevói püspökség 
mellett történt és hogy az egyházi községek szervezése 
nem fog-e mielőbb megtörténni ?

Kállay Béni közös pénzügyminiszter előrebocsátja, 
hogy az idén nincs azon helyzetben, hogy úgy mint az 
előző években számadatokban részletes kimutatásokat 
terjeszthessen elő, azon természetes okból, mert a pénz­
ügyi év Boezniára nézve márczius végéig terjed s igy 
az 1887-iki év eredményei teljes mértekben nem állnak 
rendelkezésre. Általánosságban azonban a kezelési ki­
mutatások alapján annyit mondhat, hogy daczára annak, 
hogy a tavalyi év különösen a főterményre nézve meg­
lehetősen rossz volt, a bevételek mégis igen kielégítő 
módon folytak be s az előirányzat teljesen eléretett.

A mi a mezőgazdaság fejlődését illeti, a múlt ősz" 
szel tett előterjesztése óla egy igen szigorú és hosszas 
tél e~vén közbe, e téren újabb eredményekről természe­
tesen nem lehet szó. De a művelésnél követett eljárás­
ban mindenesetre örvendetes fejlődés konstatálható a 
mezőgazdaság terén. Hogy a fejlődés nem lehet gyors 
és nagy eredményeket nem mutathat fel, az természe­
tes, oly országban, melynek lakossága tisztán földmive- 
léssel foglalkozik és a hol a nem gazdálkodó nagybir­
tok teljesen hiányzik, és a hol a nép a maga erős 
konzervatív természeténél fogva a hagyományokhoz ra­
gaszkodik. Ezért a kormánynak kell közbelépni a példa­
adással, de neki e czélra csak korlátolt eszközök álla­
nak rendelkezésére. Daczára ennek örvendetes emelke­
dés mutatkozik a mezőgazdaság terén, nemcsak oly 
termények mivelésében, melyek ott eddig termeltettek, 
hanem olyanokéban is, melyek eddig nem termeltettek. 
A szilvatermés a múlt évben 1.1)50,000 métermázsát 
tett s ennek jó része különösen Angliába és Amerikába 
vitetett ki.

Hegedűsnek az ipari vállalatokra vonatkozó kérdésére 
megjegyzi szóló, hogy óhajtaná, ha a kezdeményezés 
inkább más oldalról jönne, mert csak igy lehet eleget 
tenni azon kétségkívül jogos követelésnek, hogy a mon­
archia terhei apasztassanak, ha a mezőgazdasági érde­
kek az ipari érdekek által istápoltatnak. Mivel azonban 
nehány dicséretes kivétellel a monarchia egyik államá­
ban sem akadtak még nagyobb számú ipari erők, me­
lyek Boszniában vállalatokat kezdeményeztek volna, 
nem marad egyéb hátra, minthogy a kormány veszi ke­
zébe a vállalkozást és ez utón számos embernek ad 
munkát és talán előmozdítja ama termények belfogyasz- 
tását is, a melyek Boszniának legtermékenyebb, tehát 
éjszaki részeiben kivitelre úgy sem számíthatnak, mert 
ezen részek oly országokkal határosak, melyek mind­
ezen terményekben jobban bővelkednek. Ha tehát a 
gazdasági termelés nagy mértékben emelkednék is, eb­
ből jelentékeny eredményeket nem várhatnánk.

Ez az oka annak, hegy a kormány kénytelen a maga 
tevékenységét el is aprózni, mert ezen az utón a bel fo­
gyasztást növeli, a munkásoknak keresetet ad és egyút­
tal az állami bevételeket is szaporítja. Azon szerény 
vállalatok, melyeket eddig kezdeményeztünk, meglepő jó 
eredménynyel folytattatnak s igy az országnak is, habár 
csekély, de a befektetett tőkéhez képest kielégítő jöve­
delmet hoznak.

Áttérve az okkupáit tartományok kiadási emelkedé­
sére, Kállay ezeket is részletezi, de ezeknek egy részét, 
különösen a katonai intézkedésekre vonatkozókat, 
bizalmas természetüeknek deklarálja. A mi azt a 
kérdést illeti, nem lehetne-e a monarchia kö­
zös terheihez többel járulniok, megjegyzi, hogy a 
jelenlegi budgetben a kiadások 316 ezer forinttal 
vannak előirányozva. Ebből gazdasági czélokra 35,000 
forint, közoktatásra 31,000 frt, dohányra, mely még 
folyvást emelkedőben van, 100,000 frt és katonai czé­
lokra 166,000 frt esik.

A katonai budgetre megjegyzi, hogy az körülbelül az 
egész budgetnek 10°/0-je és ha néhány évig igy hala­
dunk, akkor eléri azt a hányadot, a melyet a mon­
archia e czélra fordít, a mely mintegy 13%-ot tesz. 
Szóló nem lél attól, hogy ezt Bosznia meg ne bírja. 
Semmi aggodalma nincs tehát az iránt, hogy a bosnyák 
csapatok tovább fejlesztése miatt a monarchia áldozat- 
készségéhez kellene majd fordulni. De ez csak azon 
módon lesz elérhető, ha Bosznia jövedelmeit egyrészt 
magának Boszniának területén hasznos inveszticziókra 
fordítjuk, másrészt nem fordítjuk oly czélokra, a minő 
volna a részvét oly leniekben, melyek — fájdalom — 
ma még a monarchiára nehezednek. Ha tehát érdekünk­
ben áll — és szóló azt hiszi, nemcsak katonai, hanem 
politikai szempontból is érdekünkben áll — hogy a 
bosnyák katonaság szaporittassék és fejlesztessék, és ha 
Bosznia képes ezt saját erejéből fedezni, úgy csak bizo­
nyos idő múlva remélhetjük azt, hogy Bosznia hozzájá­
rulhat azon terhek apasztásához, melyek ma a mon­
archiát terhelik.

Hegedűs kérdésére megjegyzi, hogy mind a csendőr­
ség, mind a portyazó csapatok költségei már egé­
szen az országos budgetben szerepelnek. A mi a meg­
szálló csapatok létszámának apasztását illeti, ez az 
apasztás az ottani állapotok miatt már ebben az évben 
megkezdhető leit volna. S hogy ez még sem történt 
meg. ennek oka nem az, mintha ezt az ottani állapotok 
kívánták volna, hanem az, hogy az általános viszonyok 
olyanok, hogy az idén még jónak látták a megszálló 
csa; átok létszámát le nem száliitani. De a viszonyok 
remélhető jobbra fordultával a leszállítás lehető lesz s 
ezzel egvütt a megtakarítás is.

A vasutakat illetőleg megjegyzi, hogy a budgetben 
nem fordulnak elő bizonyos összegek, melyeket a bosz­
niai vasutak a közös aktíváknak visszapótolnak, a tőke­
törlesztés ezimén már meglehetős összegek folytak be.

Gvurkovics kérdésére pedig előadja szóló, hogy a 
közös kormány is óhajtandónak tartja az orthodox egy­

ház viszonyainak teljes rendezéséi. De ha két újabb 
konszisztoriumot akarnánk felállítani, ezt a kormány 
költségén kellene tenni. Már pedig ezt most bajos ígérni. 
Kérőbb meglehet, hogy a m oszt ári és tuzlai konziszto- 
riumnkat is szervezni fogjuk, egyelőre azonban c=ak 
annyit lehetett tenni, hogy mindegyik püspök mellé egy- 
vgy titkár neveztetett ki, kin°k fizetése szintén benne 
ean a budgetben. Egyházi '•« i-kolai községek már lé­
teznek bizonyos fokig, de ei is oly kérdés, a melynek 
végleges megoldása bővebb megfontolást és nagyobb se­
gédeszközöket igényel.

A szeraj«vo-mosztári vasútra vonatkozólag több­
ször volt alkalma szólónak felemlíteni, hogy ennek ki­
építését politikai, katonai és közgazdasági tekintetből 
ezen tartományokra nézve életszükségnek tartja. Bosz­
niának épen északi része, a Száva melléke és a Szá­
vába beszögellő völgyek a legtermékenyebbek és onnan, 
ha egyszer e gazdaság nagy mérvet fog elérni, kivite­
lünk északra ugyan nem fog lenni, mert Horvát-Szla- 
vonországba búzát, kukoriezát stb. nem fogunk kivinni, 
ezen országok nagyobb mennyiségben, jobb qualításban 
és talán olcsóbban termelvén, magok is elfogyasztják e 
czikkeket, hanem Herczegovina kénytelen lesz, az élel­
mezésére szükséges terményeket innen behozni, melye­
ket nem Dalmáczián át nagy kerülő utakon Boszniából 
szerez be. Az első eredmény tehát, melyet ezen vasút­
tól várni lehet, az, hogy Bosznia a maga feleslegét 
Herczegovinába vigye és másodszor a tengerre jutván, 
a görög-albán partokon terményünket értékesítsük. Ez 
volna a vasutaknak közgazdasági fontossága. Politikai 
és katonai jelentősége annyira evidens, hogy erre nézve 
alig szükséges valamit mondani.

A stádiumra nézve, melyben ezen kérdés van, szóló 
arra utal, hogy a tervek elkészültek és az ügyet a két 
kormányhoz áttette, a melyeknek hozzájárulása után az 
ügy a parlamentek elé fog kerülni.

A Montenegróból betört bandákra nézve két 
részről is tétetett kérdés. Mint Gvurkovics t. bizottsági 
tag ur, én is olvastam erről, különösen két, Belgrádban 
és Bukarestben franczia nyelven megjelenő lapban. 
Ezen lapok óriási csatákról hoztak hirt Bosznía-Hercze- 
govir.ából (Derültség) akkor, a mikor nem csak hogy 
kívülről nem jött be egy banda sem, hanem mint a 
hivatalos adatok mutatják, Hercegovinában az egész 
tavalyi esztendőben egyetlenegy rablás! eset sem fordult 
elő. Tény, hogy május 14-én tizennégy emberből álló 
banda tört be Montenegróból. Ezek közt volt 8 hercze- 
govinai menekült, kik egy héttel előbb Antivárból meg­
szöktek és Montenegrón keresztül jővén, 8 nap alatt 
Herczegovinába értek. Ezen utjokban még négy monte­
negrói csatlakozott hozzájuk. Mindjárt az első nap talál­
koztak egy portyázó csoporttal, a mely a banda két tag­
ját lelőtte. A következő napokon a vezérnek az öcscse 
és maga a vezér is elesett. Pár nap múlva a banda egy 
tagja élve elfogatott, a ki aztán megérdemelt sorsban ré­
szesült. A többi elhányva sipkáját, ruháját, fegyverét, 
Montenegróba menekült. Ezen banda megjelené­
sére a gendarmeriát a nép figyelmeztette és midőn az 
a banda üldözésére ment, az első összetűzés után a nép 
ásót, kapát, botot kapva, a zsandárokkal és a portyázó 
csapatokkal együtt üldözte e bandát. És midőn egy 
Ízben hire ment, hogy a rablók egy kaszárnyát akarnak 
megtámadni, a nép nagy sokaságban főikerekedett és a 
kaszárnya védelmére indult.

Azt hiszem, most már számíthatunk arra, hogy a nép 
ezen gazdálkodást teljesen megunta és teljesen meggyő­
ződött arról, hogy azon vagyoni és személyi biztonság, 
melyben részesülnek, sokkal kellemesebb, mint hogyha 
folyvást rablóbandák jönnek be, és azért hiszem, hogyha 
még jönnek is ily bandák, a miről nem felelhetek, ez 
nem nagy baj, és azon erővel, mely felett ott rendelke­
zünk, igy vagy amúgy gátat fogunk ennek vethetni. 
(Helyeslés.)

Rakovszky István indítványára a pénzügyminiszter 
nyilatkozatát az albizottság köszönettel veszi tudomásul 
és ennek a jelentésben R kifejezést fog adni.

Ezután iíakovszky olvassa a csapatok költség- 
vetését.

A 9-dik czim d) pontjánál, hol a házasok családjai­
nak segélyezésére 205,000 frt van előirányozva, Appo­
nyi Albert gróf kér felvilágcsitást, melyre a hadügymi­
niszter azt válaszolja, hogy ezen összeg a Boszniába 
rendelt tisztek viszszamaradt családjainak lakbér fede­
zésére fordittatik. A Boszna-völgyi vasút, bródi össze­
kötő vasút és banjaluka-doberlini katonai pálya előirány­
zatánál Apponyi Albert gróf azon nézetét fejti ki, hogy 
az egész vasúti előirányzat nem ide, hanem a boszniai 
polgári közigazgatás javára és terhére esik. Kéri, hogy 
a budget rendjének érdekében ezen e) pont kiha- 
gyassék.

Kállay közös pénzügyminiszter azt válaszolja, hogy 
ezen ellenvetés már több delegáczióban hozatott fel, de 
ő mindig a mellett volt, hogy ez a hadügyi költségve­
tésbe vétessék fel és ne Bosznia saját költségvetésébe. 
Ha egyszer ezen vasút katonai természete megszűnik, 
akkor lesz ideje annak, hogy ezen kérdés tüzetesen tár­
gy altassuk.

Az előirányzatnak úgy ezen, mint L többi hátralékos 
pontjai változás nélkül fogadtattak el.

Holnap d. e. 10 órakor nyilvános ülés fog tartatni, 
azután pedig a négyes egyesült és a hadügyi albizott­
ságnak jelentései fognak hi'elesittetni és azon kérvények 
tárgyaltatni, melyeket a delegáczió az albizottsághoz 
utüsitott.

A magyar delegáczió tengerészeti albizottsága hi­
telesítette jelentését, melynek általános része a követ­
kező kijelentéssel végződik: Nem tagadhatjuk, hogy úgy 
az országos bizottságok áldozatkészsége, valamint az — 
és ezt készséggel elismerjük — a hadi tengerészeinek 
ügyes, körültekintő és lelkiismeretes vezetése folytán 
hajórajunk, úgy csatahajóink harczképességét, valamint 
a torpedo-flotilla gyors fejlődése és szaporodását tekintve, 
oly állapotba helyeztetett, hogy feladatát ma jobban és 
hathatósabban teljesíteni képes, mint bármikor eddig. Ez 
okból hajórajunk fentartására és kiegészítésére szüksé­
ges összegek megállapításánál jövőre már bizonyos mér­
séklettel járhatunk el és nem tartjuk lehetetlennek, hogy 
a fentebb jelzett körülmények által okozandó több költ­
ségek, a hajók építésére és fentartására jövőre fordítandó 
csekélyebb kőit égőkben rogják orvoslásukat találni. — 
Ezeknél fogva az albizottság az 1889. évre szóló költ­
ségvetést, mely különben szipru takarékosság jeleit mu­
tatja és ejészen az előző ó* ek költségvetéseinek kereté­
ben mozog, általánosságban elfogadásra ajánlja.

Az osztrák delegáczió budgetblzottsága ma a
közös pénzügyminisztérium, a közös számvevőszók költ­
ségeket s a vámjövedéki bevételekről, a megszálló csa­
patok költségeiről s a zárszámadásokról szóló előter­
jesztéseket tárgyalta s fogadta el. A vitában Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter élénk résztvett.

VIDÉK.
* A h.-szoboszlól kerület országos képviselője Póló- 

nyi Géza a jövő hóban meg fogja látogatni választó- 
kerületét, s az alkalmat fel fogja használni arra, hogy 
nyilatkozzék az országos képtár kérdésében Pulszky Ká­
roly által Tabon mondottakra.

KÜLFÖLD.
— jun. 22.

Az orosz ez ár és az ttj német császár közelebbi 
találkozásáról most már egészen határozott alakban 
beszélnek a hírek. Pár nappal ezelőtt volt már je­
lentve, hogy Sándor czár ez idei kopenhágai útja 
alkalmából meg fogja látogatni a német császárt. 
Ez ellenében egy félhivatalos pétervári közlemény 
azt hozta fel, hogy a czár ez idén nem is megy 
Kopenhágába. A találkozás azonban, úgy látszik, 
mégis meglesz. Berlini jól értesült körökben ugyanis 
a leghatározottabban állítják, hogy a két császár 
találkozásának tervét Pétervárott pendítették meg, 
s hogy most erre nézve a berlini és a pétervári 
udvar közt tárgyalások folynak. A találko­
zás valószínűleg augusztusban lesz, valamely 
német kikötővárosban. A mi II. Vilmos csá­
szárt illeti, ő nyilván hajlandó erre a találkozásra, 
s máris alkalmat vett magának arra, hogy Orosz­

ország iránt való rokonszenvét kifejezze. A gyász­
ünnepségek alkalmával ugyanis fogadván Vladimir 
orosz nagyherczeget, annak az élénk óhajtásának 
adott kifejezést, hogy Németország az ő uralkodása 
alatt ugyanolyan barátságos viszonyt tartson fenn 
az oro=?z kormánynyal és az orosz nemzettel, mint 
nagyatyjának és atyjának uralkodása alatt s hozzá- 

t évé — a Börsenconrir legalább igy mondja — 
hogy reményű, lesz alkalma ez érzületének Sándor 
czárral szemben legközelebb hivatalos kifejezést 
is adni.

Bismarck herczeg, mint a National-Zeitung közli, 
a szövetségi tanács tegnapi ülésén, melyben a trón­
változást hivatalosan bejelentette, remek beszédben 
emlékezett meg Frigyes császár életéről és rövid 
uralkodásáról, és kifejtette a jelenlegi helyzetet. Hir 
szerint a kanczellár beszédében különösen kiemelte 
a békés helyzetet és kijelenté, hogy úgy a bel. mint 
a külpolitikában fentartatnak azok az alapelvek, a 
melyek eddig irányadók voltak.

Az európai helyzetre vonatkozólag Beüss herczeg 
német nagykövetnek egy nyilatkozatát közli egy bé­
csi lap budapesti hire. A nagykövet ugyanis gróf 
Kálnoky külügyminiszterrel s a magyar képviselő­
ház egy kiváló tagjával beszélgetvén, a politikai 
helyzetről ezt mondá: «Az idénre kezeskedni lehet 
a békéről; de annál kevesebb biztossággal megyünk 
ebbe a jövő évnek.» A képviselő, kit jellemez az, 
hogy e pillanatban egymaga külön pártot képez a 
képviselőházban, történelmi megjegyzéssel sietett ki­
egészíteni a nagykövet gondolatát, mondván: «így 
hát az 1889, miként az 1789 végzetes év lesz 
Európára nézve.» «Lehet, felelt rá Reuss herczeg 
röviden s engedte, hogy a képviselő tovább gondol­
kozzék e rövid szón.

Az angol alsóház tegnapi ülésében Elphinstone 
kijelenté, hogy a kormány foglalkozott azzal a kér­
déssel, hogy bebocsáthatók-e az idegen hadihajók a 
megerősített angol kikötőkbe. A netaláni határoza­
tok közzététele nem volna czélszerü, miért is a 
kormány nem küldött utasításokat a hajórajparancs­
nokoknak és a gyarmatok kormányzóinak. — A 
Daily News értesülése szerint Gladstone mai ülésén 
bejelenti, hogy indítványt fog benyújtani, mely az 
ir kényszer törvény egész kezelését megtámadja.

Az Egyesült-Államokban nagyban folynak a ké­
születek az elnök-választásra. Egy chicagói távira, 
tunk ma a következőket jelenti: A republikánus 
párt nemzeti honventjén tegnap előterjesztették a 
párt programmját. A programm a védvám mellett 
nyilatkozik és tiltakozik a megszüntetés ellen, amit 
Clevelad és pártja kíván. Ez utóbbiak Európa érde­
keit tartják szem előtt, inig a republikánusok Ame­
rika érdekeit szolgálják s készek a harezot folytatni 
és teljes bizalommal a néphez fordulni. Ezután a 
programm a bevételek csökkentése mellett nyilatkozik 
a dohány és az ipari czélokra s a gépekhez használt 
szesz vámjának eltörlése által. A törvények revízió 
alá veendők az Amerikában is előállított oly czik. 
kék behozatalának korlátozása végett, melyeknek 
előállítására belföldi munkát alkalmaznak. Vámok­
kal, különösen oly fényüzési czikkek terhelendők, 
melyek nem Amerikában állíttatnak elő. Gondos­
kodnia kell továbbá a törvényhozásnak a poligá- 
mia eltörléséről, valamint arról, hogy az arany és 
ezüst a forgalomban az eddigi módon értékesíttes­
sék. A demokraták törekvése, hogy az ezüst érté­
két csökkentsék, indokolatlan. Mielőbb megfelelő in­
tézkedések teendők, hogy kereskedelmi tengerészet és 
kereskedelem teremtessék. A tengerészet létesítésére, 
parti erődítvények alkotására, ágyuk beszerzésére 
és más modern védelmi eszközök létesítésére, a 
kikötőknek a kereskedelem megkönnyítése czéljából 
való javítására és a nemzeti adósság törlesztésére 
hitelek kérendők. A programm ezután az idegenek, 
különösen a khinaiak szerződésszerű munkája ellen 
szól és ez irányban törvény utján való intézkedést 
kíván. A demokraták külpolitikája, melynek jellege 
a tétlenség, nagyon elitélendő, mert lehetővé tette 
az idegen és külföldi kereskedelem befolyásának ki- 
terjesztését. A nemzeti kon vent este a programmot 
nagy lelkesültséggel elfogadta és azután a különböző 
államok képviselőinek elnöklete alatt megtették a 
jelöléseket. Ezek közt vannak: Gresham, Hárrison, 
Allison, Alger, Depew és Shermann.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 22.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják Is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon Idejekorán közőltetik. 
A levelező lapra mindig egy addig használat­
ban volt ozimezalag felragasztása is ajánlatos.

— Személyi hírek. Bainer főherczeg ma az 
osztrák honvéd-csapatok megszemlélése czéljából 
Czernovitzba érkezett. — Lipót belga király az ud­
vari gyász elteltével meglátogatja II. Vilmos császárt. 
— A spanyol regens-királyné három napig tartó 
gyöngélkedés után már jobban van. — Bobilant 
gróf, a volt bécsi olasz nagykövet, mint Rómából 
táviratozzák, súlyosan megbetegedett. — Berzeviczy 
Albert vallás- és közoktatásügyi államtitkár egyheti 
tartózkodásra Berzeviczére (Sárosmegye) utazott.— 
Károlyi Gábor gróf ma Badenbe érkezett. — Bubics 
Zsigmond püspök ma szentelte fel az eperjesi fő­
egyház uj nagyharangját, mely aktus után újra foly­
tatja bérma-utját, és pedig a megye alsó-tarcsai já­
rásában. — Ktdy Mártont, kanonokká történt elő­
léptetése alkalmából, Székesfehérvár város testületi­
leg üdvözölte.

Királyi kihallgatás. A király ma délelőtt álta­
lános kihallgatást adott, mely alkalommal harminezha- 
tan járultak elébe, a többek között a következők: 
Plessen báró német főkonzul, a kit a király mintegy 
negyedórái kihallgatáson fogadott; Béldy Ákos gr. főis­
pán, Henneberg Károly altábornagy, a honvéd lovasság 
főfelügyelője, Sliepcevic Péter képviselő, Rupp Imre mi- 
miniszteri tanácsos, a fővárosi közmunkatanács előadója 
Rupp Zsigmond kir. tanácsos, kir. közjegyző, Zlamál és 
Smittarello ezredesek, Krauchenberg alezredes, Vargha 
Ferencz dr., az állatorvosi tanintézet igazgatója, Hutyra 
Ferencz dr. és Monostori Károly, ugyanaz intézet taná­
rai, Haller és Ruttkay őrnagyok, Remekházi Károly 
pénzügyi titkár stb. A kihallgatásnak fii órakor volt 
vége. A király csütörtökön, junius 28-án Budapesten 
legfelsőbb kihallgatást fog adni. Előjegyzések a kabineti 
irodában (budai kir. várlak) eszközöltetnek.

— A trónörökös útja. Rudolf trónörököst és Ottó 
főherczeget Mostárban, Hercegovina fővárosában, mint 
onnét táviratozzák, épen oly lelkien fogadták, mint 
Bosznia városaiban. Említésre méltó körülmény, hogy a 
török lakosság, mely azelőtt tartózkodó állást foglalt el,

a trónörökös mosdani httogatasa aíKaimáv&i regesen 
és látható őszinteséggel csatlakozott az általános áram­
lathoz és mindenütt élénk részt vett a trónörökös méltó 
fogadtatásában. Mostár főutezáját középutezának hívják. 
Itt laknak az előkelő bégek. Ezt 33 utezát most. a trón­
örökös tiszteletére, a legfényesebben főldisziíették. Az 
utcza hosszában külsőleg csak 1 íalkeritések s a mögöttük 
levő kertek láthatók, mivsl ? palotaszer ü magán­
lakások beljebb épültek s mintegy el vannsi: rejtve a 
kiváncsi szemek élői. A díszítés tehát a fa‘kerítésekre 
szoritkozotl, a melyeket a drága keleti sz üvegek, az 
exotikus virágok és a zászlók teljesen elborítottak. Ali 
Zsabics effendi mufti, a legelőkelőbb bégcsalád sarja, 
a ki előbb Ausztria-Magyarország nagy ellensége volt, 
most elöljárt a fogatitatás lényének emelése kö­
rül; háza a legpompásabban volt földiszitve a egy 
vándor egyiptomi hodzsával még transparentst is csi­
náltatott, melyre nagy fáradsággal e pár szó volt fa­
ragva : «Isten hozott iíju királyfi !» A kajma-
kán is pompásan feldiszitette a házát. A környékbeli 
lakosság, majdnem mindannyian lóháton, két bandériu­
mot képeztek, mindenikben volt vagy három ezer em­
ber. Az egyik bandérium csupa íurbános törökből, a 
másik montenegrói fővegü szerbekből állott. A két ban­
dérium a bevonulás alatt azon ’-etélkedett, melyik tudja 
a királyfit élénkebben, zajosabban üdvözölni. Délben a 
tiszti kaszinóban ebéd volt, délután pedig a trónörökös 
megnézte a várost, a templomokat és a mosékat. A 
katholikus templomban Bukovics uüspök fogadta a trón­
örököst és rövid imát mondott az életéért. Ezután a 
trónörökös kíséretével a Narenta régi római liidján a 
töröknegyedbe ment. A mohamedán lakosság a 
házak előtt várta a fejedelmi vendéget, s melyen 
meghajoltak előtte : az asszonyok a háremekből ki­
váncsi szemekkel nézték a király fiát. A trónörökös 
és követői azután sörházba és kávéházba mentek, ahol 
a trónörökös a tarka keleti képen sokáig gyönyörködött, 
s több jelenetet lefotografált. Mikor a trónörökös foly­
tatni akarta útját, egy sűrűn lefátyolozott török nő lé­
pett eléje, mélyen meghajolt, megcsókolta a földet, és 
rikácsoló hangon áldást kért rá az égtől. Az asszonyt, 
mikor nagy nehezen lecsillapították, szintén leiotogra- 
fálták Rudolf trónörökös albumja számára. Ezután egy 
török házat kívánt a trónörökös látni, s elvezet­
ték a galambősz Haszán Lakisid bég házához. Gyö­
nyörű kerten át a nagy iogadóterembe léptek az 
előkelő vendégek. A teremből, melyben csak drága 
szőnyegek, régi pompás arany- és bronz-edények 
voltak, egy második szobába vezették a trónörökös és 
kíséretét. A szobában, melyet török szokás szerint ala­
csony divánok fogtak körül, az összehívott bégek, élükön 
a muftival vártak a vendégekre. Rudolf trónörökös és 
Ottó főherczeg leültek, míg a törökök tiszteletteljes 
távolban álltak körülöttük; Rudoli trónörökös a bégek­
kel és házigazdával szláv nyelven élénk beszélgetést 
folytatott. A trónörökös beszéd közben megivott egy 
csésze feketekávét és elszitt néhány czigarettát. Mikor a 
trónörökös és kísérete eltávoztak a bég házából, az öreg 
Lakisics Haszán kirohant a házból, s a csészét, melyből a 
trónörökös nehány perczczel előbb ivott, magasan tartva 
remegő ránezos kezében, hangosan kiáltotta: «E csésze 
szent lesz örökre, senki se igyék többé belőle. Esküszöm 
a próféta szakállára, hogy e megszentelt edényt uno­
káim és dédunokáim mint drága ereklyét fogják őrizni.» 
A trónörökös ezután még két mosét tekintet meg, s 
mindeniknek 300 forintot adományozott. Ezután a szerb 
templomban, a kaszárnyában és a dohánygyárban tett 
a királyfi látogatást, majd kocsira ült kísérőivel és 
Blagaj török faluba hajtatott, a hol a polgármester e 
szavakkal fogadta: «Örömmel üdvözöljük királyunk fiát 
ezen a helyen, a hol hajdan Herczegovina her« 
czegei uralkodtak.» A falucska megtekintetése után 
az előkelő vendégek rövid ideig vadásztak, s 
mindegyikök lőtt nehány madarat. E helyen fo­
gadta a trónörökös Zoif festőt és Streeruwitz volt osz­
trák képviselőt, a kinek beszélgetés közben azt mondta, 
bárcsak számosán látogatnák Boszniái és Herczegovinát, 
s gyönyörködve a felséges vidékeken, egyúttal láthatnák 
az óriás haladási. Este Mostar fényesen ki volt vilá­
gítva, az egész város lángtengerben úszott, a távolban, 
a meddig a szem látott, örömtüzek égtek. A görög 
keleti szerbek íáklyásmenettel és a néphymnusz elének- 
tésével adtak kifejezést hódolatuknak. — A trónörökös 
ma reggel programmszerüleg utazott el Mostarból. 7 óra 
30 perczkor a caplinai vasúti állomási érintette, hol a 
nagyszámban egybegyült lakosság lelkesen üdvözölte. — 
Ma délben 12 órakor, mint egy szerajevói táviratunk 
jelenti, Rudolf trónörökös kíséretével Stolaczba érkezett. 
A fogadtatásnál az ünnepélyesen díszített városban a 
lakosság mindhárom vallásfelekezete résztvett, impozáns 
módon adva kifejezést hódolatuknak.

— A portugál király állapota. Lisszabonból táv­
iratozzák : A javulás a király állapotában folyton tart, 
úgy hogy az orvosok rövid időn teljes felgyógyulását 
helyezik kilátásba. A király már résztvett egy nyilvános 
ünnepélyen; ez év folyamán azonban nem hagyhatja el 
az országot. Donna Mária Pia királyné a nyár végén 
Olaszországba megy, hogy részt vegyen fivérének Ama-R 
herczegnek esküvőjén.

— Frigyes császár halála napján a berlini köz­
ponti távirúhivatalban 36,695 táviratot adtak föl, melyek 
a császár halálhírét a világ minden tájékára elvitték. E 
töméntelen táviraton kívül Potsdamban 1134, Wildpark- 
ban 177 táviratot adtak föl. A friedrichskroni kastély­
ban az udvar számára külön táviróhivatal volt felállítva, 
a mely 573 táviratot expediáit, összesen 16,400 szóval. 
A Potsdam és Berlin közt felállított telefont Frigyes 
császár halála napján 1060 ember használta. Junius 
18-án, a temetés napján, Potsdamban 736 táviratot ad­
tak föl.

— A Ludovlka akadémia tényleges állományú tiszt 
képző tanfolyamának 111. évfolyamának hallgatói julius 
11-töl 23-ig Gödöllő környékén föld- és magasságmérési 
gyakorlatokat végeznek. A honvédségi törzstiszti tanfo­
lyam hallgatói pedig julius 28. és 29-ik napjain Kis- 
Torbágyon fognak időzni. A honvédelmi miniszter fel­
hívta Pestmegye közönségét, hogy Gödöllőn és Kis- 
Torbágyon a katonák elhelyezése és élelmezése tekin­
tetében tegye meg a szükséges intézkedéseket.

— Korvin-kehely Bécsújhelyen. Bécsújhelyen 1 
városház régiségyüjteményében van egy gazdagon ara­
nyozott ezüst kehely, melyet Korvin Mátyás ajándéko­
zott a városnak azért, mert a császár iránt tántorithat- 
lan hűséggel viseltetett. A kehely, melyet a Korvin csa­
lád czimere diszit, még most is 5 font és 24 lat sulvu, 
bár azóta már temérdek sok apró-cseprő díszítés elkol- 
lódott róla. Most egy bécsi müárus százezer forintot 
ígért a bécsújhelyi községnek ezért a becses régiségért, 
de a város sehogy sem akar megválni az értékes erek­
lyétől, bár végleges választ még nem adott a kereske­
dőnek. Ha már a kehely egyáltalában eladó, akkor leg­
jobb helye a nemzeti muzeum volna.

— Franoxia-olasz ünnepély. Párisból Írják, hogy 
a szolferinói ütközet emlékére a franczia-olasz liga ün 
nepélyt rendez Párisban.

— Magyar urak a szerb királynál. Mint a «Sz. 
M — ó» Írja, a szerb űrnapkor Parcsetics Felix újvidéki 
főispán, Mamuzsics Lázár Szabadka polgármestere, 
Voptics Lukács és Latinovics Géza földbirtokosok 
Belgrádban időzvén, meglátogatták a szerb királyt. A 
látogatás nagyon fesztelenül folyt le s az ünnepélyesség 
mindössze abban nyilvánult, hogy a magyar vendégek 
díszruhában voltak. Milán király dulcsászával, keleti cse­
megékkel s czigarettel kínálta meg vendégeit, a kiktől 
élénk érdeklődéssel kérdezősködött a magyarországi vi­
szonyok felől s ugyancsak elcsodálkozott, mikor Mamu- 
zsicstól meghallotta, hogy kétszáznegyven tagból álló 
törvényhatósági bizottmánynyal gyakorolja a községi au­
tonómiát. A szerb királynak alkalmasint az jutott eszébe, 
hogy milyen neben boldogul ő az ő kétszázhusz tagból 
álló skupstinájával. Parcsetics főispánnak ama nyilatko­
zatára, hogy Újvidéken az izgatók már lejárják magu­
kat, Milán király ingerülten igy kiáltott fel: «.Eh, azok 
az ujvidéki panszlávok, azok akarják az én or­
szágom politikáját csinálni /» A király végül meg­
mutatta vendégeinek a fejedelmi palota berendezését, 
azután megemlékezve a Magyarországon töltött kellemes 
időkről, szívélyes búcsút vett tőlük. Ezt a rokonszenves 
hangulatot azonban nem találták meg a magyarok a 
szerb nép közt; a szerbek többször hangoztatták mö­
göttük, hogy: «íme, itt jönnek parádézni a magyarok!» 
s ebből a felkiáltásból bizony nem a vendéglátás öröme 
tűnt ki. Érdekes, hogy a szerb nép most formálisan 
fáséban van a királyával, a miért a skupstinát haza­
küldte. Ennek oly módon adnak kifejezést, hogy nem 
köszönnek neki, sőt a merne hajtat az utczákon, a nép 
tüntető közönvnyel elfordul tőle. Szerbia közgazdaság
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ivait a magyar vendégek tapasztalata szerint nagy I igaz, hogy 1500 márka napidij nagyon tisztességes 
xi-en dominálják a francziák, a kik a bel- vosi honorárium. Annyit kapott ugyanis Mackenzie

viszony 
mértékben
grád-nis-<zaloniki vasútvonal kiépítésével határozottan 
megnyerték maguknak ezt a patriarchális orszá­
ga skát, hol a rokonszenveknek és az ellenszenvek­
nek a legtágabb tere nyílik. Az egész ország el van 
árasztva franezia iparczikkekkel, melyeknek a tenger fé­
lő'!, Szalonikiból történő beliozatala felényi költségbe ke­
rül, mint a mi áruszállításunk. Az osztrák-magyar áruk 
vám- és szállítási tarifája Belgrád felé épen kétszerese 
a francziának. Itt konkurrencziáról szó sem lehet s ez 
magyarázza meg. hogy e vonalon utaztában a négy ma­
gyar ur több mint kétszáz lranczia utazó ügynökkel ta- szárt. Sapienti sat.

or­
mia­

dén egyes napért, a melyet* San-Rernóban, Charlotten- 
burgbao és Friedrichskronban töltött. Hanem az is igaz, 
hogy Frigyes császár életében, abban az időben, mikor 
még az operácziót emlegették, sokkal csendesebb húro­
kat pengettek a berlini orvosok, a kik közül aligha egy 
is akadt volna, a ki a válságos pillanatban elvállalja az 
operáczió eredményéért a teljes ielelősséget. Most, mi­
kor már a vita nem egyéb, mint a pusztában elhangzó 
üres szó: valamennyi érzi magában a képességet, hogy 
egy merész vágással megmentette volna Frigyes csa­

latkozott. A legközelebbi tíz évre a francziák monopoli­
záltak Szerbiát. A mi keleti politikánknak Szerbiára vo­
natkozólag helyrehozhatatlan hibája, hogy ennek a vas­
útvonalnak először részünkre fölajánlott kiépítését ügyet­
lenségből és félénkségből átengedtük a vállalkozóbb szel­
lemű s előbbrelátó francziáknak.

— Politikai párbaj. Báró Percnyi Zsigmond Be- 
regmegye főispánja és .Nagyfejed' Gyula ma súlyos fél­
té'-lek mellett kardpárbajt vívtak, melyben Nagyfejeő 
t bb súlyos, bár nem életveszélyes sebet kapott. Perényi 
sérvben maradt. A párbajra politikai összeszóíalkozás 
adott okot.

— Tűz a müncheni udvari színházban. Mint
M .nvh-nből táviratozzak, az ottani udvari színházban 
tegnap előadás közben tűz ütött ki. A tűz úgy keletke- 
z t:, hogy a darabban előforduló pisztolylövés égő főj— 
t satui egy díszlet meggyűlt. A rendezőség azonban

g i iejekorán elejét vette a nagyobb veszedelemnek 
azzal, hogy hatalmas zuhanyt bocsátott a színpadra, 
mely pár perez múlva a tüzet teljesen elnyomta.

A kiutasított újságírók. FrancziaországbaD
ugyancsak zokon veszik a németeknek, hogy a két irán­
ivá u ságirút Berlinből kiutasitották. A párisi lapok egy 

része fel van lázadva s nem követel mást, minthogy a 
i ..r.sban tartózkodó német újságírókat is azonnal kiuta­

lok. Csak a Liberté, meg a National vannak ellene a 
r-?p:esszáliáknak, mert — mint írják — a franezia nem- 
z-: lovagiasságához az a legméltóbb bosszú, ha tovább

vendégszeretettel fogadják a németeket. A kiutasított 
hírlapíróknak, mint már megírtuk, azonnal távozniok 
ke..9ít Berlinből. Herbette berlini franezia nagykövet 
megígérte nekik, hogy ügyükben közbenjár a külügyi 
hivatalnál. A kéi ujságiró egyébiránt tagadja, hogy né- 
metellenes hangon irt volna. A «Justice» a «Siécle» 
és a «Rappel» szintén azt írják, hogy sokkal méltóbb

— Feljelentés egy csaló pénztáros ellen. Po­
zsonyból táviratozzék lapunknak, hogy a szeredi taka­
rékpénztár igazgatósága feljelentést tett Epstein volt 
könyvvezető és pénztáros ellen, a kit csalással és ok- 
mányhamisitással vádol. Az Epstein visszaélései által a 
takarékpénztár állítólag százezer forintnyi kárt szenve­
dett. A feljelentés nagy feltűnést keltett.

— Kirabolt vasúti vonat. Az északi pacific-vas- 
utat nagy vakmerőséggel rabolták ki a minap. Mint egy 
new-yorki távirat után már említettük, e hó 18-án 
nyolez álarezos rabló megállittatta a vonatot s a leg­
nagyobb nyugalommal kezdtek az utasok kirablásához. 
I jabb tudósítások szerint a rablók tehénpásztorok (cow 
boys) voltak, de alantas hivatalbeli állásuk daczára na­
gyon udvariasan bántak a nőkkel. Meghagyták éksze­
reiket s általában nem okoztak nekik kellemetlenséget. 
Zsákmányuk nem volt nagy, mert az utasok időközben 
elrejtették pénzüket. Egy utas 15,000 dollárt dugott az 
evőkosarába, a hol a rablók nem keresték. Egy óráig 
tartó sarczolás után a gazficzkók ellovagoltak.

— Áradások Mexikóban. Newyorkból tegnapi ke­
lettel a következőket táviratozzék: Mexikóból érkező 
hírek szerint Guanajunto államban nagy vizáradások 
pusztítanak. Az ár folyton és rohamosan növekszik. 
Sitnoban, hol már vagy háromszáz ház dőlt össze, 100 
ember fűlt a vízbe. Queretaro közelében a Toliman 
folyó áradása szintén sok kárt tett és sok embert el­
pusztított. A vetések teljesen tönkre vannak téve s a 
vasúti forgalom majdnem egészen szünetel. Leonban is 
nagy bajtól tartanak, mert a vizek folyton erősen 
áradnak.

— A kolera Ázsiában ismét pusztít. Kasmírban 
április 25-től május 25-ig körülbelől 941 koleraeset for­
dult elő, a melyből 412 eset halállal végződött. Az 
Angliába érkezett hivatalos jelentések a kolera még na- 

r rincziaországhoz, ha nem követik a poroszok példáját, gyobb mérvű fellépését konstatálják. Ezek szerint Kas-
mirban junius első három napján 385 ember betegedett 
meg s ezek közül 176 halt meg kolerában. A járvány 
— mint Triesztből Írják — már Kattymárban is fellé­
pett, de innét még nem érkeztek részletesebb tudósítá­
sok. Arrenban a kormány, a kolera fellépése következ­
tében betiltotta a kulik kivándorlását. Ahmedabadban 
három nap alatt 245 eset fordult elő, melyek közül 
109 végződött halállal. Április 25-től május 15-ig Bom- 
bavban 31, Kalkuttában 3L4 koleraeset fordult elő. 
Madrasban április 20-tól május 11-ig 103 és Rangonn- 
ban április 13 tói május 11-ig 12 koleraeset volt.

— A budapesti gk. hitv. görög maczedon oláh 
egyházközségben a lelkész nem rég bekövetkezett

tért továbbá, hogy ha az egyházközségi közgyűlés kisebb-

noron Faragó István 15 éves fiú tegnap felakasz­
totta magát s mire tettét észrevették, meghalt. 
Berlinben Krüger Bruno, középitési igazgató, a 
hivatalos pénzekből ötvenezer márkát elsikkasztott

a határozattal meg nem elégedő tagok részére az elvá­
lás jogát továbbra is fenntarthassa, az egyház vagyonához 
támasztott jogaik érvényesítésével őket á törvény rendes 
útjára utasíthassa. E legfelsőbb elhatározásról a minisz­
ter az érdekelteket a főváros utján értesítette.

— A magyar orvosok és természetvixsgálók 
Tátrafüreden tartandó XXIV-ik vándorgyűléséhez szóló , .
tagsági jegyeket csak a jövő hó elején szolgáltathatja golyót, mely 22 teljes évig gyötörte 
ki Gerlóczy Gyula dr., a vándorgyűlés pénztárosa, mert ■ —

Á Gaulois» és az «Autorité» szerint a kormány elren- 
c ív, hogy a német újságokkal való levelezés ezentúl
vsak felügyelet alatt történhessék

— Bethoven hamvai. A halhatatlan zeneköltő por­
ladó hamvait, mint távirataink nyomán már említettük, 
tegnap exhumálták a währingi temetőben, a hol közvet­
len Schubert sírja mellett pihent. A felbontott kriptából 
vastag hajókötelekkel vonták föl a súlyos koporsót s 
csak hosszas fáradozás után tudták födelét eltávolitani.
Proíanálása volna a nagy zenésznek, ha pusztulásnak 
indult tetemeit olcsó realizmussal leírni akarnók; csak 
annyit említünk meg, hogy Bethoven koponyájából a 
füljáratok hiányoztak, mert azokat annak idején tudó- I halála szakadást idézett elő. Az egyházközség kisebbsó- 
n. anyós vizsgálatok eszközlésére kivágták s nem tették gét képező magyarországi oláhok, kik csak később csat- 
tobbé vissza. A koporsó felbontása után, még mielőtt a lakoznak a görögök és maczedon oláhok által alapított 
holttestet az uj érczkoporsóba helyezték volna, kínos egyházhoz, Mikulekk lelkész halála után azt kívánták, 
jelen-: játszódott le, Toldi egyetemi tanár a holttesten, hogy jövőben a magyarországi oláh egyházakkal közös 
Hü.unösen annak bámulatosan kifejlődött koponyáján, liturgia hozassék be, mig az egyházközség többsége a 
méréseket akart eszközölni, a mit azonban a hatóság régi liturgia mellett nyilatkozott. A kisebbség e határo- 
kt-vvisfiöi elleneztek. Erre heves és hosszas vita fejlő- zat ellen felfolyamodással élt, mire a király május 18-án 
uo:: K , ott a ielbontott koporsó előtt s a gyászoló kö- Becsben kelt elhatározásával a vallás és közoktatásügyi 
z : 5 - két pártra oszlott, az egyik a tudomány nevében minisztert felhatalmazta, hogy az egyházközség közgyü- 
;vvetette, a másik a pietás nevében ellenezte a mérése- lésének a maczedon-oláh származású s görög liturgiái 
.et, nem gondolva meg, hogy már maga a vita vak- nyelvű lelkész alkalmazása iránt hozott határozatát jóvá

-ru arczulcsapása a pieíásnak. Végre megegyeztek | hagyja. A legtelsőbb elhatározás felhatalmazza a minisz- 
hoban, hogy a mérések megejtendők. A mérési adatok-

- :e .egyezzük a következőket: Az arczszélesség 109
; járomcsont szélessége 199 mm., orrgyökszélesség 

rum . -.-„kisebb homlokszélesség 107 mm., felső áll­
ni -cs magassága 64 mm., az orr magassága 44-2 mm., 
a:. o:r szélessége 2ü-5 mm., az egész arcz magassága 
í 1 : mi:... a jobboldali szemüreg magassága 36 mm.,
-..d -s-t-g • mm., a baloldalinak magassága36mm., szé-

- - • - • 41 mm., száj pad szélessége 58 mm., baloldali 
: jm.uk-~'-nt vastagsága 7'5 mm., a jobboldali 7 mm.,
- A ráér -sek után Bethoven maradványait áthelyezték 

a : ampás érczkoporsóba, mely már a harmadik, rnely-
a Lemoven porai nyugosznak. Az érc-zkoporsót, mely- 

a - : re ; - n a következő felirat van : «Bethoven Lajos.
177c1. deczember 16-án. Meghalt 1827. már- 

Z: - 20-án.», ezután összeforrasztották és lepecsételték.
- - - . a. Kik a holttestet az áthelyezés alatt megfi-

- d áikíják, hogy a művelet közben Bethoven 
1 kapusából két zúpfog eltűnt. A koporsót nem 

túl újból s igy nem lehetett egész bizonyos- 
Konstatálni, vajon a nagy halott megcsonkításáról 

. ' L:r igaz-e. Az éjjel Bethoven koporsóját szigorúan 
: k. i.l- La a halott porladó csontjainak megrablása

: megtörtént, mindenesetre haszon nélkül. Mint la- 
. :.k:.ak Becsből táviratozzak, Beethoven hamvait ma 
uary ünnepélyességgel szállították át a währingi temető 
kápolnájából a központi temetőbe. A währingi temetőben 

a.kálómból számos küldöttség jelent meg, és sok 
kosz or ;t helyeztek el a nagy zeneköltő koporsójára.
Koszorúkat hoztak: a «Concordia» hírlapíró- és iró- 
ujyesúíet, továbbá Becs városa. Strauss János, a Hel- 
:::usbc-rger-kvartett, a bonni férfi-kar, és a bécsi férfi 
vu.e.yieí. A menet két órakor indult meg. Elöl két 

! -us vezette a menetet, kik a gyász zászlót, meg a 
borostyán koszorúkat vitték: ezeket másik két lovas 
Követte lámpával. A lovasok után egy virágokkal telt 
kocsi és a halottas kocsi következtek, melynek mindkét
• Bálán a «Concordia» szolgái haladtak lampionokkal
• s czimerekkel. A halottas kocsi után két szolga vörös 
selyem párnán egy lant-koronát vitt. A halottas kocsit 
f-u. második virággal megrakott kocsi követte, mely

-•.n a szertartáson jelen volt vendégek fogatai követ­
keztek. Az első kocsikban az elhunyt családtagjai, a 
:--ks dikban a hatóságok képviselői, a harmadikban a 
zenekedvelők társaságának küldöttsége ültek. A küldött­
ségek tagjai szintén kocsikon követtek a menetet. Az 

• kon. a merre a menet elhaladt, mindenütt égtek a 
pvziámpuk, és sűrű embertömeg képezett sorfalai. A 
központi temetőben a Leszentelést Angrer püspök 
végezte.

Múzeumi tisztviselők tanulmányútja. A val- 
A~ és közoktatásügyi miniszter ez idén is tanulmánv- 

:a küldi a nemzeti múzeum több tisztviselőjét s az 
ö. programm jóváhagyásával egyidejűleg a költségeket 

n.a: folyósította is. Az állattárból Mocsárv Sándor se- 
peí .r Rács- és Torontálmegyébe utazik, dr. Daday Jenő
- gé :őr Erdélybe, Pável János gyűjtő Somogymegyébe.
Az ásványtárból dr. Schmidt Sándor segédör Biharme-

: ■'bíh ranzenau Ágost s. őr Erdélybe megy kövülete- 
'' - gyűjteni. A régiségtárból dr. Réthv László a Dunán­
túlra, Zágrábba és felső Olaszországba tesz kiránduláso­
kat, a «C orpus nummorum Hungáriáé» érdekében gyűjt 
adatokat. A könyvtárból Csontosi János Bécsben és kör- 
n vekén tartózkodik huzamosabban a magyar történelmet 
,;r leklő forrás-tanulmányok czéljából, dr. Fejérpataky 
László levéltárnok pedig Németország több városában 
tesz körutat magvar vonatkozású oklevelek és kéziratok
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hogy ő részese lenne valami Magyarország ellenes agi- 
tácziónak. Peyramont és Reybaud urakat, a kikkel ő 
állítólag ebben az irányban konferált volna, még látás­
ból sem ismeri, Adrmné asszonynyal se beszélt még 
soha. Hogy ő a függetlenségi negyvennyolozaspárt régi 
hive Magyarország ellen agitálna, feltételezni is kén- 
telenség.

— Lesseps halál-híve. Későn éjjel egy lon­
doni táviratunk azt a megdöbbentő hirt hozta, hogy 
Lesseps Ferdinand gr. Parisban meghalt. Egy másik, 
éjfél után harmadfél órakor érkezett, ugyancsak lon­
doni táviratunk pedig a hirt dementálja olyképen, 
hogy a Lesseps haláláról Parisból érkezett hir valót­
lannak bizonyult.

— A vándor tót árvák tegnap délután 4 óra körül 
értek rendeltetési helyükre: Aradra. Mint onnan Írják 
lapunknak, a pályaudvaron nagyszámú közönség fogadta 
őket s Jánossy aradi minorita rendfőnök magyar és né­
met nyelven üdvözölte az apró jövevényeket. A pálya­
udvarról először a minorita templomba vitték a tótocs- 
kákat, a hol megáldották őket. Innen az aradi ipartestü­
let házába mentek, melynek környékét, folyosóit és vés" 
tibüljét egészen megtöltő a kiváncsi közönség s itt kez­
detét vette a kiosztás, mely Xrannay megyei árvaszéki 
elnök, Urbányi Béla aradvárosi árvaszéki ülnök, Dániel 
Kálmán közgyám és dr. Pozsgay Lajos tiszti főorvos je­
lenlétében eszközöltetett. Eleintén tiz gyermeknek sem 
akadt gazdája s az előjegyzettek egy része elked­
vetlenedve lépett vissza; egy óra múlva azonban 
egymást érték a titkári irodában azok, a kik ma­
gukhoz vettek egy-egy gyermeket. Pécskára tizenhatot 
vitt el Pécska város közgyámja, a többit nyolez apró 
gyermek kivételével aradiak vették magukhoz. A leá* 
nyok, a kik mindössze 14-en voltak, legkapósabbak vol­
tak ; hamar akadt gondviselője valamennyinek. A fiuk 
közül is az életrevalóbbak gyorsan keltek el. A szét­
osztásnál voltak érzékeny jelenetek is; egyiknek-másik- 
nak eszébe jutott az otthon : mások a testvérüktől, jó 
pajtásuktól nem akartak elválni: sirás volt elég. De 
aztán letörülték a könyet s követték jövendőbeli gond­
viselőjüket. A megmaradt nyolez gyermek az ipartestü­
let szállójának egyik hálószobájában helyeztetett el 
Jószivü emberbarátok ma választhatnak közülök.

Megszökött tolonezok. A napokban a verseczi 
főkapitányi hivatal nagyobb, közveszélyes czigánykara- 
vánt tolonczoltatott illetőségi helyére P.-Boda baranya-
m orrx-oi trWeáSrrKo A zxrzirrZrMr/xlrnt l.l1. „

most megszűnt. — Az orvosság ára 2 frt 80 kr. Raktár 
Budapesten : Török József gyógyszerésznél. — Gyógy­
szertár a «Nagy Kristófhoz». — Egressy özvegye gyógy­
szertára. — Natzazek Ad. — Pillich F. — Szőllősy í. 
— Kochmeister Fr. utódai. — Lhallmayer és Seitz. — 
Neruda Nándor. — Prágában főraktár: «Einhorn Apo­
theke»

megyei községbe. A czigányokat Pestmegyéig kisérték s 
Szeremle községnek adták át. Innen azonban, a mint 
tovább akarták őket tolónczolni, kísérőik elől megugrot­
tak. A kis-kőrösi szolgabiróság ez ügyben szigorú vizs­
gálatot indított.

— A Margitszigeten junius 24-én vasárnap Be- 
dnarz az állatkerti mutatványaiból ismert ügyes pyro- 
teehnikus uj és változatos programmal tüzjátékot rendez.
A tüzjáték kilencz órakor kezdődik.

— A* Időjárás Budapesten. Egyre javul az idő.
A mai nap is, bár itt-ott felhős volt az ég, eső nélkül 
múlt el és a levegő hőmérséklete tetemesen emelkedett.
Estefelé sürü felhők mutatkoztak az égboltozat egyes 
tájain, de ismét eloszlottak. A légnyomás reggeli 7 óra­
kor 762*4 mm., a hőmérséklet + 17*6 C. volt. Lapunk 
zártakor borulta?, enyhe levegőjű időnk van.

Rövid hírek. Szegetlen a külterületen két 
sertés anthrax-kórban hullott el s a vizsgálat kon­
statálta, hogy a járványos betegséget Dorosmáról 
hozták a sertések. — Öcsény tolnainegyei község­
ben G. Tóth János odavaló fuvaros a minap éjfél
után neszt hallott udvarán kimenvén, látta, hogy I hasztalan volt őt meggyőzni arról, hogy a jó muszkának

Stanley.
Már a múlt év őszén kezdett Európaszerte kisérteni 

az a szomorú hir, hogy Stanley a hires Afrika-utazó meg­
halt. Később megczáfolták e hirt, mely legutóbb újra 
felmerült s ebben az esetben sajnos, úgy látszik, nem 
alaptalanul. Most már szinte kétségtelen, hogy Stanley 
befejezte tettdus és dicsőségteljes életét. A vállalkozó 
szellemű kutató, ha a hir csakugyan valónak bi­
zonyul, munkásságának színhelyén esett el s a sö­
tét világrész, melybe több Ízben bátran behatolt, nem 
rettenve vissza az eléje gördülő akadályoktól, most meg­
tartotta őt magának örökre.

Most ebből az alkalomból az egész világon fel fog­
ják eleveníteni mozgalmas életének minden legapróbb 
részletét s a világ most fogja csak tudni igazán méltá­
nyolni mindazt, a mit ez az amerikai ember a tudo­
mány érdekében tett és szenvedett. így egy német hír­
lapíró a következő érdekes részleteket írja róla :

1869-ben volt, mikor Stanley nekem magát a madridi 
kortes-ben bemutatta. Miután az abyssziniai hadjáratot 

végig küzdötte és hosszabb időt töltött Görögországban, 
a Jíew-York Herald elküldte őt Spanyolországba, 
hogy a szeptemberi forradalomról tudósításokat küldjön. 
Nem ismervén az ország nyelvét és szokásait, hálás 
volt minden, személyekre és viszonyokra vonatkozó 
felvilágosításért, és friss, elszánt lénye csakhamar meg­
tetszett idegen kollegáinak is, kik közt ott volt az orosz 
Boborkyn P., kinek legutóbb Németországról megjelent 
könyve élénken foglalkoztatja a sajtót, a franezia de 
Contouly, ki jelenleg Bukarestben konzul és Raquet, a 
házassági elválásról szóló törvény ismert szerzője. Stan­
ley, a mint megérkezett Madridba kivett egy lakást és 
saját háztartást kezdett vinni. Saját szavai szerint már 
ekkor volt neki vagy tizenkét berendezett lakása, a föld 
különböző részeiben. Pompás és vendégszerető házi­
gazda volt, a ki szellemesen és hosszan tudta mulat­
tatni vendégeit, csak az a kár, hogy nyelvekben való 
járatlansága nem egyszer hátrányara volt a mulatság­
nak. Spanyolul, több heti Madridban tartózkodás után 
is csak pár szót és francziául sem sokkal többet tudott, 
viszont arabul, a mely nyelvet, saját szavai szerint töké­
letesen bírta, mi nem tudtunk.

Egy kirándulásban, melyet a külföldi sajtó képviselői, 
szívélyes cordovai és sevillai meghívásnak engedve a kor­
tes szünideje alatt Andalusiában tettek, Stanley is részt 
vett. Ez alkalommal, nem tudni mitől, roppant kedve 
kerekedett a szónoklásra, és nem egyszer zavarba hozta 
furcsa megjegyzéseivel a társaságot. így a cordovai disz- 
ebéden egy félóráig tartó dörgedelmes beszédet tartott 
az újvilágban lakó spanyolok elvetemültsége felett és azt 
jósolta, hogy azt a fajt az Egyesült-Államok előbb-utóbb 
elfogják törülni a föld színéről. Szerencsére a hallgató­
ság nem értett angolul, Stanley pedig spanyolul s 
igy sikerült a beszéd egyes mondatainak tolmácso­
lása közben az átkot áldássá, a kiabálást dicséretté 
változtatni, úgy hogy a jelenlévők a beszéd végével 
lelkes tapsban törtek ki. Már kissé erősebb dolog volt 
az, mikor egy Corolevóban történt csekélyebb mérvű 
rendzavarás után több ezer szavas kábel-táviratot kül­
dött a New-York Héráidnak s borzasztó utczai küzdel­
mekről, torlaszokról és végül a republikánusok győzel­
méről beszélt. Mikor az orosz Boborkyn kifejezte előtte 
a felett való megütközését, izgatottan sietett hozzám s 
elpanaszolta, hogy Boborkyn nem gentleman, mert egy 
gentleman nem avatkozik más ember dolgaiba és felszó­
lított, hogy hívjam ki Boborkynt. Minden fáradozásom

betyárok akarják lovait ellopni. Ellent akart állani 
a rablóknak, de dulakodás közben azok egyike le­
lőtte. — Sin ka, erdélyi községben, a minap egy

sége az említett intézkedésben megnyugvást nem találna, menykőütés szele egy asszonyt megnémitott. — Mo-

némileg igaza van, s még örülnöm kellett, hogy nem 
vagdalták össze egymást.

Félévvel később a kairói Esbekich-téren találkoztam 
Stanleyval. Pör-patvara volt egy szamárhajcsárral, a ki 
rá akarta szedni, azaz hogy ő angolul, a hajcsár meg 
arabul szitkozódott. Az utóbbi nyelven értettem néhány 
tuczat szót s igy csakhamar véget vetettem a czivódás- 
nak. Meglepett azonban az a felfedezés, hogy Stanley 
tulajdonképen arabul sem tud. A Níluson egész az

s azután megszökött. — Bviinnben a napokban assuani esésekig tett utunkban különben még több iz- 
egy odavaló fogházfelügyelő hátából kivettek egv ben alkalmam a békítő szerepét játszani. 1 titár- 
golvót melv 22 telies Vvicr avötörtp °* saink közt volt Reclus, az időközben elhunyt Friedrich

tanulmányozása végett. Ezeken kívül Majláth Béla könyv­
ein őr a nyár egy részét Erdélyben tölti, a hol a XVI. 
századra vonatkozó magyar történeti kutatásokat rendez.

A Mackenzie-hajsza. Néhány német lap most 
frigyes császár halála után ugyancsak neki megy a 
szerencsétlen uralkodó kezelő orvosának s azt szeretné 
rábizonyítani, hogy tulajdonképen ő az oka, hogy III. 
Frigyes oly gyászos véget ért. Egy pár berlini láp azt 
újságolja, hogy bizonyos körökben élénk vita folyik a 
f" át, hogy nem lehetne-e Mackenziet fenyitő vizsgálat 
al.: fogni, mire a berlini orvosok nagyképüsködve azzal 
felelnek, hogy a hibás diagnózis nem azonos a hanyag­
sággal, a mivel az irigységükben még most is tajtékzó 
urai: azt szeretnék a világgal elhitetni, hogy Mackenzie 
k'.ntár módon végezte nagy feladatát. Annyi bizonyos, 
hogy a nerhefogás eszméjét elejtették s eléggé bizonyítja 
a berlm. orvosok álláspontjának ingatag voltát. A jó em­
bereknek táj az, hogy a saját uralkodójuk mellőzte 
okét meg hogy aZ a 250,000 márka, melyet Mackenzie 
a Rogykezelesert kapott, nem az ő zsebükbe folyt. Az

az utazási kedvezményt magában foglaló vasúti igazol­
ványok ekkor érkeznek meg.

— Jég a Maroson. Lele, marosmenti község lakói 
ritka természeti tüneményt észleltek kedden reggel. 
A Maros tükrén ugyanis két hatalmas jégtábla úszott, 
melyek a lelei vízimalmokban alapos kárt is tettek, a 
mennyiben kettőnek a kerekeit teljesen összezúzták. A 
rendkívüli természeti tünemény magyarázata az, hogy 
az erdélyi hegyek között a napokban nagy esőzések 
voltak, s a havasok között rohanó viz szakított el s 
hozott idáig néhány darab jégtáblát. Júniusban minden­
esetre ritka tünemény nálunk az ilyféle.

— Nagylelkű földes urak. Líptay Károly ország­
gyűlési képviselő s neje báró Horváth Karolina és sógor­
nője báró Horváth Ida immár 12 éve béketüréssel vár­
ták, hogy a pócs-petriek a tagosításkor megállapított 
maradványföldek váltság összegeit nekik kifizetik. Máig

= Szobatüz. Krausz Fábián pálinkamérő király- 
utcza 44. sz. a. lakásán tegnap a mosókonyha egy 
rosszul elhelyezett csövétől tűz támadt, melyet azonban 
a VI. kér. tüzőrség hamarosan elfojtott.

= Munka közben. Az uj országház építési munká­
latainál ma reggel 8 órakor Eingner József 45 év kö­
rüli napszámos a kavicsemelő gép állványáról lezuhant 
és szörnyet halt. Holttestét bonczolni fogják a Rókus- 
kórháze halottas termében.

= Öngyilkos asztalossegéd. A gellérthegyi czita- 
della főkapuja előtt, az ürliáz közelében ma reggel 4 
órakor Schwartz Béla érsekujvári születésű 30—32 éves 
nős, családos asztalos legény szivén lőtte magát és rög­
tön meghalt. Jegyzőkönyvében hátrahagyott jegyzetei közt 
öngyilkossága okául életuntságát említi.

= Holttest a Dunán. Tegnap délután 5 órakor 
Povi Károly napszámos a bomba-tér közelében egy 
30—35 évesnek látszó alacsony, erős testalkatú,nem fizették ki, s azért perre került a dolog. Mindameí I evesneK latszó alacsony, erős testalkatú, kissé

lett a pócs-petri plébános Holló Mihály közbenjárására himlohelyes, barna arczu, feketehaju és körszakálu nap-
- - J 1 számosforma ember holttestét fogta ki. A holttestet le­

fényképezés és rendőri bonozolás végett a köztemető 
halottasházába szállították.

= Öngyilkossági kísérlet. Egri Samuné szül. 
Győrffy Gabriella 22 éves távirásznő ma este 47 órakor 
reáltanoda-utcza 16. sz. lakásán őrülési rohamában 
morfiumot vett be, de tettét hamarosan észrevették s

a nemes lelkű földes urak a lakosságnak újabban fél 
évi haladékot engedtek, s igy béketürésök nagy hálára 
kötelezte a rósz fizető pócs-petrieket.

— Nagy szerencsétlenség történt e hó 16-án a 
Maros folyó mentén. A nevezett napon ugyanis Marzsi- 
nyán György nagylaki lakos kocsiján délután 3 óra 
tájban öten elindultak Nagylakról Egres felé. A mint a• 1 • ív ,*—. , . I,,,. I beszállították a Rókus-kórházba, hol a me^li^velO osz-toviskei erdő menten elhaladtak, a lovak két kivágott tájyra x tték ’ ° °y v
fatörzstől megriadva, a Maros folyóba rohantak a kocsi- ' *
val. A veszély rettentő pillanatában a lovakat hajtó 17 
éves kocsis és egy Opre Tódor nevű ember leugrottak, 
ellenben Marzsinyán György menve és férjes leánya, 
nemkülönben egy 18 éves leánya á kocsival és lovak­
kal együtt a viz alá merültek. A két testvér, a kocsi és 
lovak nem is kerültek többé a viz fölszinére, ellenben 
Marzsinyán György menye egy ideig küzdött a hullá­
mokkal. A parton dolgozó munkások egy gályát nyúj­
tottak neki s már majd ki mentették, mikor a mentő 
galy eltörött s a szerencsétlen nö a habok között vég­
leg ermerült. A halottak közül még eddig egyet sem 
sikerült kifogni. A kocsiknak és az értékes két lónak 
szintén nyoma veszett.

— Slrrabló tót. A szegedi közkórházból vasárnap 
délután temették el Ixner Nándor vasúti leszámítoló hi-

— A sebes hajtás áldozata. Említettük mai la­
punkban, hogy az Andrássy-uton egy sebesen hajtó ma­
gánfogat tegnap elgázolta Klein Herman 90 éves kol­
dust. Az aggastyán szenvedett sérülései következtében 
még az este meghalt az izr. kórházban, hova ápolás 
végett szállították. A vigyázatlan kocsis még nem került 
kézre.

elhuny
régész és a berlini Pietsch L. Stanley minden idejét angol 
könyvek olvasásával töltötte, melyekből szorgalmasan 
készítette a kivonatokat. Ama kérdésre, hogy mit tervez, 
azt válaszolta, hogy könyvet ir Egyiptomról és annak 
históriájáról; Friedrich erre azt a megjegyzést koczkáz- 
tatta, hogy olyan országról, melynek a nyelvét az em­
ber nem érti, nem irhát könyvet, mire Stanley azzal 
vágott vissza, hogy ő görögül sem tud s azért 
irt egy könyvet Görögországról, mely hazájában köz­
kedveltségnek örvend. Különben pedig késznek nyilatko­
zott a hírneves német tudóssal ökölvívásra kelni, hogy 
a pürös kérdést eldöntse, nekem pedig panaszkodott, 
hogy ezek az öreg tudósok irigységgel vannak eltelve a 
törekvő fiatalság iránt. Egy pillanatra mégis gondolko­
dóba esett, mikor Reclus megkérdeztetvén véleményé­
ről, az ő szokott nyugodt modorában igy válaszolt: «Ha 
egy válogatott csoport olvasót ki akar elégíteni, akkor 
szenteljen még nehány évet ismereteinek kiegészítésére, 
egyébiránt lehetséges, hogy Amerikában kedvelt iró, ál­
lamférfin és szenátor is lehet, ha ezentúl is mindenről 
ir, ha nem ért is hozzá.»

Épen mikor Philä szigetén kikötöttünk, akkor érkezett 
oda Baker S. Afzikautazó is, kivel Kairóban ismerked­
tem meg. Ez ismételte amaz ajánlatát, hogy mint expe- 
dicziója históriájának megirója kisérjem őt Afrika belsejébe. 
Stanley erősen rábeszélt, hogy fogadjam el az ajánlatot s 
nem fogadta el azt az érvet, hogy nem szentelhetek 
életemből öt évet egy ilyen vállalatra, mely kizárólag 
csak természettudósra nézve bir becscsel. Abban az idő­
ben Stanley maga is szívesen vállalkozott volna erre, ha 
nem lett volna oly nagy ellenszenv az angolok meg az 
amerikaiak közt. A Bakerral való találkozás mégis el­
határozóvá lett Stanley nagy vállalatára.

Annak a legendának, melyet Stanley Afrikába külde­
téséről beszélnek, erősen amerikaias jellege van. Ben- 
net, a Newyork-Herald tulajdonosa, Párisba hivatta

Eddig az említett német hírlapíró, a kJ Étanleynek 
úgy látszik bizalmas, jó embere volt.

Valahányszor Stanleyről valami hir érkpzett, abban 
említés van téve ^ egy másik személyiségről js 
a ki az összes afrikai útleírásokban nem valami ked­
vező színben van feltüntetve. Tippo-Tip ez, a *gv.úp 
Közép-Afrika leggazdagabb és legfélelme^e u e ánt! 
csont-kereskedőinek, kinek karavánjai évenkm: rn- •*. 
szik az utat a Kongótól Zanzibarig, hogy ott, a benn­
szülöttektől «vásárolt», jobban mondva elrabolt elefánt 
csontot az európai kereskedőknek eladják. Tipi-o-Tin 
arab születésű és foglalkozására nézve rablóvezér! pjr. 
toka, a Kongóban lévő Tippo-Tipszigetek, egy* elég 
szép darab föld, mely felett korlátlan hatalommá’! uraU 
kodik. Ö valóságos király Közép-Afrikában s • k n-B a
Stanley-esésektől az egyenlítőtől észak felé teherhordókra 
van szüksége, azokra csak Tippo-Tip utján tehet szert 
Tippo-Tip-nek ott sokkal nagyobb befolyása van, m nt a 
Congo-államnak. Tippo-Tip-peí úgy szokták megkezdeni az 
alkudozásokat, hogy követet küldenek hozzá jól ellátva 
ajándékokkal. Másnap rendesen megjelenik a főnők 
magántitkára szintén ajándékokkal, s ekkor kezdődnek 
a tulajdonképeni tárgyalások és alkudozások. Stanley 
is kénytelen volt Tippc-Tiphez fordulni, a kit már előbbi 
expedicziójából ismert. Tippo-Tip alkalmasint nem jó 
szemmel nézte Stanley másodizben való megjelenését 
mert belátta, hogy ha az európai kereskedelem Afrikában 
megveti a lábát, akkor az ő rablukalandjainak is előbb 
utóbb vége lesz és félt attól, hogy ha Stanlevnek sike­
rül Emin pasát megközelíteni s neki segítséget vinni 
akkor az ő hatalmának és tekintélyének vége. S ezért 
aztán elhatározta, hogy azt az Ígéretét, rrielv szerint 
Stanley hátvédjét 3—400 teherhordóval támogatja, nem 
fogja megtartani. S igy Stanley kénytelen volt útját az 
ígért támogatás nélkül folytatni. Mikór Stanley az pgyen. 
litőnél lévő állomásról Tippo Tip kíséretében é’ind it. ez- 
utóbbi már a Stanley-esések felé időközben nem ’egy­
szer minden ok nélkül harezba keveredett a bennszü­
löttekkel.

Minél tovább jutottak, Tippo Tip annál nagyobb kö­
vetelésekkel lépett fel Stanley-vel szemben. Az Ígért 
élelmi szerek nem érkezvén meg a kellő időben, Stanley 
elhatározta, hogy visszaküldi Tippo Tipet élelmiszerekért 
Ebben az időben Stanley roppant nagy szorultságban volt, 
úgy, hogy kísérői közül sokan éhen vesztek.

Eddig terjednek a Stanleyről szóló biztos hírek, elte­
kintve attól, melyet a Reuter ügynökségnek egy Paul de 
Soandóból e hó 20-ikán keltezett táviratában olvassunk, 
s mely igy hangzik : Jambungba táborába arab mene­
kültek érkeztek, kik azt hozták hirül, hogy Stanley ex- 
pedicziójában az aruhimi folyón túl levő erdős és he­
gyes vidéken április közepén nagy zűrzavar keletkezett 
Az expediczió tagjainak száma a benszülöttek.Kel folyta­
tott szakadatlan harezok következtében egy harmadával 
megfogyott. Stanleyt egy nyillövés súlyosan megsebesí­
tette s az ellenséges indulata benszülö'tek táborát többször 
teljesen bekerítették, úgy hogy sem Eminnel sem Jam- 
bangával nem léphetett összeköttetésbe. Hir szerint Leo- 
poldwilleben Barttelot őrnagy parancsnoksága alatt uj 
expedicziót szerveznek.

A helyszínének némi ismertetéséül közölhetjük még 
a következőket : Leopoldwille a Kongó partján fekszik 
és egyike \ olt a Stanley-expediezió főbb állomásainak. 
Innét tette Stanley egyes útjait észak felé a Kongó 
mentében egész az egyenlítőig. S innét utazta be a 
Kongó néhány mellékfolyójának vidékét is. 1882-től 
188ó-ig a Kongó és a Stanley-esések közt az expediczió 25 
állomást állított fel, s ezek közt van Aruvimi is. ügy 
látszik tehát, hogy Stanley túl akart menni ezen az 
állomáson s útközben valami sziklaszorosba került, 
melyben az ellenséges törzsek feltartóztatták.

Ezekből kitűnik, hogy a hírneves utazó halála még 
nincs ugyan minden kétséget kizárólag bebizonyítva, de 
azért félő, hogy most a haláláról szóló szomorú hir való­
nak fog bizonyulni.
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színház es művészéi.

= K&zánrobbanás egy fürdőben. Tegnap éjjel Stanleyt Madridból: Stanley éjfélkor lép be Bennet szo- 
£12 órakor a budai fő-utezában levő Király-fürdő fütő- bálál)a- 3 ekkor a követlcpyö nárh^ó,! foilKöib- L-;
házában kazúnrobbanás történt. A robbanás a kazán 
felső részén lévő központi szellőztetőnél tört ki és a 
kazán leletti tető egy részét az udvarra s a fő-utezára 
dobta. A szerencsétlenséget az idézte elő, hogy Pschekla 
János gépkezelő a gép mellett elaludva, a gőzt annyira 
engedte megsürüsödni, hogy az a kazán felső részét 
fölvetette. Pschekla bal arczán, fülén,

bájába, s ekkor a következő párbeszéd fejlődik ki kö­
zöttük :

vataü szolgát. A koporsót elföldelű Kucdek András tót I 'wa" lrC,Zan’ ‘"“K fej® felR ?éSZén
kórházi sírásó, a másik sírásót elküldte s magára ma-’ I Sebeket SZenvede,t' nem
radván, fülfeszitette a kórházi koporsót s elrabolta
halott ócska ruháit.

s eiraooita a 
A koporsót ezután elásta, de csak 

alig egv ásónyomnyi mélyen. Másnap reggel a halott 
hozzátartozói jelentést tettek a kórház igazgatóságánál, 
hogy a koporsó nincs kellő mélyen leboesátva. A kór­
házi főorvos kérdőre vonta Kundeket s ez azt erősí­
tette, hogy ölnyi mélységre temette a testet s aztán ke­
rült, fordult és eltűnt. A főorvos megvizsgálván a sirt, 
meggyőződött a gyalázatos halott-rablásról s az ö föl­
jelentése folytán a rendőrség, eddig ugyan még siker- 
kertelenül nyomozza az elvetemült gonosztévőt, a kiről 
azt hiszik, hogy alkalmasint öngyilkossá lett.

— Jégvihar. Aradról Írják, hogy tegnap délután 5 
és £6 óra között a megyében és a kegyalján nagy jég­
eső volt. A jég-felhők Szent-Márton felől Világos és 
Kuvin felé húzódtak és körülbelül 3—4 kilométer szé­
les területen tönkretették az emberi szorgalom és fárad­
ság gyümölcsét. Világos és Szent-Anna között a vasút­
vonal mentén borzasztó pusztulás látható. A pompás 
vetéseket a jég helyenkint a szó szoros értelmében 
tarlóvá pusztította. Szent-Anna állomás, midőn a vona­
tok oda berobogtak, úgy nézett ki, mintha tél közepén 
hólepel vonná be. A galambtojás nagyságú jégdarabok 
tenyérnyi vastagságban bontották a földet. A világosi 
hegvek jégfödte völgyei a távolból

életveszélyesek. A mentők lakására szállították. A bal­
eset részben a fővárosi kazán-vizsgáló bizottságot is ter­
heli, mely a király-fürdő kazánját 1883 óta egyszer sem
vizsgálta meg.

— A hajléktalanok menedékházára a Buda­
pesti általános hitelszövetkezet 10 frtot küldött be 
szerkesztőségünkhöz. Február 4-diki számunkban kimu­
tatott eddigi összes gyűjtésünk kitett 2983 frt 62 krt, 
melyet átszolgáltattunk a hajléktalanok menhelye egye­
sületnek. A fentebbi 10 írttal összes gyűjtésűnk 2903 
frt 62 kr.

«Kicsoda ön ?» — Stanley. «Oh csakugyan. Egy meg­
bízásom volna önhöz. Mit gondol, hol van most Living­
stone ?» — Nem tudom. «Azt hiszi talán, hogy meg­
halt ?» Talán igen, de lehet az is, hogy nem. «Én azt 
hiszem hogy él, s én elküldöm önt, hogy őt felkeresse.» 
— Livingstonet felkeresni, de akkor be kell hatolni Afrika 
szivébe. «Úgy van, lehetséges. Azt akarom, hogy őt 
megtalálja, bárhol legyen is, és hogy hirt hozzon róla. 
Az is lehet , . . hogy nyomorúságban van. Mindent fog 
vinni magával, a mire csak szüksége lehet. Intézze a 
dolgot a hogy akarja, csak találja meg Livingstone-t 1» 

Stanley küldetésének emez előadásához nagyon sok 
szó fér. Az kétségkívül ki van derítve, hogy Stanley 
küldetésében Izmail pasa volt khedivének is nagy 
része van. Izmail pasa ugyanis politikai okok- 
ból úgy mutatta, mintha támogatná Baker uta­
zásai, titokban azonban attól tartott, hogy Baker 
nyilvánosságra hozza az£afrikai rabszolga-kereskedőkkel 
való viszonyait. S aggodalmai nem voltak alaptalanok. 
Bakernek a walesi herczeghez intézett leveleiben, me­
lyeket Kairóban felmutattak, súlyos vádak voltak Izmail 
ellen, kinek annál nagyobb volt a boszusága, mert a

— Titokzatos Jelenség a ezukorbetegség fellépése, leleplezéseket később a* Times is közzétette. Ezek után
mert a legtöbb esetben e betegség mutatkozásának oka érthető, hogy mindent elkövetett arra, hogy Baker elő-
nem puhatolható ki. Vér- és idegbajokból eredhetnek nyomulását lehetőleg megakadályozza, de ezenkívül mé"
emésztési, gyomorbajok és táplálkozási zavarok. Hugy- az érzékeny angolokon is boszut akart állni. Az ana0-
cső ezukorbajoknál a víz nagy mennyiségű ezukrot tar- lók abban az időben egészen megfeledkeztek nagy
talmaz. A diabetikus nem abból állítja elő a ezukrot, a földiükről, Livingstoneról. Milyen szégyen lett volna
mit eszik, hanem abból, a mit meg nem emészt. A máj reájuk nézve, ha egy amerikai viszi vét hez azt,
a rosszul megemésztett ételeket csak ezukorra átdol- I a mihez nekik nem volt bátorságuk1 l»y történt, 
gozva vezeti át a vérbe, melyek a test felépülésére nem hogy Stanley tárt karokra lelt Izmáéi pasánál, s a ki

«7rmnrn mű u ’ ♦ I , ^ ^ czukor kiv*lasztat- ellátta őt katonákkal, vezetőkkel, tevékkel, élelmiszerek-
mutattak Szt-Anna ’ közse* nvnaat SÜí nak* Az e betegsegre nézve hasznos gyógyszernek tehát kel s mindenekelőtt a belső-afrikai törzsek főnökeihez 
mutattak. - *zt íelöh okJa,á"már egyidejűleg az emésztési szervekre, a májra és vesékre ajánlásokkal.

vetés és gyümölcsfa tönkre Tan keb; gyógybatással bírnia, mmt ezt Warner Safe Cure-ja Mind ennél többet ért azonban az az elszánt akarat,
— Pariéból Csapó Zsigmond hozzánk intézett 1p ÍFl T Seij®rt S* !l*,1^ 13 Meldorfban. íme le- az a becsvágy, melyet Stanley magával vitt, hogy egy

veiében visszautasítja s alaktalan kohnírítvi i 6 ^?lslem* Czukorbetegsegben szenvedtem és múlt ily hallatlan vállalattal kiérdemelje a világ bámulatát,
S a SSá íl»0ktÓKT ,hÓ 013 T Ön ’ arn?r Saí* Cure-ját hasz- és a siker utáni vágy egy olyan' területen,0 a hol meni

J P ie\eiezojenek azt az állítását, « náltam. Nézetem szerint orvossága használata által bajom 1 volt az európaiak versenyétől.

— A krisztinavárosi színkörben ma este mutat­
ták be a Budai élet czimii énekes bohózatot, mely 
cziménél és az Ígérkező lokális vonatkozásoknál és lát­
ványosságoknál fogva már hetek óta izgatta a közönség 
kíváncsiságát. A színkör tágas nézőtere csaknem zsúfo­
lásig meg is telt közönséggel. Az újdonságot Liszka 
Béla irta, a fiatalabb hírlapíró nemzedék egyik komo­
lyan képzett, szorgalmas tagja, kinek magának is sok­
szor volt alkalma elmondania véleményét az uiabb 
drámairodalom egyes termékeiről. Eddig másokat bírált, 
most maga esik bírálat alá. Mondjuk ki előre, hogy a 
műben, sőt már az elnevezésén is meglátszik a kritikus 
iró, ki tudta müve gyöngéit s ezért az egészet énekes 
«kirándulásnak» nevezte, a mit kétféleképen is magva­
rázhatni : vagy a darabban szereplő alakok énekes ki­
rándulását jelenti, vagy a darab szerzőjének drámairól 
kirándulását, kísérletét, vagy mind a kettőt. De meglát­
szik a drámairodalomban jártas iró az «énekes ki­
rándulás» egyes motívumain, alakjain, helyzetein is : tudja, 
mit kellene nyújtani a közönségnek, hogy kellemesen, ka- 
czagva töltsön el egy estét. Tudja, mit, talán azt is elképzeli, 
hogyan kellene nyújtani; csak megcsinálni nem tudja a 
dolgot. Az alakokban, helyzetekben nincs igazi élet, a 
sok apró történetből nem kerekedik cselekmény s a 
müveit, gyakorlott író nem bizonyul drámairó tehetség­
nek. Ezen a csekélységen mult a mai újdonság nagyobb 
sikere. A közönség többször jól mulatott a darab egyes 
komikus helyein, egyes jóízű mondásain, többször zajo­
san megtapsolta és nagyobbrészt meg is ujrázta a 
kuplékat, az énekszámokat, melyeket Kalár szőtt a da­
rabba, de viszont a darab vontatott, zűrzavaros szerte 
csapongó iránytalan menete jelenetről jelenetre jobban 
kifárasztotta a Közönséget. Az egyes komikai alakok 
sem aratlak rafinirt fegyverzetükhöz és fenhéjázó föllé­
pésükhöz mért diadalt, sőt akárhányszor vereséggel tá­
voztak a kulisszák mögé, mert a szerző nem tudta győ­
zelemre vezetni őket. Az élezek tűzi játéka sem műkö­
dött a kívánt eredményny«l, egyik-másik rakéta csak 
nagyot szólt, sistergett s azzal elenyészett, a másik meg 
épen a tűzmester kezét égette meg, vagy eltévesztve 
útját, riadalmat, visszatetszést keltett, mert a szerző 
nem tudta megtalálni a kellő érintkezési pontot, 
hogy a közönséget, ezt a kis világot a maga 
czéljai, eszméi iránt fogékonvnyá tegye. A darab 
rövid meséje : hogy egy tabáni polgár nem akarja 
ahhoz adni leányát, a kibe az szerelmes, ha­
nem egy másik fiatal emberhez, a kinek viszonya 
van egy kikapó énekesnővel. A leány — nota­
bene, minden küzdelem nélkül — végre is azé lesz, 
a kit szeret, az énekesnőj pedig úgy bünteti meg a 
hütelen fiatal embert, hogy régi szeretője nagybátyjának 
nyújtja kezét, a mi ugyan inkább a fiatal emberre sze­
rencse, mint a becsületes nagybácsira. Ezzel a különben 
is komplikált szivügygyel párhuzamosan halad egy vén 
leány meg egy özvegy veterán generális szerelme, akik 
kilencz esztendeje keresik egymást, mig végre az «éne­
kes kirándulás» utolsó jelenetében egymásra akadnak. 
A veterán generális egyébiránt nemcsak szerelmes, ha­
nem egyszersmind párbajozó hősnek is van rajzolva, a 
ki épen olyan fáradhatatlanul tud sóhajtozni, ábrándozni 
szive bálványáért, a mily kérlelhetetlen azok iránt, a 
kik megsértették. Különös gondot fordított még a 
szerző a nagybácsi alakjára, a ki «a dísz- 
szárnyasokat tenyésztő egyesület» levelező tagja, 
egyébként bácskai úri ember, a mit bizonyítana is az a 
tulajdonsága, hogy nagyon szereti a bort és az asszonyt, 
de a mivel ellenkezik szertelen gyávasága, a melynél 
fogva még a szájas veterán elől is megfutamodik. A 
tabáni polgár komikuma csak németes kiejtésében és 
német frázisaiban rejlik, de ezt a komikumot Nyilassy 
Mátyás a társulat újonnan szerződött tagja jól ki is ak­
názta. Ügyesen játszott Kis Mihály is a nagybácsi szere­
pében. De mind a ketten kupléikkal arattak legnagyobb 
sikert. A veterán generális szerepét Balassa tuíozva, 
durván játszta- Sikerült genre-alakot nyújtott Zilahy a 
felsült szerelmes szerepében, mig Somlónak, a boldog 
szerelmesnek jelentéktelen szerepe volt. A férfiak közül 
még fiétheyt említjük meg, ki egy mulatság-rendező 
szerepébe igyekezett életet önteni. A szerelmes kis leányt 
Kalmár Piroska játszta igen kedvesen, a vén leányt pe­
dig Zombory Ilona ábrázolta, elég jellemzetesen, s végre 
az énekesnő Somiónéban talált kitűnő személyesitőre. 
Somióné ina is egyszerűen, természetesen játszott, de 
mégis inkább jól iskolázott, szép hangjával ragadta el a 
közönséget. Ä darab gondosan volt rendezve és kiál­
lítva. A második kép a krisztinavárosi templomnak és 
magának a színkörnek környékét tüntette föl. A díszle­
tek általában csinosak voltak s kellemesen lepitek meg 
a közönséget. A szövegbe igtatott dalok közt pedig a
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veteránok által énekelt Boulanger-nóta is nagy tetszés­
ben részesült. A szereplőket nyílt jelenetben és fel von á- 

\ égén is többször kitapsoltak. Egy párszor még a 
szerzőnek is meg kellett jelennie a közönség tapsaira. 
A darabot holnap és holnapmán ismétlik.

— Az orsz. magy. kér.zomüvéazeti társulat 
•álasztmánva tegnap .-síé tartotta Harkányi Frigves el­
lő idete alatt utolsó ülését a nyári szünet előtt. Az 
igazgatói jelentés szerint Zichy Mihály rajzainak külön 
kiállítása igen csekély eredménvnvel végződött. Az ösz- 
;zes bevétel 427 frt 30 kr volt. A költségek levonása 
után a tiszta jövedelem egyik fele, 154 frt 31 kr, a tár­
sulatnak, másikjele pedig (Zichy Mihály költségeinek 
levonása után, 76 írt 31 kr). a művész adománvaképen 
a «Jósziv»-nek jutott. A kiállított müvek közül négy 
eredeti rajzot, melyek «Az osztr.-magy. monarchia irás- 
ban és képben» czimü irodalmi vállalat számára készültek

Os’odot!, hogy a kezdődő szünidő első perczeit mar 
meg t e^itse, czukorkákkal látván el a kicsinyeket. A 
jovö e\ folyamán már valószínűleg külön épülete lesz 
az iskolának, mert az egyesület saját czéljaira házat 
P‘5 8/ első czél pedig: alkalmas iskolai helyiség.
. ~~ országos erkölcsnemesitő egyesület jú­

nius -3-án szombaton délután 4 órakor a képviselőház 
társalgó termében ülést tart.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 23.

számára készültek, 
gr. Zichy -\ep. János vásárolta meg. Az ember tra­
gédiájához készült húsz rajznak megszerzése czéljából 
a gróf Zichy Jenő által 5U0 Írttal megkezdett nyilvános 
aláírások gyűjtését az őszszel folytatni fogják. A választ­
mány nem mond le a reményről, hogy e gyűjtés a kí­
vánt eredményre fog vezetni s e nagyérde'kü rajzgyüj- 
temény előbb-utóbb a nemzeti muzeum képtárában fogja 
megtalálni méltó helyét. Telepy Károly mütárnok, a°ki 
jelenleg Münchenben időzik, az ottani nemzetközi müki- 
áliitás magyar osztályának rendezése végett — legutóbbi 
levelében értesítette az igazgatóságot, hogv e leiadatát 
nemsokára be fogja fejezhetni. A bécsi kiállításról Mün­
chenbe küldött magyar műtárgyakon kívül az újabban 
e ia benyújtottak száma bl-re és igy a magyar csoport 
m tárgyainak száma összesen 131-re rúg. Az újabban 
beküldött müvek között vannak Munkácsy Mihálynak 
nem rég_ befejezett nagyobb szabású festménye '«La 
rixe» és Zichy Mihálynak húsz rajza «Az ember tragé­
diájáéhoz. A magyar művészet e szerint Münchenben 
is szép sikerre és elismerésre számíthat. A társulat a 
nyár lolyamán a pécsi általános kiállításon a mű­
vészi csoport rendezésével lesz elfoglalva, melvre 
a hazai művészek már eddig is számos érde­
kes müvet jelentették be. A pécsi kiállításra szánt mű­
tárgyakat legkésőbb julius 20-ig kell beküldeni

törvebtszSki csarnok.

— Killiomos örökösödési pör. A kir kúria a 
napokban Zichy Nándor és János grófoknak a 
\ ásónkeöv-hagyatékra vonatkozó felfolyamodását hiva- 

visszautasitotta. A milliomos örökség igy a 
a múlt évben öngyilkossá lett Vásonkeöy Imre özvegye 
birtokábau marad.

—- Ismeretlen örökösök. A Romániában «Curtea 
(ia Argese»-ben 1885-ben meghalt Fischer Paulina is­
méi ellen ^örököseit a nagyszebeni törvényszék, a Bács­
ka;11. 188/. januárban meghalt Rasti Felice vasutépitke- 
zési vállalkozó örököseit pedig a budapesti kir. törvény­
szék polg. osztálya hívja föl jelentkezésre. A jelentke­
zési határidő az előbbi esetnél egy év, az utóbbinál pe­
dig julius hó 18-ika.

— Csanády György a budapesti kir. Ítélőtábla ér­
demes tanácselnöke — mint az «Ügyvédek Lapja» írja 
— e hó végén nyugalomba vonul.

oláh rémtette. Vigyikán Juon oláh legény 
szerelmi viszonyt folytatott a bátyja feleségével, melynek 
akkor se szakadt vége, mikor a legény megnősült, mert 
a bűnös asszony sehogy se akart szerelméről lemon- 

am. vigyikán Juon ekkor rábeszélte sógorasszonyát, 
hogy menjen vele a Belényes-Ürvényesen lakó javas 
asszonyhoz, az majd megmondja jövendő sorsukat, s 

mu" azt 15 kitevők legyenek. Az oláh legény el is vezette 
az asszonyt, de csak egy maga tért vissza, mert bátvia 
feleségét útközben ------- *- • ....................

a mu-
meggviikolta, s a holttestet máglyán 

megegette. A nagyváradi törvényszék Vigyikán Juont
vamokba. Lotz Károlv akadémiai falképeinek sokszoro- I tét SttT^ía'ital"'TZ Ubia^mtá 
s:: sí jogát a tud. akadémia a társulatnak készséagel kir kúria IV hfmttw; hr**"*•"“■ t"/"' v. «-•»-1 ísríass

és a vádlottat 12 évi fegyházra Ítélte.
A zagusséni búcsú. A krassó-szörény’megyei

■ yezik örök nyugalomra. A család a következő gvászje* 
entest adta ki: Degenfeld Schomburg Kristóf gróf cs. 
'ír. val.^belső titkos tanácsos, kamarás, lovassági tábor­
nok, a 7-ik hadtest parancsnoka a 83. gyalogezred tu­
lajdonosa s Cnobloch Sára báróné, szül. Degenfeld 
bchomburg grófné a magok és rokonaik nevében fájda-

Konstantinápoly, jun. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Sir A. W. White londoni uta­
zásának czéljáról a legkülönfélébb hírek keringnek.
Némelyek személyes okokra vezetik vissza az uta-

- v -0-- ------- - »«jv.«»- , zást’ más°k meg azt állítják, hogy White-ot Lord
lommal jelentik forrón szeretett anyjuk Degenfeld Schom- Salisbury hivatta Londonba, hogy magának az 
urg grófné szül. Johnson-XVatson of Clanbragan and egyiptomi és keleti kérdés jelenlegi állásáról jelen- 

sz^m^déf mfbeÉi,haiáilátVl188ílJun' 19"én hosszas tést tétessen. Portakörökben feltűnően keveset fog- 
romaradváníaií 22 én sz'entS*/ í*8“ ezzd az “gygi'el, mert a török kormány

nyugalomra Mitréz, Trencsénmegyejun. 19. enogiaiva.
Gróf Crennevilié Ferenci volt főkamarás és tá- ^©térvár, jun. 22. (Az Egyetértés tu- biztosan állítható, hogy II. Vilmos császár, mint 

vijíf!íó?g7yiCÍvnUndenbeLma reggel 1.me=hait- .Crenne- dósitójának távirata.) Az oroszok most azt ösei is tették, hűséges, megbízható barátja lesz 
bóf származott, Sopmnban^ sTülTtettsmTr^^ mondják, hogy egyedül az ideges Ausztria- szövetségeseinek és férfiasán, határozottan fog

korá- Magyarország zavarja Európa békéjét, de szembeszállni ellenségeivel, de kardhoz csak akkor

lyozzák, hogy a mint a trónváltozás minden zavar 
nélkül ment végbe, úgy az is biztosra vehető, hogy 
a ma fennálló viszonyokban jó darab ideig semmi 
nevezetesebb változás sem történik. Azokat az alap­
elveket, melyek szerint a német birodalomban és 
Poroszországban a rendet eddig föntartották, az uj 
császár is magáéinak vallja, s ezek az elvek nyilvánul­
tak is a proklamácziókbanj melyeket a császára hadse­
reghez. a tengerészeihez és a néphez intézett. Azért

ságában a katonai pályára lépett. Tizenhat eves

vízijei. ixesoDD a Lipoi-renü nagykeresztjével és íegnaiaruzouaDD ve- ' mnu.b császári narczvagy Könnyén háborúra
lSS-EhTn’hnl^J0“11 , "agyfcereszíjével is kitüntették, dője. Az orosz sajtó folyton támadja Ausztria- ösztönözheti, mint rágalmat a leghatározottabban 
SÄÄi.ÄVÄ’tft'Ä í'^rovszágoi Szerbia miatt s azt állítja, kell „taeitam.

lomba lepett. A halál ma reggel nyolcz órakor érte utói. | hog7. az Utóbbit pénzügyileg tönkretette. A London, jun. 22. (Az Eq'letértés táv-
hétfői trónbeszédtől a helyzet teljes tiszta- irata.) Mint a «Standard» jól értesült körük-

A hivatalos lap június 22. számából.
Eltüntetés, ü felsége Rlimm Mihály budapesti 

műegyetemi tanárnak, kitűnő szolgálatai elismeréséül, 
a királyi tanácsosi c-zimet díjmentesen adományozta. 

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi-

zását várják.

FRIGYES CSÁSZÁR HALÁLA.
nis7ter R/z.,,, ------ej- i Bécsben, mint onnét táviratozzák,ma adorottya-utczai
él TI ,«e:Zprf egyházmegyei áldozárt evangélikus egyházban Frigyes császár emlékére

Ä n TÄ ;endes bittanárrá, - követség teljes személyzete, a német nagykövetségi iroda
. agocsy-Dietz bandor budapesti egyetemi tanár- hivatalnokai és nagyszámú közönség volt jelen. Az iste-

nat-ozó-ag azt írja, hogy «nincs kétsége az iránt, hogy 
a xivaló művész ezen nevezetes alkotásának sokszoro- 
sitasa a müveit magyar közönség soraiban úgy 
a művészeti érzék, mint a nemzeti történelem 
nagy alakjai iránti kegyelet fejlesztésére jótékony 
hatást fog gyakorolni ; ezzel az akadémia által 
kitűzött czélt is elő fogja mozdítani.» A falké­
pek másolatát Lotz jeles tanitvánva Hári Gyula

Zaguzsén községben a múlt év októberében véres lefo­
lyású ^ búcsú volt. Az Albaj család férfi tagjai ugyanis 
már régtől fogva halálos gyülölséggel viseltettek Babun 
Pavel ottani lakos iránt. A búcsún Babun Pavel vélet- 
lenségből Bogdán Zawfir lábára hágott. Az Albajok, a 
kik azért haragudtak Babunra, mert állítólag az ő rét­

segédet, a budapesti állami felsőbb leányiskolához — 
egyelőre ideiglenes minőségben — rendes tanárrá, — 
a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök Bencsik Károly II. oszt. Vám­
tisztet a temesvári adóhivatalhoz I. oszt. számtiszttó — 
éNóbl 1,1* *• ' • - - - -

. ------------ * —««wuiuiuuíí mi­
nőségű III. oszt. számtisztté, — a selmeczi bányaigaz­
gatósághoz Vnutskó Ferencz és Szembrabovics Sán-

nisztelet egy khorállal vette kezdetét, mire dr. Zimmer-

ből hallja, II. \ ilrnos császár nagyatyja és 
atyja szövetségi politikáját szigorúan fenn 
fn9Ja irtani és Németország szövetségét 
Ausztria-Magyarországgal és Olaszországgal 
nem bontja fel. Az uralkodók, kik e szövet­
ségeket kötötték és aláírták, e szerződések 
tartamát nem kötötték egy uralkodó életé­
hez. Ezek állami szerződések. A szövetségi

Bécs,

püspöK arczképét Benczúr Gyula, a mesteriskola icmz-

adóhivatali gyakornokot a sziráki kir. adóhivatalhoz VI. deérL
oszt. adótisztté nevezte ki. I Berlin, jun. 22. A városi képviselőtestület IIo-

rovitz indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
rjl ^ J ^ rji Q ^ I Vilmos és III. Frigyes császárok márvány melí-

Páris, jun. 22. Az Institut de France igazgató- 
választmánva .................

ány mell
szobrait hálás emlékezet jeléül felállittatja üléster­
mében.

KÖZGAZDASÁG.

?”' f . S.í klfe|“" E«1 » kir. kúria f rldi.lUk.t i,m« , .übei-
iTl rtJfi / fn-y- í0T3,rLVe te al 1"az=atósf=- ölM bűntettében mondta k, bűnöseknek és valamennyi­
nk a jövő évi párisi világkiállítás tárgyában tett elő- jüket mint tetteseket 12-12 évi feqnházra ítélte Y
terjesztését, mely szerint az igazgatóság érintkezésbe | _ A Széchényi-Wahrmann párbaj-ügyben, a

lek első végtárgyalásán Széchenyi Andor gróf ne 
meg, az újabb végtárgyalást a budapesti törvén

r a* - ------n—;----) '* ----- - I oLCü holnapra tűzte ki.
szepmuveszeti igazgatónak közbejött halála miatt egye- - A trieszti rablógyilkosság A Szimits-ügvben
tűre függőben maradtak, de Munkácsy erre vonatkozó e hó 25-én tartandó tárgyalásra áfékács alelnökien-
legutolsó levelében kilátásba helyezi, hogy a világkiálli- delete értelmében csakis belépti jegyekkel lehet maid 
.a- igazgatosagaval a tárgyalásokat közelebbről foly- bejutni. ^
t8!ü. 1 1 t . , *7" Hamis pénz forgalomba hozása miatt a törvénv-

a_ané, m.nt lapunknak írjak, e hó 19-dikén szék Hatvani Péter félegyházi lakost 8 havi Szebeczki
hezu.e meg előadásait Eperjesen. A «Piros bugyelláris»- Forczek Jánost egy évi börtönre Ítélte.
:-?.n Zsoíi szerepét játszta. Másnap a «Nebántsvirág»- * T *------ ...................
ban, e hó 21-én pedig a «Kornevillei harangok»-ban lé­
pett föl. olahánét, mikor megérkezel t, a városi hatóság 
és a «Széchenyi-kör» szir.észeti szak választmánya üd­
vözölte a vasútnál. Az erősen fölemelt áru jegyek mind 
elkeltek s az ünnepelt művésznőt roppant lelkesedéssel 
fogadják. Blaháné jun. 22-én már MiskoL-zra utazik.

— A várbeli minta-zongoraiskola növendékei 
Szentesy Béla zenetanár vezetése mellett június 28-án 
d- u. 4 órakor a várbeli elemi iskola tornatermében 
tartják meg évzáró vizsgálatukat.

Lipcse, jun. 22. A birodalmi törvényszék elvetette 
a poseni szoczialista-pörben beadott semmiségi panaszt.

MULATSÁGOK.
- A pásztói polgári kör junius 17-én a város

erdejében szépen sikerült nyári mulatságot rendezett. A

O •I leim i
hogy ekként visszaadassék az Institut-nek egyik leg- sét is. 
kitunöbb tagja. A választmány kijelenté, hogy e London, jun. 22. A City községtanácsa egy- 
lépesenek politikai jellege nincs. Floquet miniszter- hangulag elfogadta a határozati javaslatot, mely 
elnök azt válaszolta, hogy a kérvényt az Institut-ot Viktória özvegy császárnénak és a császári család-
illő tisztelettel fogadja, de nem tekintheti azt olyan- nak a községtanács benső és igaz részvétét tolmá-
nak, mely a politika határán túl esnék. Csak is a csolja Frigyes császár elhunyta alkalmából. A hatá- 
minisztertanács határozhat az ügyben, de megígérte, rozat másolatát megküldték Hatzfeld gr. német 
hogy a kérvénvt^a minisztertanács elé terjeszti. * nagykövetnek, hogy azt Berlinbe juttassa.

Paris, jun. (Az Egyetértés lavirata.) Gambetta | gLondon, jun. 22. A British Medical Journal Macken-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A közlekedésügyi miniszter a budapesti vi- 

czinális vasutakon. Baross Gábor közlekedésügyi 
miniszter ma délelőtt megszemlélte a budapesti vicziná- 

dolgában való tévédé- fis vasutakat. Ma korán reggel megjelent a budapest-
soroksár-haraszti vasút közvágóhidi állomásán Lukács 
Béla államtitkár, Ambrozovics min. tanácsos és 
Tichtl osztálytanácsos kíséretében, hol a minisztert 
Jetiinek Henrik vezérigazgató fogadta. Az ő kalauzo­
lása mellett tekintette meg a miniszter az állomás be­
rendezését, építményeit, valamint a lóvasut istállóit, 
melyek igen megnyerték a tetszését. Pont 8 órakor a 
miniszter és kísérete külön vonaton Harasztiba uta- 
zott. Az útközben levő állomásokat a miniszter és 
Lukács államtitkárz . — - -------- ---- , sorban megszemlélték s úgy

szobrának leleplezeset julius 13-ára tűzték ki. zienek Frigyes császár betegségére vonatkozó jelentését ezek\ mint a.t haraszti pályaház s a mellette el-
Páris, jun. 22. A szenátus mai ülésében a közli, melyben Mackenzie előadja, hoay a császár né- terul6 kies viilatelep nagyon tetszettek. A minisz-

hadügyminisztérium rendkívüli költségvetéséről szóló hány nappal Charlottenburgból való elutazása elölt luLoTásokafkért az ÍS beható fel-
^rvenyj^atot tárgyába, meíyet a kamara elfő- gyöngélkedni kezdett és ez Potsdamban is tartott. A I m^ke^S^ism“ é'tel^^e^S

teeret4e in/ívrnhhnn°óll ^rVenyjavaslat cz©ljat fej- tünetek azonban egyáltalán nem voltak nyugtalanítók fejezlve ki az igazgatónak az uj viczinalis vasút °minta-
'* léc-1 , °gy. a tüzérség és a mii- I egész junius 8-áig reggel, a mikor is Krause dr me^- szerd berendezése fölött. Viszont Jelűnek igazgató me-

szaki csapatok fejlesztésére újabb 370 millió frank ;°L hnryv ° . f: meg leg köszönetét mondott a miniszternek ama ki­
engedélyeztessék. Az 1870-ki szerencsétlenségek su- J ‘ ’,h ^ m'dbn a császár teJet lvott- a te! eSY váló gondossága és figyelméért, melylvel a viczi-
lyát — mondá Roger — még sokkal jobban érezzük, f^SZe a e„gCSŐn át a udube Jutott’ a mi eros köhögést nális vasutak létesítése, terjesztése és * felvirágozta-
semhogy a kormánynak meg ne kellene tonni minden ldézett el0, mi° a tei más része a canule-ön át kiöm- tása érdekében viseltetik. Harasztiból a miniszter és ki-

szépszámu közönség éjiéiig "mulatott együitt. utt voltak: I óvintézkedést, hogy ily szerencsétlenségek ismétlődését ^ hosszantartó súlyos betegség alatt, melynek fo- I mérete Soroksárra ment. Itt a magyar államvasutak sza-
Keszler Sári, Keszler Paula, Keszler Aranka és Rózsika* megakadályozza. (Tetszés.) Blavier (jobbpárti) azon tyamán a javulásra való kilátást hirtelen visszaesések ^nkoc?1Ía várta a minisztert. A társaság Soroksárról a

I ^gályának ad kifejezést, hogy a hadi kormányzat- | «»várták, a császár ajkáról egyetlen panasz sem hang- hol HegedQs'TVa^Satdk^

SPORT.
— A király a budai lövőházban. A budai pol­

gári lövészegyesület értesíti tagjait és a meghívott ven­
dégeket, hogy a király e hó 24-én, vasárnap 46-kor Iá- I "aczne 
íogatja meg a budai polgári lövőházat. A hölgyek a te- 1 barna 
rémoen. az urak a kertben egybegyülve várják a király
érkezését.

w kifejezése mellettvérek

ma Hartinqton elnöklete alatt gyűlést tartottak I íejeZ‘e k‘ 3 Németországot ért csaPäa I $ A cehek a magyar liszt ellen. A mozgalom,
melvben Chamberlain is jelen volt A gyűlés elha- " .mf!y,et a caeh?rs,zágl malmok a magVar liszt ellen indi-
W* bog, . t„r„y elj»«,., ItoSaija, ha , U Vita., csiszár. ÜgÜTKSÍS <35 SZ&& k.™“ 7“

- Eljegyzés. Szciplonczai Szaplonczay Sándor helyi kormányzatról szóló törvény 9. tj-a elejtetik Berlin, jun. 22. A «National Zeitung ulóbb tartott gyűlésén újabb lendületet adott neki. A 
tál gyógyszerész junius 17-én Pócs-Petrin jegyet vál- fs felteve, hogy a kormány könnyítéseket engedé- értesülés szerint a császárnak é<, n kamara kereskedelmi osztálya ugyanis a csehországi
t Kovács Ilonaval. I lvez Stevensonnak azon indítványánál melvet ...1 szemű a odaszarnak es a CSa- | maiomipar érdekében ezt javasolta : Tegyen a kamara

vasul részvény* 
— ma délelőtt 

Kemény Kálmán elnöklete alatt közgyülé- 
kimutatás szerint a múlt év üzleteredménye

(St.-Püspöki), Szudlerné (Baton).

HÁZASSÁG.
fiatal
tott azon indítványánál, melyet az a

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választók összeírása eredményét 

némely kerületi küldöttségek még most se küldöttek be.
Ezért az igazoló választmány az összeírás megvizsgá- 
lása és a reklamáezionális határidő kitűzése végett csak 
a jövő hét folyamán fog ülést tarthatni.

A törvényhatósági bizottság valószínűleg 
JU.-.U3 4-én fogja a nyári szünet előtt az utolsó közgyü- 
íesí tartani, a mely* közgyűlésen a zá-számaiiásokon 
•mtuí a budai közvágóhíd helyének megállapítása, a 
huskimérési szabályrendelet s a Podmaniczky és stáczió- 
-Jvczai vasutakra vonatkozó pótszerződések, a 2 milliós 
kövezést kölcsön s egyéb sürgős tárgyak fognak elin-
íeZteíni* * Popovics Döme szerb költő és drámaíró

kát hányatott életét tegnap a Schwartzer-féle elme- 
EGYLETEBL TÁRSULATOK. I gyógy-int«zetben befejezte. Popovics baja

. I zombori ügyvéd volt, egy év előtt elmebeteg
A Josziv központi választmánya Zichy Ferencz Schwarzer-intézelbe szállították. Drámáit

fríjf‘n v e!e a‘att ma u* ^ órakor ülést tártott a a szerb színpadokon. Köztük egv ma^va 
vÁdhitelmtézet helyiségében. Az ülésnek két tárgya volt: | Czar Jov - - -
a megalakulás és a 
Az alakulás ezúttal 
pitották a segélyezés, 
dalműkben csak később
tóeMinTokoft'felíerjeSre - a‘ szabdcsmegyei tr~- I " UsnllSíobb ny0m0rban 6a8>'la I ^igazgatási törvényjavaslatra vonatkozó nézeteit

viZKarosultak részére rnár most 10,000 frt segélyt sza- ifj. VajdaíFy Gusztáv a kereskedelmi akadémia tamo®atni logjók. Az alsó házban John Morley 
• azo.. mez. I hallgatója, Vaj daffy Gusztáv, a Lónyai-utczai elemi néu- délután a kormány ellen rosszaló szavazatot indit-

•ersenyképességének •égett kívánatos,

A nemzeti muzeum könyvtárának olvasóterme | már régóta betegeskedett. 
jUiiuq i-étül szeptember 1-éig zárva marad. Ez idő alatt 
a könyvtár általános revízióját kezdik meg. A sort a 
Könyvtár legnagyobb szakával, a hungarica historia-val 
kezdik meg.

, ~y_ A tisztviselők telepén, a főváros legfiatalabb 
S2e^en’ az máris erős gyökeret vert. Van saját 

„ *°n iskolája is, melyet — a liázépitő tisztviselők egye-

tása által kibuvitendő, hogy egy uj szakközeg nevez­
tessék ki, a mely a tarifa-ügy dogmatikus és elvi kér­
déseit hivatalosan tanulmányozza s a praktikus tarifa- 
politika ezéljainak megalapítására megfelelő befolyást 
gyakoroljon. Hivatalosan konstatálandó, hogy Magyaror-

CTnlacr kimondta hoav Martinom comnn ui " | 1V11A az-cl 1 meri ckkui* víiioszmuieg érinteni I szágfidl mennyi őrleményt szállítanak évenkint Csehor-
'.<«■ «<»==,«-«b i— tó* I bat.nai .«nfekS ÄÄÄT* * -*« i,T°L“‘iX.

ment vegbe. Az elhunyt nemeslelku nő pormaradványai Genua, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A kor- káJa tekintetében követni fognak. De alig kétségbe statisztikai illetékek is életbeléptetendők. A kamara a
LS o1 w ,t0il (,1!ZhS ,ravatalon pihentek, mány elhatározta, hogy a Columbus szobrának 1889-ben vonható, hogy, mint jól értesült körökben hiszik is, szakosztály javaslatát elfogadta. Ellene csak ümrath
melyet a koszorúk egészen elbontottak. A temetési szer- történendő leleplezeset tengeri kiállítással köti össze I . . , . , , . , ’ aváros emelt svnt hímasnlvnyvi Umr «t!l,laL?rTKSLl!ge!lft A-8,hy, ™ I Szófif íun* 22‘ Ferdinand fejedelem és Kle- | vnnT,L!lZe^I,i!!e m^g^avafására | cseh iparczikkeken gyakorolhat Vepresszáliákat. A ma­

zárdába

nek, mar csak azért is, mert ekkor először fo» Vil- eh,bbl egl! mell j,zendo; A vasutak főfelügyelőségé-
mos császár a nemet nép képviseletéhez beszélni 1 .......... J J
s mert ennek következtében, mint joggal várják, ez 
alkalommal a lehető legnagyobb külső fényt fogják 
kifejteni. Nagy várakozással néznek végre ez alka­
lom elé azért is, mert ekkor valószínűleg érinteni 
fogják azt az irányt, melyet Németország külpoliti-

agárdi, Csontos Jenő zombai plébános és Änderte Jó- I meniina herczegasszony kíséretükkel együtt Kalofer I vonatkozó némely aggodalmakat. — A trónbeszéd I gyár malmoknak, úgy mond, van ‘ tőkéjük, melylvel a
ületének pártfogása'mellett -Szólallútón'fa" vwe't. I ve« ré^t ‘ a ’ tLtiésen!5 m^n^SzekszM?51 M^T^ I zárdába utaztak- hol nehány napot fognak tölteni. | előreláthatólag a német politika czéljául a német | magyar lisztet terjeszthet,k. Ami pedig a tarifákat il-

3 szülők megelégedésére s mint a mai vi—~~ l 1 - -1-1 a * 1 " •' ' ..................
legjobb eredménynyel. Az iskola államilag 

osztályb -1 áll, helyiségét az egyesület
éíei a telepről valók, kiknek tandija fede«. « Jeicl,

^ Már második éve, hogy az iskola fennáll s e máso- még a szekszárdi orsz. selyemtenyésztésí hivatal összes I lö-án egy állami hajón mintegy negyven embert
ip e;b^n már iskolai szerekkel is szépen gyarapodott, hivatalnokai. A megható beszentelés után leghübb cse- szállítottak el Konstantinápolyból, kik a Yiídiz-
J ‘^olások száma negyven körül volt a tanévben, na- lédjei vállaikra vették a drága tetemet magában foglaló kioszk mellett lefolyt katona harcban róc-ztvetek­

szenek. I odesszai tengeri csavargőzösök e hó 2ö-dikától fogva
Berlin inn 99 (\r, t„jr -i,-, i Galaczról többé nem hétfőn és csütörtökön, hanem ked-tterlin jun 22. (Az Egyetértés tudósítójának den és pénteken fognak elindulni, tehát csak a keddi

van

silójának távirata.) A császár és a császárné,tik szeretett férje, apjuk, fia illetve rokonuk Kolos La- kiderült, hogy a palotában az albán és arab ka-
Elvl határozatok. A földmivelés-, ipar- és ke-

Láq?!/ iskolaszék elnöke, Baumann, Szlávy . ....-------~~,7-jy —i . -------«x., uvÖJ « F«u;iauau ai. mutui es arau iíu- i _ vr.i. 7. . . . . - 1 mmiszier uiaooan a következő két t.
ta; kubanyai kerületi kapitány, az iskolaszék több jós magyar kir. belügyminiszteri titkárnak ;1888. junius tonák harczába senki sem volt beavatva d 1NaL Zl&)) szenRt, az OSZSzel lógjak ma- elvi határozatot hozta: *1. Az ipar testületek a
uil L-a házéPitö tisztviselők egyesületének buzgó el- | hó 20-án d. u. 5 órakor Gödöllőn, életének 43-ik, bol- | Budua, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 8ukat mint Porosz királyi pár megkoronáz- ^ czimert nem használhatják. 2. Az ipar-

t\ 1 Mo/iormonAi T—: —-----1- • tofní A RpónnótmÁ —ut — t*- ------ • I hatósági biztos helyettesitésérol a békéltető bízott—
üléseire nézve, az iparhatóság gondoskodik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDfij
** A gabonaüzlet megnehezítése. A porosz agrá­

riusok meglehetnek elégedve Bismarck herczeggel mint 
távirata i Pol i kereskedelmi miniszterrel, mert érdekeiket mindenképen 

. ,.. ..., előmozdítani igyekszik. Legutóbb is határozottan az
előkelő politikai körökben azt hangsa- 1 agráriusok érdekében adott ki egy rendeletet, mely úgy

a
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a berlini tőzsdén mint a gabona kereskedők közt nem 
kis izgatottságot idézett elő. A kanczellár ugyanis mint 
kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a tőzsdén az 
eddinnúl nagyobb szók vány súlyú búzát, rozsot és zabnt 
szabad eladn*, hogy jkever* huzat szállítani nempzabad és 
horn: vitás kérdésekben csak olyan szakértők dönthet­
nek'a pere? ut kizárásával végérvényesen, a kiket a 
tőzsdetanács előterjesztésére az államhatóság nevez ki 
e czélra. Gabonakereskedőket előterjeszteni nem sza­
bad. Eddig p rozs szokvány súlya 70 kilo volt, a rendej 
let szerint 7? kilónak kel' "lenni hektoliterenkint. A ber­
lini tőzsde állandó bizotlsága azonnal kijelentette, hogy 
a rendelet végrehajtásáról nem fog segédkezni. Első 
pillanatban az értéktőzsde is zavarba jött, mert itt ngy 
forrták fel a dolgot, hogy Bismarck az orosz gabona- 
export elé akart ezzel újabb akadályt gördíteni, v'or\ 
az orosz rozs tudvelevőleg nem üti meg a kívánt súlyt.
j, e ennek o felfogásnak ellentmondtak s belátták, hogy 
Bismarck csak a saját országabeli termelőknek akart 
rr. dot n ujtani arra, hogy jobb minőségű gabonájukat 
drágábban adhassák el.

- Cssirák magyar kereskedőim", kamara Lon­
donba il X londoni osztrák-magyar ^konzulátusnál e 

a •: ottani osztrák-magyar kolónia kiváló tagjai 
ér ekezleíet tar‘citál, s egyhangúlag elhatározták. Kgy 
k::,skedelmi kamarát állítanak fal, s az alapszabályok 
kidolgozására azonnal egy hattagú bizottságot válasz­
tónak. melv munkálatának alapjául a főkonzulátus áltál 
ki tokozott alapszabályokat veszi.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: bun- 
tíe=eu Bar1 v gyarmatárukereskedő Bukarest, Blumenfeld 
igrácz, rövidárukereskedés Bukarest, Panoky Albert 
féríiruhakészitő Ivruman, Mejtsky Frigyes^ kereskedő 
Berrendorf, Rudies Baruch kiskereskedő Gurahumora, 
W-: sz Béla bejegyzett gépkereskedő Budapest, Haas da- 

ab bejegyzett vegyesáru kereskedés Bécs, Epstein Mór 
vegyesáru kereskedés Bécs, Hlasta Lajos bejegyzett ke- 
, ke ;j M irtok, Maichin János kereskedő Bécs-üjhely,

.. na Péter kereskedő Villach, Medina S. János ke- 
resr.edö ezég Belgrád, Weber Hermann kereskedő 
Vár a, Janov iiz Laura kereskedőnő Grácz.

BCBATESTI ÁBJÖ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius *22. —

G aJbcns-tŐBsde*
A buza-üzlet ma tartósan lanyha volt. A kínálat va­

lamivel gyengébb maradt, mindamellett malmok tartóz­
kodók voltak és árengedményeket követeltek, mit tulaj­
donosok kénytelenek is voltak megadni és mintegy 
14.1..I« *_) mm. adatott el, mi közben az árak további 5 
krral csökkentek métermázsánkint. — Egyéb gabonane­
mekben csak gyér volt a forgalom, és az árak általá­
ban lanvhább irány mellett meglehetősen változatlanok 
maradtak. — Eladatott:

Bnsa: Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 7.30 frt, 100 
mm. 81 k. 7.30 frt. 100 mm. 81 k. és 100 mm. 80 
k 7.30 forint, 200 mm. 80.5 k. 7.25 forint, 100 mm. 
80.5 k. és 100 mm. 79.5 k. 7.25 frt, 200 mm. 80.5 
k 7.25 frt, 1500 mm. 80 k. 7.30 frt, 200 mm. 80 k. 
7.20 frt. 3800 mm. 79.5 k. 7.30 írt, 100 mm. 79.3
k. 7.20 frt, 100 mm. 78 k. 7.15 frt, 200 mm. 78 k. 
7.121 írt. mind három hónapra.;

Testvidéki 100 mm. 80.3 k. 7.25 forint, 200 mm. 
79.3 k. 7.15 frt, mindkettő három hónapra.

Zentai 3200 mm. 79 k. 7.30 frt, három hó­
napra.

hó-Becsei 1800 mm. 80.3 k. 7.30 forint, három
napra.

Fehérmegyei 200 mm. 77.5 k. 7 forint, 300 mm. 
77 k. 7.05 frt, három hónapra.

Dunavidéki 500 mm. 77.2 k. 6.80 frt, három
hónapra.

Rozs 200 mm. 5.50 frt, 500 mm. 5.50 frt, és 100 
mm. 5.40 frt mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 100 mm. 6.40 frt, 1600 mm. 6.47* forint, 
ős 1000 mm. 6.50 frt, mind készpénzfizetés mellett.

követtek. Helyi értékek közül ma a bankok és téglagyá­
rak voltak előtérben. Valuták ás váltók lanyhábbak. A 
forgalom meglehetősen élénk volt.

Az előtőzsdén osztrák hilelrészvény 295.50 és 297.80 
közt ingadozott, magyar hitelbank 293-on, magyar 
aranyjáradék ultimóra 101.15-től 101.40-ig, magyar pa- 
pirjáraöék 87.90-től 88.05-ig, holnapra 87,90-°n, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó bank 90.25-től 907/8-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 133.50-től 133.75-ig, fiumei
hitelrészvény 123.50-tői 124-ig köttettek.

13 ér» 15 percekor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 207.50—297 magvar aranyjáradék 101.30
101.324, magyar papirjáradék 87.95—87.97}.

Péli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 297.30 és 296.30 

közt, magyar hitelbank 293 és 292 közt ingadozott, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 91.75-től 90./5-ig, 
magyar jelzálog hitelbank 134.76-től 134-ig. fiumei hi­
telrészvény 123.50-től 122.25-ig, budapesti bank egyesü­
let J04.5Ó-en, magyar aranyjáradék 101.30-tól 101.10-ig, 
magyar papirjáradék 88.05-től 87.85-ig, ultimóra 88-tól 
87.91- i erdélyi vasút 173.75-ön, Diasche-fóle téglagyár 
227-től 230-ig kőbányai téglagyár 237-től 240-ig, 5°/0-os 
föld hi fel intézett záloglevél 102.75-ön köttetett.

1 éra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel rész­
vény 296.30—296.40, magyar hitelbank 292—292.25, 
magyar aranyjáradék 101.20—101.22}, magyar papir- 
járadék 87.90—87.92$.

Premium üzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 4.o0 
—5 forint, nyolez napra 9—10 forint, egy hóra 16 
18 forint.

Utótőzsda.
Az utótőzsdén hausse irány mellett élénk forgalom 

volt. Osztrák hitelrészvény 297-től 299.30-ig emelkedett, 
magvar aranyjáradék 101.30-tól 101.75-ig, magyar pa­
pirjáradék 88.10-től 88.15-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 91- 8-tóI 92.25-ig, fiumei hitelrészvény 
122.50-en áruitatott.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 299.10—299.20, magyar aranyjáradék 101.75— 
101.77*, magyar papirjáradék 88.15—88.17*.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén eleintén gyenge, később szilárdabb 

irány uralkodott. Osztrák hitelréssp-ény 278.50—279.30 
—278 közt, magyar aranyjáradék 101.42}—101.30— 
101.4*2 közt ingadozott.

5 őrskor záródnak : Osztrák hi tel részvény 298— 
298.10. magyar arar.yiáradék 101-4*24—101.45.

Zárlat után osztrák hitel részvény 298-tól 298.90-ig, 
magyar arany járadék 101.47*-től 101.62j-ig, magyar 
papirjáradék 88.10-től 88.15-ig áruitatott.

oearnoth
Budapest-Kőbányán,

KEbAnya9 június 22. Az üzlet szilárd. — Ma­
gyar urasági Öreg, nehéz 49—50 forint, fiatal ne­
héz 50—51 forint, fiatal közép 49—50 forint, 
fiatal, könnyű 48—49 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 49—50 forint, közép 48£—19} forint könnyű 
48—49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz

------ forint, közép----------- forint, könnyű —.— írt,
eredeti (Stachel) nehéz---------frt, közép----------- fn
Szerbiai nehéz 49}—50} frt, közép 48}—49}, könnyű 
47—48} frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos----- forint, hizó öreg —.— forint.
— Sertéelétszám: jun. 20-án voií készlet 106,328 db, 
junius 21-én felhaitsiott 241 db, jun. 21-én el szál­
líttatott 2426 drb, iunius 21-én maradt készletben 
104,143 darab sertés.

Búza
Mai hivatalos effektiv árak: írttól

ui bánsági. , .... 77—81
írtig

-- » tíszavidéki ., . . 77—81 » 6.85 7.20
__ x> pestvidéki . . 77-81 » 6 80 7.15
_ » fehérmegyei .,. 77-81 » 6.85 7.20
e— » bácskai.................... 77—79 * 6.90 7.15
— > északmagyarorsz. 77—81» —.— —.—

aoza Ói 70-72. 5.45 5.55
Árpa x takarmány... * 60—62 • 6.45 6,85

— » égetni való. .. . 62—64 a —, — —.—
— * sörfőzdéi............... 64—66 » —.— —.—

Zab » ....................... .... . 4 39—41» 5.05 5.40
Tecgerl uj bánsági. .. i. 7 h » 6.45 C.50

— - másnemű .... 73 » 6.35 6.40
Köles ó................ . .. — » 5.80 6.30
Repoze uj káposzta........... — » —.— —.—

— » bánsági.............. —— a 10.30 10.5Ü

nv
Katáridcüzlet élénk forgalom mellett a jel ntéke- 

yen ah sonyabb newyorki gabonaárfolyamok következ­
ében igen lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 10,000 mm. 6.90,

>.88, 6.87 és 6.86 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 7.28,

7 26, 7.25, 7.24, 7.23, 7.22, 7.20, 7.21 és 7.22 fo­
rinton.

Szokványbuza 1889. tavaszra mintegy 5000 mm.
7.6t, 7.65 és 7.64 írton.

Tengeri júniusra mintegy 5,000 mm. 6.73, és 6.72
írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20,000 mm. 
1.52. v.ö: \ 6.49, 6.47, 6.46 és 6.45 forinton.

Uj tengeri 1889. május—júniusra mintegy 20,000 
r..m. 5.47, 5. Í6. 5.15, 5.44, 5.45 és 5.46 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.39, 5.40 
és 5.41 forinton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 27-dikére 3000 
búza, és 27,uOO mm. tengeri.

Déli tőzsde.
^ déli tőzsdén nyugodt irány mellett 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm.

7.23 írton.
üj tengeri 1889. május—júniusra mintegy

mm. 5.46 és 5.47 írton.
Déli 1 órakor záródnak.

Szokványbuza május-juniusra...........
Szokványbuza őszre ......................  .
Tengeri május-juniusra .... ...
tengeri .. is-augusztusra................
Szokványza ;> őszre .........................
Káposzt.irepcze augusztus-szeptember e

Délutáni forgalom«
A délutáni forgalom mérsékelt volt és az irány lanyha 

maradt, rmot Berlinből alacsonyabb gabonaárfolyamokat, 
ielentvbí- k — Köttetett:

Szokvány busa őszre mintegy 20.000 mm. 7.24 
7.j , 7.22. 7.21, 7.22 és 7.21 írton.

Tengeri júniusra mintegy 20,000 mm. 6.70, 6.68, 
6.67, 6.65, 6.67 és 6.68 torinton.

Tanger! julius—augusztusra mintegy 10000 mm. 
6.44, 6.42, 0. i l es 6.40 írton.

Uj tengeri les9. május—júniusra mintegy 
mm. 5.17, ,"‘.46 és 5.45 írton.

Szokvány zab őszre mintegy 10000 mm. 5.39,
5.40 és 5.39 írton.

Délutáni ő órakor záródnak:

gyenge volt a 

7.22 és 

6000

frt 6.86 — 6.88
a 7.22 — *24
« 6.63 — 6.72
e 6.44 — 6.46
« 5.40 — 5.42

<c 11------ 111/la

kr deport (3—4°ú>), Károly Lajos-vasut 15—5 kr deport 
4—^fo/0), déli vasút 30—40 kr deport (6}—47/8°/o), 
májusi járadék 5—10 kr deport (4}—4V8°/0), ma­
gyar aranyjáradék 10 kr report — 5 kr deport 4|—3}°/0), 
magyar papirjáradék 10—20 kr deport (47/8—4°/o).

Praemiumtier.. A dijfétM«k alig változtak : Osztrák 
hitelrészvény holnapra 4—5 frt. nyolez napra 84—9} 
frt, egy hónapra 15—16} forint, három hónapra 26 — 
27 frt: osztrák-mag)Tar áll am vb sut egy hónapra 10—11 
frt, három hónapra 18—20 forint, magyar aranyjáradék 
egy hónapra 3f—4} százalék, három hónapra 6—7 
százalék.

Magánkamatláb: Elsőrendű váltóra 3Vs—3$ száza­
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 3}—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A csökkenő ármozgalom a mai tőzsdén újabb ered­
ményeket ért el. — Köttetett: Búza júniusra 7.30, 7.29, 
7.26, őszre 7.47, 7.46, 7.48, zab őszre 5.72, 5.74, 5.73, 
tengeri julius—augusztusra 6.72, 6.73, uj tengeri 1889. 
május—júniusra 5.73, 5.70, 5 72 írton. — Felmondatott 
500 mm. rozs.

Délután fe lezési vásárlásokra gyengén javult a 
tőzsde. Búza júniusra ebben nem vett részt hanem 
7.19 írton kinálíaíott. Búza őszre 7.42 frt után 7.45 
írton, tengen julius—auguszusra 6.69 után 6.71 írton, 
uj tengeri 5.71 írt után 5.73 írton köttetett. Tengeri 
szeptember—októberre 6.46, zab őszre 5.73 írton köt­
tetett. Zab júniusra 5.52 frt inkább pénz. Egyébként 
jegyeznek inkább névleg: Tengeri júniusra 6.95, rozs 
júniusra 5.95 — 6, rozs őszre 6.15—6.18 írton.

Készáru, üzlettelen és határozatlan lanyha.
Szeszben emelkedő árakon élénk volt a forgalom és 

junius—júliusra 28, júliusra 28}, augusztusra 28} írton 
köttetett.

Szokványbuza júniusra...................... frt 6.85 — 6.87
Szokványbuza őszre........................ » 7.20 — 7.22’
Uengeri júniusra................................ « 6.67 — 6.69
Tengeri julii’s-augusztusra................. e. 6.40 — 6.42
1 j tengeri L'-89. május—júniusra . . « 5.46 - 5.47
Szokványzfib őszre . . ,................... « 5.38 — 5.40
Káposztarc-pcze aug.—szept.-re .... a 11.— - lD/s

Terménytőzsde#
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Szilva, tartja ag árát, szerbiai zsákáru 100 darabos 

október—novemberre SJ írton, boszniai 85 darabos ok­
tóber—novemberre 11 írton köttetett 56 kilónkinf.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is szilárd irányban m>ilt m^g, de ké­

sőbb realizálási törekvések miatt ellanyhult, minek kö­
vetkeztében az irányadó értékek árfolyamai mérsékelten 
«steá. A közlekedési vállalatok értékei nyugodt irányt

BECSI ÁRUTŐZSDE.
(Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs-Béce, jun. 22. 

dén köttetett:
Petroleum: 5 kazánkocsi kaukázusi őszi szállításra 

Triesztben 5.40 frton.
Kávé: Egy tétel szantosi kész szállításra 

85 frton.
Triesztben

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötBesde.

Béoi, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A két 
császár találkozásának hírét ma is tárgyalták a lapok, 
minek következtében az előtőzsde ismét igen kedvező 
irányban nyílt meg és az árfolyamok tovább emelked­
tek. A kulisszában időnkint élénkebb volt a forgalom, 
mert ismét végrehajtási eladások történtek. Valuták nem 
változtak. Az elhelyezés változatlan volt a multkorhoz 
képest.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 297.50, 
magyar hitelbank 293, osztrák tartományi bank 218.50, 
unió-bank 205.25, osztrák-magyar államvasut 232.20, 
török dohányrészvény 102.10, májusi járadék 80.05, 
magyar aranyjáradék 101.35 , magyar papirjáradék 
88.15, húsz frankos arany 9.99*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok jól voltak tartva.

- Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 297.20, magyar 
hitelbank 292.75, osztrák tartományi bank 218, unióbank 
205.25, angol-osztrák bank 112, bankegyesület 92.25, 
osztrák-magyar államvasut 23*2.20, déli vasút 88.25, 
Károly Lajos-vasut 204.50, török dohányrészvény 102, 
májusi járadék 80.05, magyar aranyjáradék 101.20, ma­
gyar papirjáradék 88.05, busz frankos arany 10.

Később csökkentek az árfolyamok, mert a berlini meg­
nyitási árfolyamok nem felellek meg az előtőzsdei 
haussenak, de utóbb ismét emelkedtek az árfolyamok.
A forgalom élénktelen volt és csak kevés érték- 
pap-rra szorítkozott. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 298.20, 
angol-osztrák bank 111.50, uniobank 204.75, bankegyesü­
let 92.—, magyar hitelbank 293.75, osztrák tartományi 
bank 218.50, osztrák-magyar államvasut 231.75, Károly 
Lajos-vasut 203.25, dunagőzhajózási részvény 376.—, 
Lloyd-részv. 430, észak-nyugoti vasút 159.50, elbavölgyi 
vasút 165.75, tramway 233.75, déli vasút 87.75, osztrák 
papirjáradék 80.10, osztrák aranyjáradék 110.90, ma­
gyar aranyjáradék 101.67, magyar papirjáradék 88.20, 
északi vasút 2550, bécsi községi sorsjegy 139.25, 20 
frankos arany 10. — , német birodalmi márka 61.90, 
márcziusi járadék 95.65. Rubel 1.13}. Berlini jelenté­
sekre emelkedő.

Bécs, jun. 22. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.- 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.30. 5}°/0-os 
magyar földhitelintéiá i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr 
173.—. Magy. keleti ve sut els. k. 115.75. Magy. ny. sors­
jegy 127.75. Szőlődézsmaváltsági kötvények 101.—. 
59/0-os papirjáradék 88.10. Tiszavölgyi sorsjegy 125.50, 
Magyar 4°/0*os aranyarad ék 101.70. Magyar vasúti köl­
csön 151.90. Magyar hitelbank 293.75. Alföldi vasút 
177.25. Magyar északkeleti vasút 153.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 95.80. Tíszavidéki vasut-részvény 250. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 90.75. 
Kassa-oderbergi vasutrószvény 141,50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Bécs, jun. 2*2. (Osztrák értékek hivatalos zár­
latad Osztrák hitölrészvény 298.10. Déli vasút 88.—, 
4°/0-o8 aranyjáradék 111.10. Váltó Londonra 126.20. Ká 
roly-Lajos vasút 203.50. 1864-es sorsj. 166.50, 1860-as 
sorsjegy 138.50, Török sorsjegy 20.50. Angol-oeztrák- 
bankrészvény 111,50. 4*2°/0-O8 ezüstjáradék 81.45. Osz­
trák államvasut 231.70,. 20-frankos 9.99. 4,2°/0-os pa­
pirjáradék rószv. 80.05. Osztrák hitelsorsjegy 182.- 
osztrák-magyar bankrészvény 862.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 61.85. Elbavölgyi vasút rószv. 
166.—. Bécsi bankegyesület részvényei 92.—. Dunagőz- 
hajózási-társ.-részv. 376. Emelkedő.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata." 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel­
részvény 299.40, osztrák-magyar államvasut 231.75, ma­
gyar aranyjáradék 101.70.

A délutáni ni agán forgalomban igen élénk volt 
és osztrák hitelrészvény meg magyar aranyjáradék je­
lentékenyen ingadoztak. Osztrák hitelrészvény 297.90 
és 298.90 után 298.70, magyar aranyjáradék 101.55 és 
101.67 után 101.62.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel* 
részvény 299.30, magyar aranyjáradók 101.70.

Frolongáczió- és praemlum-üzlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Bécs, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (junius 26 
—29.) terjedt, a következő prolongáczló-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény simán 15—20 kr 
report (25/8—SW/oX magyar hitelbank 15—25 kr re­
port, (4*6—46/8°/o)» osztrák-magyar államvasut 20—5

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126.20, olasz bankpiaczokra 
49.70, Napoleon d’or 9.99}, májusi járadék 80.15, ma­
gvar papirjáradék 88.10, magyar aranyjáradók 101.60, 
osztrák hitelrészvény 297.60, osztrák-magyar Lloyd 430, 
olasz járadék 98.60, olasz bankjegy 49.75.

Boriin, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ira te..) Az irány igen szilárd, mert azt hiszik, hogy a 
birodalmi gyűlés megnyitásánál békés trónbeszédet mond 
a császár. Bankok, különösen osztrák hitel részvény és 
drezdai bank nagyon kedveljek. Orosz értékek, főleg 
bankjegyek igen emelkednek. Magyar aranyjáradék ke­
resett. Károly Lajos-vasut gyenge. Zárlat általában el­
gyengült. Magánkamalláb V/8 százalék.

Berlin, jun. 22. (Tőzsdei tudósítás.) Vélemény- és 
fedezési vásárlások következtében élénk az üzlet. Orosz 
valuta üzérkedés! vásárlásokra kedvelt.

Berlin, jun. 22. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81}, osztrák hitelrészvény 150.60, osztrák-magyar ál­
lamvasut 93.75, osztrák déli vasút 36 40, Károly Lajos- 
vasut 82.60. Elénk.

Frankfurt, jun. 22. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 81.60, osztrák hitelrészvény 241s/d, osztrák-magyar 
államvasut 186^, Károly Lajos-vasut 161.75, osztrák 
déli vasút 72g. Szilárd.

Párig, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra £8 perczkor jegyeznek : 3 százalé­
kos járadék 83.15, 4} százalékos járadék 106, olasz 
járadék 99.10, magyar aranyjáradék 82.43, egyip­
tomi kölcsön 410.93, spanyol kölcsön 72.87, török vas­
úti kölcsön 14.35, ottoman bankrészvény 513.75, Rio 
Tinto 487.50, Szuez-részvény 2172, Panama-rész­
vény 380, osztrák-magyar államvasut 471.25, osztrák 
déli vasút 180.

S óra 4O perczkor záródnak: 3°/0-ob franczia
járadék 83.10, 4}°/0-ob franczia járadék 106}, magyar 
aranyjáradék 82.71, magyar vasúti kölcsön 309, osztr. 
magyar államvasut részvény 471}, osztrák déli vasút 
részvény 180‘ osztrák föídhitelrészvény 800, ottomán 
bankrészvény 523}. Tartva.

London, jun. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 811, 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 66, an­
gol consolok 99.06, váltó Bécsre 12.80, ezüst 42.01. 
Szilárd.

London, jun. 22. (Megnyitás.) Angol consolok 995/s- 
Hewyork, jun. 21. (KabelsürgÖny.) Váltó Berlinre 400 

márkáról (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 4.87. 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128, Erie-
vasut 233's, váltó Párisra 5.20.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az irfoh-amok a* illető hely szokványok szerint készpénzben, medlóra 
vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me jóra illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. amedióra 
M-mel, az ultimóra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
f jnti átszámításokhoz még a tranaaktióriiöltségek^ továbbá a medló« éi 
ni ti m 0-4 rfol'-am okhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozló 
tételek is azámitásba veendők. A *»gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista fli írt .a to 

100 frank vista = *9 frt » fcr.

Junius £2. Ár­
folyam

Uu0uu
KuK
ü
0

83 10 inp 25 
471 25 
IfiO - 
890.—

3» A n T
•Prencrte járadék . ; , ;

« *y»%-°a • .. . •
rsrtrák-magyai átlamvaint J . . 
beatrftk déli vasút • • - • .
•OattrAk földhltel-iéssvénytársaaág 
•Franczia törleesthető járadék , •
0«trák *o/e-o« aranyjáradék. , •
Magyar vaenti kölcsön# • . • •
Magyarjelzálog-hitaibaak. • • 1
Fécei unió-bank . • • . • • <
Magyar aranyjáradék - • • •
Magyar y/o-ospapirHradék • • • 5
M a gyár leasámítolA és pánsváltá-kaak K 
Magyar orsaágos bank . • .

EEBLTIi,'
Osrtrák ét°/o-ospapirjáradéit.

• 6»/(H>b t . ,
« 4|»/(kis esüstjíradék: .
• *®/e-os aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék ....
• 6e/o-o* papirjáradék . .
t keleti vasúti kötvények.

Keleti b°/o-otjv. elsőbb*. k3tv. •
Osztrák hiteiréssvény «...
Mfi gyár hitelbank.
Osztrák-magyar államvasut; j 
Osrtrák déli vasút • • . . «
Kéroly-Lajos vasút . , . . e'
K nsen-oderbergi vasat . . . ,
•Román vesntirésavenyek . .
Orosz bankjegy............................
Váltó bécsi ntaoxra ....
♦Keleti kölcsön TI. kibocsátás - 
Mr.gyár jelzálog-hitelbank.

• cnságos bank
PBAMXFöaT.

Otztráki^/o -őspapirjáradék. ,
« 60/c-os e .
• *|0/(>o8 ezüstjáradék # .
• 4Vű-os aranyjáradék • .

MegY&r aranyjáradék . . .
e %-os papirjáradék . . .

Osztrák hitelrészveny . . , , ,
Osztrák-magyar bank....................
Osztrák-magyar államvasut .. .
Karoly-Lejos vasút.................. ......
Osztrák deli vasat........................
Erzsébet osztrák nyugotl vasat. .
Magyor-gácsorseági vasút ....
Tisza vidéki v. elsdbbs, kötvények.
Váltó bécsi piacira .......
•w,°/o-os földhitelintéseti záloglevél. , K ■*. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóitok £ 
Magyar hitelbank..................................0
Magyar Jelzálog-bank . • ... K
Kga yar ores, bank . . • • fc .

Búd*- 
! pesti

230.S9 
88 24

024
0.53

809*— 161 60 + 0.47

82 51 151.28 + 0.80

a

64 40
76.99 
65.50 
89.70 
81 50 
71.- 
77 10 

101.90 
150.60

<8* —

86.-
62.60

184 80 
161.43

80.15 
25 66 
81 60 

111.84 
101 45 
83 08 
85.98 

126.88 
298 68
280*42 

87 22 
204,40

114.48
61.10

leszámítoló és pénzváltó-bank K 
• • • É

l

S ——-

64,50 80.Í7

85.6089.50 
81.80
71.- 

340 —

187,—
164,—

72.50

81.72 
111.10 
101.21 
88.06 

898 32
228*19
204.16
90,22

180.76 168.18

— 1.75

1.64
C.94

+ 0*23

+ 'o.*24
+ 0.39
+ 0.13
+ 0.13
+ 1.65
+ 1*80 
— 1.39
+ 0.95

4- 2«46

161.20 6i«98 — 0.02

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Rorschach, jun. 21. Elddi'őhdü magyar búza 20 
frank. Üzlettelen.

Bréma, jun. 21. Petroleum helyben 6.45 márka. 
Javult.

Antverpen, jun. 21. Petroleum helyben 16}. 
Szilárd.

Síewyork, jun. 21. (KabelsürgÖny). Gyapot Newyorkban 
10*1(5, Neworleansban 9*/8, szeptember’*» 9.75, okt 'bérré 
9.55 —Petroleum finomított 70° Abel Test Newyorkban 
júniusra 7\'s. — Philadelphiában júniusra 7-, —• Nyers 
petroleum 6V8. — United pipe line certificates 78V3 
— Liszt 3. — Piros őszi búza helyben 88} cent 
(= 8.51 forint), júniusra 87 cent (= 8.41 frt), jú­
liusra 87} cent (= 8.46 frt), deczemberre 91*/8 cent 
(= 8.88 frt), 100 kilokint. — Tengeri 55}. Czukor 
Fair refining Muscovados) 4}. — Rio kávé 15. —• 
Zsir (Wilcox jegyű) 8.55. (Fairbank jegyű) 8.35. — 
Gabona fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1$ cent (= 0.36 frt 100 
kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi árutőssdők zárlata.
Átszámltéei árfolyam német piaoxokra 100 márka vlsta 61.95 frt, 100 ík

'■ frt.

KfllönbBselaz 
utolsó «árki­

hoz képset

Junius ££.

PÁHIS.
Búza juniusra i

— júliusra . . • . . -
— jul -augus7tusra . . , . ;
— utolsó 4 hóra . . • •

Liszt júniusra ... ...
— júliusra . . • ...
_ jul -augusztusra ....
— utolsó < hóra , . . »

Olaj júniusra . . I . . • •
— júliusra . . ....
— jul -augusztusra ....
— utolsó 4 hóra .....

Esesz júniusra • • • • »
— júliusra . • .
— jul.-augusztusra • •
— utolsó < hóra

BERLIN.
Búza junius-jntiusra ; • • •

— szept -okt')herre ..... 
Rozs junius-juliusra ....

— szept -okt -r-3 • . • • •
Zab junius-juliusra . . . •

— szept -okt.-re ... * *
Olaj júniusra ....

— szept.-okt.-ra .....
Szeazjun.-júliusra . • • • •

—- szept -okt -re . • • • •
BTBTxUff.

Búza máj.-juniusra • • , ,
— jun.-juliusra ..... 

Soxa máj.-juniusra , . , . .
— jun.-juliusra • . • - •

Olaj máj.-juniusra . . > •
— szept.-okt.-re .....

Eresz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval . - . . • .

— Helyben 70 márka fogyasz­
tási adóval..........................

— mái .-júniusra 70 márka fo­
gyasztási adóval ....

— aug.-ezept re 70 márka fo­
gyasztási adóval ....

KÖLN.
Búza júliusra « ;

— nov -re . . ....
Róza júliusra ... . . . .

— nov -re .......
Olaj helyben ....<•

— októberre. . • •
BOROSZLÓ

Búza ...... ; .
Zab ...... ...
Szesz . ...
Róza ■ ...... t,..
Repoze • . .. , ( . ...
Tengeri * . . . . .

Prága,
Aussigban 
forint.

Trieszt, jun. 21. Czukor: Centrifugál pilé kész szál­
lításra 22}—23 frt. — Kávé változatlan. — Szesz 
kész magyar árué 19 frt, oláh 13 frt, német 15 frt.

Berlin, jun. 22. Búza tartva, rozs szilárd, zab 
nyugodt, olaj bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, jun. 21. Petroleum helyben szilárdabb 
36.60, augusztus—deczemberre 36.90 márka.

Paris, jun. 22. Búza és liszt csendes, olaj szi 
lárd, szesz tartva.

Havre, jun. 22. {Kávé.) Santos good average folyó 
hónapra 75}, négy hónapra 66} frank.

Különbözet
Ár­

folyam
Budapesti
egyenleg

utolsó zárlat­
hoz képest 

osztr. értékben
2* SO 12.14 — 0.01
24.SO 12. .4 — 0.08
24.25 12.09 — 0.11
21.25 12.09 — 0.11
52.10 l‘í.88 — C 10
52.80 16 44 — 0 04
52.40 16.47 — 0.14
63.26 16.72 — 0 13
57.25 28 60 + 0.24
5'/.26 "8.60 + 0.24
57.25 2b C0 — 0.01
Í.7./5 28.85 — 0 02
4S — 23.40 0.03
42.76 23 27 — 0.03
42.53 23 14 — 0.16
41.25 22.31 — 0.31

162.50 10.C6
161.50 10 19 - 0.03
12A r.o 7.84 4- 0.C5
129 75 8.04 + 0.05
114 — 7.06 -.—
114.75 7.11 — 0.C8

47.40 29,36 — 0 22
47 25 29.2 7 — 0.16
31.S0 19 97 — 0 04
32 90 20.38 — 0.25

1=4.- 1M6 — 0.C6
1GG.— 10.28 — 0.16
122.— 7 56 — 0 06
125.- 7.74 — 0 10

48.50 80 05 —.—
47.50 29.43 —. ■-

57 75 31.44 — 0.36

31.50 19 51 — 0.81

31.C0 19,59 — 0.31

32.25 19.98 — 0.15

18.— 11.15 — O.CC
17.50 10 84
12.90 8. - — —
13.40 8 30 - 0.06
60.40 31.16 — 0.12
60.10 30.98 — 0 12

16.50 10.22 — 0 06

60Í— 30.98 — 0*12
11.70 7 25 — 0 l8

13*— 8*25

BflK- HIRDETMÉNY.
Budapest belváros, képiró-uteza 3-ik szám alatti egy 

emeletes ház minden helyiségei, augusztus 1-éiól 
bérbeadandó — és esetleg örök áron is eladandó.

Hogy $fc zárt ajánl itt kihez intézendő, az iránt a ház­
mester ád felvilágosítást. 6606

wm

BUDAPESTEN, 
v&czi-utcza Í24. sz&m.BÄRNA fogorvos.

Készít egyes fogakat, fogsorokat és plombokat, jótállás mellett; árak 
mérsékeltek. Kívánatra részletfizetésre. 4727

X*

Főraktár:
,Tempelforrás
offmann József-nél

Budapest, Akademia-utcza.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 11-ig zárva.

M.KIR. OPERAHÄZ.
Augusztus 17-ig zárva.

Kereki Gombos Kiss M. 
Fürdős Géza Somló S. 
Lám pl Bognár A.
Julis Litzen m&yer

Kezdete 7 órakor.

NE P-SZINHAZ.
Augusztus 16-ig zárva.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 23-án. 
Másodszor :

Budai élet#
Énekes kirándulás 3 felv. 

Személyek:
Bartonek F. Nyilassy M.
Miczi Kalmár P.
Borbála Zombory J.
Szűcs Pál Zilahy Gy.

VÁROSLIGETI 
NYaRI SZÍNHÁZ.

Igazgató: Feld Zs 
Budapest, junius 23-án. 

Knaack V. vendégjátékául:
Der Hofmeister in 1000 

Ängsten.
Vígjáték 1 felvonásban.

Das ßohwert des Da- 
mokles.

bohózat 1 felvonásban.
Pächlerln und Barbier, 
oder: Die Kunst geliebt 

zu werden.
Operette 1 felvonásban. 

Kezdete l/,7 órakor.

8 — 12 és d. u.

4-8.

NAPIREND: junius 23-án.
Naptár: Szombat. — Róm. kath.: Ediltrud kir. sz.

Prot.: Vazul. — Görög-orosz : (junius 11.) Bar tál. Barn 
— Zsidó: (Thamus 14.) Sab. Bálák. — Nap kél 4 ó.
3 p., nyugsz. 8 órakor. — Hold kél 7 ó. 41 p. este, 
nvugsz. 3 ó. 33 p. reggel.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 12 
—}3 óráig.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Kézi mnnkakiátiltás az ősz-utezai nőipariskolában és a 

budai fiókintézetében (várkerti bazár d. e. 9— d. u. 6.
II. kér. érsek-ntezai ipariskola tanonczainak munka- 

kiállitása. Megnyitása d. e. 9 órakor.
Assanti néger karaván az állatkertben d. e. 10—12 és 

d. u. 3—8. Belépti dij 30 kr.
Tarnóczynó gyiirü-kiállítása az iparművészeti múzeum 

helyiségében (Andrássy-ut 67.) d. e. 9— este 6-ig. Utolsó 
nap. BeVpti dij 20 kr.

Kereskedelmi mnienm a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. e. 10—12 óráig, d. u. 3—6 óráig. Délután be­
lépti dij 20 kr.

Nemseti mezenaa : képtár d. c. 9 d. u. 1.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Iparművészeti museum olvaf óterme d. e. 8—1. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint, az Eöt­

vös nyaralóban czigánvzene.
Vörös-keresst-egyleti Erzsébet-kórháo (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. e 
2—6-ig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Seemann központi kávóháza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jun. 22. számából.
Árverések a fővárosban. Freund Abrahám 499 

frt 85 krra becs. ingóságai (Nádor-utcza 20.) jun. 26. 
Gobbi Henrik 444 írtra becsült ingóságai (Üllői ut 4.) 
jun. 23. Veselka Venantó 1157 írtra becs. ingóságai 
(Csengery-utcza 59.) jun. 26. Karnász János 631 írtra 
becs. ingóságai (Szervita-túr 8.) jul. 3.

Árverések a vidéken. Breitenstein J. F 6113 frt 
79 krra becs. ingóságai jul. 6. Nagy-Szeben. Szabó 
Lajosné 2792 írtra becs. ingatl. aug. 6. Kolozsvár. 
Wampetits János 948 írtra becs. ingatl. aug. 21. Nezsi- 
der. Zelinka Regina 2580 írtra becs. ingatl. ju!. 10. 
Szered. (Nagyszombat.) Wojneschitz János 2797 írtra 
becs. ingatl. aug. 22. Dávid Ferencz 2686 frtra becs. 
ingatl. jul. 10. Szakály. (A tamási kir. járásbíróság.) 
Rédly Gyula 7566 frtra becs. ingóságai jul, 4. Eszter­
gom. Dr. Báttaszékí L. 5*248 frtra becs. ingóságai jun. 
27. Arad. Forgách Ottó ingatlanai jun. 13. Kassa. 
Hochhäuser Manó 2998 frt 70 krra becs. ingóságai jun. 
26. Jászberény.

Csődnyitás. Kőim testvérek putnoki kereskedő ellen. 
Csődbiztos Vozáry György törvényszéki biró. Tömeg­
gondnok Henyey Kálmán, helyettese Institoris Endre 
ügyvédek, bej. hat. id. jul. 30. Rimaszombat. Schvartz 
Károly alsó-lendvai lakos ellen. Csődbiztos Mihálovics 
Károly törvényszéki biró, tömeggondnok Weisz Izidor, 
helyettese Hajós Mihály ügyvédek, bej. hat. id. aug. 
16. Zalaegerszeg.

Csodmeg-scüntetés. Czuczy János b.-gyarmati lakos 
ellen. Gallasz Ferencz árvavármegyei alaniczai keres­
kedő ellen.

Pályázatok. A közmnnka és közlekedésügyi m. kir. 
minisztériumnál három szolgai, — a fiumei kir. ügyész­
ségnél irnoki, — a kézdivásárhelyi kir. ügyészségnél 
alügyészi, — a trencséni kir. törvényszéknél irnoki, — 
a paksi kir. járásbíróságnál II. oszt. segédtelekkönyvve- 
zetői állás.

VILLA BELLEVUE.
Ma szombaton9 junius 23-én nagy katonai zeneestél a 

cs. kir. 44. Albrecht főherczeg sorezred zenekara által. 
J2Z*ö.lözilegressé^: reggeli SO Icr.

Kezdete 4 órakor. 6466 Belépti dij 20 kr

Első fővárosi orpheum
Ma

Eiagymező-utcza 17. sz.
fellépte

6480

a OUTZALLO csoportnak tornászati, és 
keleti tánezmutatványaiban.

Fellépnek továbbá: a kitűnő japáni Wischnda-csoport 
I»Slle Becurt franczia énekesnő. Hoffmann testvérek 
duettisták, Bellona k. a. mandolin-művésznő és énekesnő, 
és Osarelly <Uizella k. a. német énekesnő, ««Lassen Wir 
an Polier los», bohókás kupié, előadja Steidler József 
komikus. Továbbá fellépnek : Berényi R. magyar énekesnő, 
a Picardi. tornász-csoport, a mimikái zenész éti olló-kö­
szörűs Fréres Fedori, a Hlsr. üellfnl equilibrist». 
Lindor Róza k. a. német énekesnő és Steidler József 

bécsi énekkomikus, és végül:

Egy bolond éj, vagy a megátkozott szálloda.
Tréfás némajáték előadva Jones de Kletechen csoport által. 

Uj díszletekkel és jelmezekkel.

a
Időjárás

m. kir. meteori logiai központi intézet távirati 
jelenése 1888. junius ££. reggel 7 órakor.

, ilomásoTc

1 rege iz._..........
'rága........... ..

Bécs....... ............
Sopron ..._
Magyar-óvár _
Trencsén........
Selmecz ........
Korpona ____
Beszterczebánya 
budapest ... ...
Szolnok... ___
Eger ------ ---
Debrcczen____
Késmárk ___
Uj-Tátrafüred_
Ungvár _ _
Szatmár ____
Nagyvárad ... 
Mármaros-Sziget
Kolozsvár........
Nagy-Szeben _
Orsóvá ___
Temesvár ____
Arad _______
Szeged ...___
Pancsova........
Keszthely ..._
Csáktornya _
Zágráb ... ..._
Fiume___ __

Lég­
nyomás

mm

762.1
761.1 
759,9 
763 d

761.4
762.4
762.6 
760 6 
761.3
763.2
763.5
761.2 
762.8

762.3
761.7
760 8
761.8 
763 3
762.1
761 7 
7618 
763 1
760.1
761.3 
7616

A hő­
mérséklet 

Celsius 
s '.érint

Szél
iránya es

ereje
Csapa­

dék mm. Felhőzet

162 
18 4 
18 0 
15.4

ENY 1

DNY 2 
ENY 1

derűit
borult
felhős
bornlt

derült
borult
derült

derült

felhős

derült
felhős
derült
borult

A légnyomás az utolsó 24 óra alatt kevéssel emelke­
dett. Késmárkon 4.g mm.-rel. — A hőmérsék Erdély kivé­
telével emelkedett, Uj-Tátrafüreden 4.0 fokkal. — Zivatari 
jeleznek: Ungvár, Orsóvá és Zágráb. — Budapesten a meg­
előző nap legnagyobb hőfoka = -f- 26 fok, a megelőző nap 
legkisebb hőfoka = -f 14 fok. Ozonométer Budapesten nap­
pal 5, éjjel Ufók. _

Vízállás, 1888. junius 22.

jun. 22. Nyers czukor Prágában 14 frt, 
14.50 frt, finomított Prágában 37.75—38

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.
IvCegfla-i-vó.

Fehér Mihály 27 éves kocsis, ez évi junius hó 17-ikén 
reggeli 5 órakor a jobb végtagon sipcsont törést szenvedett 
és a budapesti mentőtársulat által a városligeti test- 
egyenesitó gyögyintézetbe Herrn ina-ut 1525. sz. (ezelőtt 
Dr. Fischhof vizgyógyintézete) szállíttatott, hol számára egy 
oly készüléket állítottunk elő, melylyel az illető fájdalom 
nélkül a törött végtag térd- és csipizülete szabad mozgé­
konyságának fenntartása mellett fenn jár. Mivel a t. kar­
társ urak nagy részét prospectusunk leginkább a törések 
fenn járó kezelésére vonatkozó része érdekelheti, van 
szerencsénk ez utón e hó 22-től 27-ig naponta 5—7 óráig 
az eset bemutatására (az orvosi egylet szünideje miatt) az 
intézetbe tisztelettel meghívni, annál is inkább, mert a fenn­
forgó eset kiválóan alkalmas arra, hogy a szakköröket az 
orvosi tudománynak az orthopaedia terén való rendkívüli 
elhaladására nézve meggyőzzük. 6672
A városligeti testegyenesitő gyógy­

intézet igazgatósága.

A folyó neve
Állami m été r be n

vizmércze állomás 0. pont 
felett

O. pont 
alatt

0. pont
felett

0. pon
alatt

Pozsony _ — — — 2.93 — 3.19 —
Komárom — — — S.óS — 5.66
Budapest — — — — 8.46 — 8.50

Duna Mohács — — — — 4.27 — 4J1
Újvidék — — _ — 4.C6 — 4.05
Pancsova _ _ _ 2.62 — 8.81
Orsóvá __ __ __ 3.14 — 3.17

Vág Szered — _ _ _ 1.60 — —
Máramaros-Sziget_ 0.71 — 0.68
V.-Nnmény_ _ __ 1.46 — 0.97

Tissa Tokaj...____  _ _
Szolnok____ _ __

1.50
1.90

1.38
1.92 —

Szeged ........... ... ... S.41 — S.S1 •
Török-Becse____ ___ 2.50 — 8.48 *

Szamos Szatmár____  _ 1.21 — 1.18 m
Bodrog S.-Patak ____ ___ — — 1.86

Békés-Gyula _ __ _ 1.08 — 1.08
Körös Gyoma _ _____ ___ 2.75 — f.40 w*

Szarvas _ _ _ _ — — — ““
Karos Arad — — — — 0.95 — 0.66 —
Béga Temesvár... — — — 0.44 — 0.40
Dráva Barcs_— — —

Eszék. — — — —
2.68
3.26

— £30
8.84 —

Száva Sziszek_ — — _ 0.99 — •39
Mitrovicza— — — — 2.18 1-11

Ma Tegnap _

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 18-dik*

számában.
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Bánsági-----------------nj

Tisza vidéki

Pestvidéki

Fejérmegyei----------- «

Bácskai

Mag7ar®sza*v^®ki— *

Irányzat
Minő«, j 
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hektolit.11

100 kilogramm 
ára

Minős. 1 
súly j

100 kiogramm 
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írttól 1 fríig nektoiit j frt'ól 1 frtisr
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'
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/5

• 80 • •
« 74 •
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Róza
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Zab___
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- uj

Köles--------------
Káposzta-repczo 
Bánsági repcze .

lanyha
. takarmány 
jégetni való 

ü sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—72 
60—62 
62-64 
64—66 
30-41 

75 
73

5.45
5.45

5.05
6.45
6.35
5.80

nélkül : — .—
< íj —
f 10.30

5.55
5.85

5.40 
6.50
6.40 
6.30

10.50

;r {e ";c !•5 §2
> r L. í
- ä« I

Vj -C j

Búza

Tengeri

Zab

Káp. repcze

lanyha máj.—jun.-ra
« őszre
# máj.—j un. 1889. * x
r jul.-aug.-ra 3^-0
« tavaszra
« őszre

auz.-szept. 2 !

6.86
7.22
6.68
6.44

5.40
11.—

6.88
7.24
6.72
6.46

5.42
ll.v.

Heremag

Repczeolaj

Lenmagolaj___
Olajpogácsa___
Disznózsír_____

Szalonna_____

Faggyú-----
Szilva_____

határidő_

Szilva-iz_______

« határidő...

Dió___________

Gubacs_______

Borkő term____

Méz

Viaszk ____

Szesz ______

csendes

szilárd

csendes
szilárd
kellemes

csendes

szilárd
csendes

szilárd

szilárd

csendes

szilárd

szilárd

Luczerna magyar
Franczia________
Olasz __________
Vörös _______________
Nyers azonnali szállít
Firomitott __________
Őszi, kétszer finomított

Repcze-----------------------
Pesti_________________
Vidéki______________ _
M. la légensz. áru m. sz. 
Városi légensz.
Füstölt_____
Olvasztott________
Boszniai hordóban 1886 

« zsákokban
Szerbiai hordóban___

■ zsákokban___ _

Boszniai hordó okt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai hordó •

» zsákb. «
Szlavóniai uj_________
Bánsági uj___________

Szlavóniai szept.-okt.... 
Bánsági »
Magyar minőség szerint
Szlavóniai___________
Magyar la___________
Szerbiai _____________
Boszniai_____________
Fehér la_____________Ila________
Vörös
Nyers__________
Sárga, csurgatott.
Világos szinü____
Rozsnyói______
Szlavóniai______
Szesz ________ __
Szesz-élesztő

5.10
61"—

sa­
sa.—
59.—
30.—
10Í75

10.25

12.75

12*50
16.—
15.50

16.50
16.50

117.—

25.50
27.75

Államadósság
Magy. kir. aranyjáradók adómentes 100, 500, 1000_______ 4°/0

« • « • 10.000_______________ 4%
papirjáradék adómentes_________________________5°
vasúti kölcsön ä 120 frt o. é. (300 frank) 

• «120 frt egyes darabokban
gömöri államvasuti záloglevelek

Utolsó árkelet
pénz

34.—

3050

5.20 
62 —

60 — 
54.— 
60.— 
31.—

11.25
10Í60

18.—

12.75
16.50
16.-

16.75

118.—

26*— 
28.25

• 1869. keleti vaeut államkötv. (elsőbbs.) adómentes... 5%
f 1873. « « arany v. ezüstb. (elsőbbs.) adóm. 5%,
• 1876. • • államkötvény aranyban__________ 57
« kir. nyeremény-kölcsön 100 frt___________________
• • » «50 frt_____________________

Titkai és szegedi ktilceön________________________________4%
1871-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st-ben________ 5%
1873-iki « « « • * _______ 5%
Magy*r fóldtehermentesitési kötvények__________________ 570

» » « 1867. záradékkal___ 570
« • • temesi ___________ 5%
• • • 1867. záradékkal__5%
• « • horvátországi ____  5%
• • • erdélyi....... ............. 5%
• országos jelzálog úrbéri váltságketvenyek (100 frt) 5%

Kir. horv.-szlavonielzálog földváltságkötvénv (100 frt) ___ 5° V,

101.25

87.95
151.75
151.75

95.75 
126.—
116.50 
127.—
126.50 
125.—

105.—
104.50 
104.— 
104.— 
104.— 
104.25
98.50

101.50

88.20
152.50
152.50

96.50
127. — 
117.—
128. —
127.50 
126.—

106—
105.50
105—
105—

105—
99—

Szőlődézsmaváltsági k^ívny (100 frt)___________________
Magyar kir kamatozó «tári utalvány 6 hóra (100 frt)_

Egyesített államadóság papírban máj.-nov_____
• * febr—aug.__
• • ezüst kamat jan—jul. .
• < • « ápr.—okt..

Osztrák aranyjáradék adómentes_____________
papirjáradék adómentes 
államadósság, kisorsolássolás 1854-ki 250 frt p. 

1860-ki 500 frt o. 
1860-ki 100 frt •
1864-ki 100 frt « 
1864-ki 50 frt f

- 4»/,0%
- *2/n%
- 4»/,»%
- 4V,o%
----- 4%
-----  5%
-----  47*.

A temes-bégavölgyi vizszahályozó-társulat________
Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes____

1871-ből
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.

--------- 57(i
67„ 
6% 
5%

^8.o0 99— Szerbiai nyorcmény-kölcsön 100 frank___________________ 370
____ Becs város nyeremény-kölcsön 1874-ből _________________

100—

so­
so—
81.50
81.50 

110.75
;i5.50 

133-50 
138.-- 
14!.o0 
166 — 
166-—

93.50 
106—

101—
33.50 

139.50

100.50

80.50
80.50
sa­
sa­

in 15 
96—

134.50 
139—
142.50 
167— 
167—

94.50 
107— 
107— 
102— 
34—

140.50

15 fre 
31—

25—
50—
l-

25—
25—

2 fre

17V, fre

10—

5-25
24—
14-

j=
28—
5—

Budapesti bankegyes, r.-társ_____ . lut
Budapesti keresked. és iparb. r.-t. |i(
Fiumei hitelbank_______________ . i()(
Horvát leszámítoló bank ' 90(
Magyar általános hitelbank_______  2(jf
Magyar jelzálog-hitelbank___________ jw
Magyar ielzálog-hitelb. II. kib. id. e. 1M 
Magyar leszámítoló és pónzváltóbank inf 
Osztrák hitelintézet u(
Osztrák-magyar bank_______________ (ifif
I. magyar iparbank_________________ ujj
Pesti magyar kereskedelmi bank _ ü()f|
Sziszekí hitelbank___________________ ifin
e Unió »-bank _______  2(i|]

6) Biztositó társulatok.
Bee®! biztositó társaság_____________ 2(111
Bécsi élet- és járadók-hizt. társaság 200 
Első magyar altalános bizt. társ. _ inhn
Fonciere pesti biztositó intézet___ if»n
Magyar-franczia biztositó társas._ar. 200
Pannónia viszontbiztosító társaság 300

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ______
Első budapesti ___________
E Msébe t-malorn____________
Hengermalom_____________
Lujza-malom ^ 
Molnárok és sütök
Pannónia________
Viktória ________

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. ten^vi haj. r.-t______
Alföld-fiumei_
Aradi és Csanádi
Barcs-pakraczi vasul részvény-társ.
Bataszék-dombovári_____________
Budapest-pécsi vasút r.-t_________ _
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t.

* * * • • els. r.
Debreczen-hajdunánási v. e. r. ___ _

géli vasút  ____________ ~
szakkeleti vasút_________________

Erdélyi vasút.
Györ-sopron-ebenfurti vasút,
Kassa-oderbergi vasút____
Magyar-galicziai vasút
M. ny. v. (székeafehórvár-győr-gráczi)
Mármarosi só vasút r.-t. els. r. ___
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. els. r. 
Osztrák-magyar államvasut 
Pécs-barcsi vasat
Szamosvölgyi vasút t. els. r. _____"
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb"
Tiszavidéki vasút________________ _
Osztrák dunagőzhajózási társaság_
Pesti közúti vaspálya_____________

* • élv. jegy_____

e) Takarékpénztárak.
Budapesti ni. kerületi__________ _
Országos központi______________
Pesti első hazai__
Egyesült Budapest főváros ___
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.

f) Különféle vállalatok.
Alagút
Altalanos waggon-külcsönző társaság 
Eszakmagyarországi e. köszénb. r.-L
Franklin-Társulat könyvnyomda _
Könyvnyomda «Athenaeum»
Peeti könyvnyomda részvény-társ.__

—Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____

105

104.50
50—

122.25

292.— 292.50

134.25
91.75

296.30
860.—
149.50
686—

210.50
214—

3025—
70—

175—
990—

400— 
865— 
235— 
525— 
237— 
348— 
725.— 
124—

177.50

154.50 
173.75

140.50 
161— 
158—
92.25

231.50

385—
212—

108.--
454—

7500—
454—
90—

150—
70—

104—
202—
444—

1070—
150—

134.75
92—

296.50 
865.—
150.50 
688.—

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár_________
Gyapjumosó és biz. első roagy.___
Kereskedelmi testület épülete_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni kőszénbánya_________
Gőztéglagyár, kőbányai___________
Tégla és mészégető, újlaki_______
Magy. fegyver s lőszergyár rószv.-társ.
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ__
Rimamurány-salgótarjáni vasmű _
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár___
Serfőzde első magyar_____________
Sertéshizlaló

lBf
200
II
1(
100
200
3á0

_.  *—■— Spodium és csontlisztgyár____
" Szálloda részvény-társaság_

Szegedi szeszgyár és finomító 
Török bir. dobány-egyedárus. 
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t.

212—

3030—

180—
1000.-

408—
880.—
240—
530—
240—
351.—
735—
125—

155.50 
174.85

141.50 
162.— 
159—
93.25

232.50

110—
458—

7550—
457—

91—

152—
71—

106—
205—
♦48—

1100—

155—

r.-t.
fre 250

ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar fóldhitelint. papirértók 5 %
* 1 • - W/o
# ' « -4 %
• • ar. v. ez. 5 %
« jelzálogbank___________ 5Va%
« r _________ 5 0/o

:.. * 4v,7o
Magy. orsz. közp. takarékpénztár 4VÍ% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5y2%

« « « 5 7o
Osztrák-magyar bank o. é. _____ 4y2<>/0

* * • * •4C,/aévre 4 %
« « « 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank__6 %
* » * « W270
• * • « > %
• . • • « 4Va%

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4" '270 
«Albina» takarék- és hitelintézet... 6 %

* . • * -5 °/0
Nagyszebeni földhitelintézet_____ 5 %

« -------- 5 yy0

alt ' _____ 6
kkarékp. 110 frt 5

Magy. jelzálogb. nve'- köles. kötv. 4 %
« nyeremeny-jegy_

Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötv. 3 
« « kötv. nyerem, jegy 3

Pesti hazai I. takp. e. kib. ‘
%

. . % 
kötv.... 5 % 

4,/a7;

elsőbbségek.
Alföld-fiumei v. u. (v -eszéki v.) 20l 5 7,

« vasút 1874. kib.......... 5 %
Budapesti közúti vaso. társ. részlet 5Va%
... - *...........................................

101.50
498—

102.75
100.50 
95—

131.50
102.50 
101—
98.50
98.—

101.50
100.75
101.75 
100.10 
100.10 
102.— 
101— 
101.50
98.50 

100— 
101— 
98— 

100.25 
101.— 
103.— 
101.—

104.50 
14.—

102.50 
18—

101 — 
99—

100.50

100.50 
9c —

231 — 
162.— 
240— 
147—

64.—
103—
153—
820—
284—
126—
107—

102— 
505.—•

103.25 
101—
95.40

132.50 
103— 
102—
99—
98.50

102.25
101.25 
102.30
190.90
100.90 
103—
101.50 
102—
99—

100.50 
102—
98.50

100.75
101.50
101*50

105—
16—

103.50
20—

102.—
99.50

101—
lOli—

űr «;n

Báttaszék-dombovár-zákányi v__ 200 5%
Budapesti lánczhid_____________ jf-(j 60.'0
Budapest-pécsi vasút______ ___2* 0 570
Déli vasút ............ ......  400/2010 márka 470
Dunagőzhajózási társaság----- lOÓ/'SOft 4°/0
. ' « —.... imi 67o

Es*ikkeleti vaspálya ____  3fifl 5n/0
« « (aranyb.)... 200 5%

T , ' «... lflíll) 670
l.loyd es tozsde-epület_________  iilí) 5°'n
Magyar-galicziai vaspálya,........ 21 Hj 5n-„

« « «II. kib. 200 4r,/o
• « «... ezüst 4%

.xT.-ny. v. (sz.-feh.-győr-cráczi)___  200 5°'0
Magyar nyug. v. 1874. kib---------2(1-1 5%
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb____ 2*’0 '»%
I. erdélyi vaspálya____ ___ 7l! 5"'„
Györ-sopron-ebenfurti vasút arany } \ 370 
Kassa-oderbergi vasút esüstben . 2 h 5'10 

« « v. (eperjes-tarn.) 3fm 570
« • « (osztr. vonal) 2fíJ 570
• « « (m. v.) arany 200 570

Osztr.-magyar államvasut arany 200 57„ 
O.-m. államv. 1883. kib. ji:'i'20ij|j marka 470 
O.-m. államv. X. kib. 1885. ... 5(10 fre 3%
Tiszavidéki vasnt___________ ... Jíl!) 5n,0
Viktoria gőzmalom elsőbbs. kötv. jy) 5%

magAnsorsjbuyek.

Budavárosi sorsjegy______________ ____
Kcglevich sorsjegy ___________________
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Nyer.-kötv. a bpest-Iipótv. bazil. felép__
Az olasz vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet..................................... .
Osztrák vörös kereszt egylet_________
Pálfiy sorsicgy______________________

f-ENZNEMEK. 

Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.) _________
Osztrák-magyar 8 forintos arany______
20 frankos arany____________________
20 márka____________________________
Török arany lira _______
Osztrák és magyar ezüst_____________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltók árfolyama (látra) k.láb

Német bankpiaczok 100 márka _3 %
Amsterdam too hollandi forintért 217VC
Brüsszel 100 frankért____________ 2’/^
Páris 100 frankért_______________21/271
Marseille 100 frankért___________ 2‘ 7°/e
Sváiczi pénzpiaczok 100 frankért... 3 n'„
Zürich 100 frankért_____________ 3 7,
London 10 font sterlingért_______ 3 %
Szentpétervár 100 rubelért_______ 5 %
Olasz bankp. loo lira nouva ital 5V27o

96.25
126.75
133.—
99.50
97.50

99.75
99.—

126.75
97.50

10L75
101.50

151—

58— 
36— 
12.25 
8.60 

13.75 
82— 
17.50 
55.—

5.93
5.83
9.98
9.98

12.57

61.85

61.90
104.70

49^95

49.80
49.80

;26.20

Felszámiíolási árfolyamok.

Magyar 4% aranyjáradók _____
« 5% papirjáradék_____
« általános hitelbank ____
« pónzv. és leszám. bank 

Tisza és szegedi kölcsön_______
Magyar jelzálogbank _________
Osztrák hitelintézet___________
Anglo-osztrák bank___________
Állami vasút_________________
Déli vasút_____________________
Török birodalmi dohány_______
Rima-Murány...
Jelzálog nyeremény

292—

296—

97.75
105.50
101.50

97— 
127.50 
134—

98—

100.25 
1«>0.—
127.25 
98.50

102.25 
102—

152—

60;,—

12.75
9.20

14.25
163.—
is­
se—

5.98
5.87

10.02
10.02
12.39

62.-

<$2.n
104.90

50.10

49.95 
49 95 

126.70

Utolsó árkelet lElofordultkötej

A mai déli tőzsdén 

eladatott

5,szállitásraw.

4% magyar aranyjáradók_____
5% magyar papirjáradék _____
Magyar hitelbank_____________
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasut___
Déli vasút-részvény___________
Leszámiíoló-rcszvény _________
Jelzálog hitelbank részvény II. k.

Határidők

junius 30. ! 
junius 30. J

1888. juli. 4.1

101.20
87.90

101.25
87.95

A «FRANKLIN-TÁBSUJLAT» kiadásában Budapes­
ten megjelent és minden könyvkereskedésben kapható. *g

WOLFF GYULA,
is _ ____

Ä VT e 13

Rendkívüli árleszállítás

SZERELMI ENEK.

Ifj. NEUMANN SÁNDOR forditásában. 1

Hogy a kiadásunkban
jelent

meg-

KIS-LEXIKON
(EGYETEMES ISMERETTÁR)

II elterjedését általánossá s an­
nak mindenki által való meg­
szerzését lehetővé tegyük el­
határoztuk annak árát további 
intézkedésünkig ideiglenesen 
vászonba kötve 4 frt 40 
krról csak 2 frt — krra, 

V /».. rn r . -ra- i •• j J 7 n z S 1 fólb8rkötéebo kötve 4Ara fűzve 2 frt. Diszkotésben 3 jrt.§ frt go krrói csak 2 frt
Éj 40 krra, 2 fólbörkötésbe

TARTALOM;

I.—XI. ÉNEK.

fenyves vadonban. — Az admonti pjj 
és írás. — Szerelmi udvar Ave- @

A remete társa. — A 
zárdában. — Olvasás
lenzben. — Szerelmi szék. — Szében várában. — Tit- E 
költ szerelem. — A Babenbergek udvarán. — Elárult B 

szerelem. — Alagunákon. — Glossarium. 6595 §>;

kötve 5 frtrol csak 3 frtrA
leszáSliiani,

Budapest, KOTZ O PÁL üllői-út 18.
5746 ajánlja:

GARRETT R. ÉS FIAI
GÉPÉSZ-MÉRNÖK ajánlja:

Legújabb kitűnő

it
40°/0 tüzelőanyag takarí­

tással.

kitűnő gözuiozpnyait, íil,
könnyen hozzáférhető, ki­
váló szilárd, tartányok nél­
kül hajlított fedelű tüzszek 

rénynyel
Fa- és szón-, valamint szalma-tüzelésre.

kettős tisztítóval, választó 
hengerrel, kemény öntvényü 
árpahéjazóval és 4-szeres 
fordítható aczól dobsi- 
nekkel, valamint szöges 

gözceéplöit.

Szöges rendszerű

jáTEánycsBplöit,
tisztitó szerkezettel és anél­
kül kapcsolatban Kotzó-féle 
szabad, harang-járgányok­
kal, melyeknél az összes 
csapágyak egy alapon el- 

helyezvék stb.

'«SS

Pályázati hirdetmény.
A nagyrőczei takarékpénztár

közhírré teszi, miszerint Nagvrőezén a 
tegség folytán a

részvénytársaság
takarékpénztárnál b>

E rendkívüli, csak rövid időre 
tervezett árleszállítás által mó­
dot kívánunk nyújtani arra, 
hogy a Kis-Lexikon, mely 
a köznapi életben előfor­
duló lOO.OOOkórdesreazon- 
nal választ ad. ne hiányoz­
zék sem egy könyvtárban, se 
íróasztalon, sem irodában, ha­
nem legyen folytonos tanács­
adó. fölvilágosító és ulbaiga- j 
zitó akár munka, akár olvasás 
közben. — Miután e rendkí­
vüli árleszállítás csak bizonyos 
korlátolt számú példányra nyer 
alkalmazást, e példányszám 
elkelte után ismét a régi ma- 
gasb árak lépnek érvénybe.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva- 
alában Budapest n, valamint mindea 

hazai könyvkereskedésben.

könyvvivoi állás
üresedésbe jővén, az azt betölteni óhajtók felhivatnak, misze­
rint életkoruk, vallásuk, eddig viselt állásuk, az ügykezelés 
körüli jártasságuk s kiválóan megbízhatóságukat tanúsító iga­
zolványnyal felszerelt kérvényeiket folyó évi julius hó 
10-ének déli 12 ór&jáig alólirt takarék intézet igazgató­
ságánál Nagvrőezén annál bizonyosabban nyújtsák be. mert 
ezen idő eltelte után folyamodásuk tekintetbe vétetni nem fog.

A megválasztott évi 5Ö0 frt fizetést húz utólagos havi rész­
letekben, mely azonban sikeresen betöltött egy év múlva 6^0. 
frtra emelhető, tartozik a megválasztott biztosítékul 5(H) frtot 
készpénzben, takarékpénztári könyvecske vagy állami érték- 
papírban letenni. Kívántatik: hogy illető a magyar, német és 
tót nyelvben jártassággal bírjon. Előnyben részesül, ki már 
valamely hazai pénzintézetnél alkalmazásban volt s azt ada­
tokkal igazolni képes.

Nagvrőezén, 18b8. junius hó 15-én.

Willi

A körmendi takarékpénztárnál megiiresült első könyvve­
zetői állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Évi fizetés;
1. 800 forint osztr. ért.
2. A mérleg szerinti tiszta nyeremény 5%-ának fele.

K iván tátik:
1. Fedhetlen jellem és kilartó munkaszeretet.
2. A kereskedelmi kettős könyvvitelben elméletileg és gya­

korlatilag teljes jártasság, mely hiteles okmányokkal iga­
zolandó.

•h Születési, egészségi és esetleg eddigi hivataloskodást 
tanúsító bizonyítványok.

4. A magyar és német nyelvnek beszéd és fogalmazásban 
teljes .bírása.

5. Óvadékul 600 frt teendő le készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban.

A pályázati kérvények felszerelve f. évi jullus 25-ig 
a körmendi takarékpénztár igazgatóságához beküldendők.

A megválasztott folyó évi október 1-én állását elfoglalni 
köteles leend.

Körmend, 1888. junius 15-én.
6657 Az igazgatóság.

Me Cormick Harvesting Machine Co.
Chicagó-ból (Észak-Amerika).

líieköl^ aratógépeit tbtééM,

melyek már két év óta Magyarországban legjobbnak bizonyultak. 
Tartalék részek és kötő zsineg Budapesten a főraktárban 
és a vidéki ügynökségeknél: Majd a-Nánás, Kis- Vár da, 
Bérettyő-Ujfalu, Kagy-Károly és Szolnokban mindenkor 
kaphatók. JEelvilágositással és árakkal szívesen szolgál a

He Cormick Harvesting Machine Co. tiä92
BUDAPESTEN, váczi-körut 76. szám alatt.

legmag. legalacs
l| á r k 1 e t

' 101.50 
88.—

101.10
87.90

í —

Hirdetmény,
Schwarz József budapesti czipész csődtömegéhez 

tartozó összesen 8181 frt becsértékü Árult és bolti fel- 
szerelvények nyilvános ajánlat ut ján eladatnak.

Vállalkozók ajánlataikat 10°,ő bánatpénz letétele mellet1 
5^’arkas György tömeggondnoknál (IV., aranykéz-uteza 6.' 
folyó hó 27 déli 12 óráig adják be. A választmány 
fentartja magának az ajánlattevők közötti szabad válasz­
tási jogot. 6674
Kgfwaraiix^^

6660 Az igazgatóság.

A budapesti és becsi katonakor/uizakbun, valamint számos 
katonaezrednel nyert Iái tapasztalat folytán, ezen intézet ley- 

melegebften ajánlható.

Titkos betegségeket,
bngycsóíolyáitokat. »ebeket, syphilis utrtkövetkezmé- 
nyeit elgryengtilt férfierót, magömléseket, önfertöete- 
tée atöbajait, nőknél fehérfolyAst. befecskendez«* nélkül és bár­
mely női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kon bűnök következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezményét a 
hátgerinezbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt cs. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, V., Yáczi-körnt 4. sz. I. em.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V210—4 óráig, este?—8 óráig• nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- ée kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnalkijárat ___

válaszoltatok és gyógy szarok ért is gondoskodva lesz. 6182

Első császár kir. szabadalm. Dunagőzhajózasi-társaság.

KERESKEDELMI TAKAREK-és HITELSZÖVETKEZET
BUDAPEST, Gizella-tér 2. szám, I. emelet.

Bazilika-sorsjegyek részletfizetésre,
valamint kószpéü/j mellett a napi árfolyam szerint. 

Főnyeremény 60,000, 50,000.20,000 frt
s több melu knyeremény. adómentes. — Évente 3 húzás, legközelebbi húzás 
f. ó. Julias 2-án. — Ezen nyereménytervezetüknél fogva oly előnyös sorsjegyeket 
következő feltételek mellett adunk az Í883. XXXI. t. ez. értelmében részletfizetésre 

3 darabot 30 hó alatti lefizetésre á 1 frt 20 kr.
5 « 30 « « « « 2 «

ÍO « 30 « « « « 4 «
Ezen a törvény által szabályozott módszerét a vásárlásnak, mindenkinek a 

legmelegebben ajánljuk, megjegyezzük azonban, hogy a részletivet csak az eset­
ben bocsátjuk a vevő rendelkezésére, ha legalább az első 2 részletet befizeti. — 
A részletiven lekötött sorsjegyek különféle sorszámokkal állíttatnak össze. A legki­
sebb nyeremény nyel kihúzott sorsjegy értéke kifizettetik s szelvénye mindaddig 
tovább játszik, mig fő- vagy nagyobi) melléknyereménynyel újólag ki nem huzatik. 
— Részletivre vett sorsjegyeknél az esetleges nyeremény minden levonás nélkül a 
részletiv-vevőt illeti. Vidéki megrendelések postautalványnyal eszközölhetők, s posta­
fordultával intézteinek el; ideiglenes nyugtául a feladóvevény szolgál. — utánvételi 
megrendelések nem vétetnek tekintetbe. — At. közönséget figyelmeztetjük azon 
körülményre, hogy — ügynököket nem tartunk — s igy kérünk minden 
érintkezést egyenesen a szövetkezettel eszközölni. 6550

AZ IGAZGATÓSÁG:
Benke Gyula, elnök. Peterdy Lajos, vezérigazgató.

6667

SZIJ-

nyereg-gyártö
BUDAPEST,

Vili, kér.

Mnzemn-lcörnt
10. sa^

Élelmezési ajánlat.
A budapest-lipőtmezei országos tébolydában a

m. kir. belügyminisztérium jóváhagyásának fentartása mellet' 
1889. évi január 1-íől 1891. évi devzember hó 31-ig.
terjedőleg az intézeti be egek és alkalmazottak részére szűk 
séglendő élelmezés biztosítása czéljából 1888, évi aug 
hó 7-ik napján d. e. 10 órakor írásbeli ajánlatul) 
mellett árlejtés fog az országos tébolyda helyisé­
geiben tartatni, mely czélhól azon ajánlkozók által, kik a 
megkötendő szerződésnek aránylag megfelelő értékű birtokukra 
első helyen saját költségükön leendő telekkönyvi bekebelező 
sebe beleegyeznek 8000 frt, azok által pedig, kik ebbe 
beleegyezni nem hajlandók 15000 frtnyi bánatpénzzel 
és 50 kros bélyeggel ellátott sajátkezüleg aláirt ajánlatban 
mely ajánlatok csak 1888. évi augusztus hó 7-ike dél­
előtt 9 őriéig fogadtatnak el, az eddigi egységes árak 
mellett azon százaléknyi elengedés, melyért szállítani kivár 
számokkal és betűkkel kiteendő. Az egységes árak, valamin1 
a szerződési feltételek az intézet irodájában a rendes hivata­
los órákban megtekinthetők. Minden rj,ínlat az ajánlkozó ve­
zeték és melléknevével, polgári állásával, lakhelyének szá­
mával kitöltve és jól lepecsételve legyen: kiteendő továbbá 
az ajánlatba, hogy ajánlkozó a szerződési feltételeket ismeri, 
és azoknak magát aláveti. Az ajánlatok senki ál'al vissza 
nem vonhatók és a bánatpénzek csak az árlejtés eredményé- 
nek jóváhagyása után fognak visszaadatni. A bánatpénz, mely 

!vagy készpénzben vagy pedig oly értékpapírokban leteendő, 
mint a melyek a m. kir. igazságügyminiszteriumnak 1875. 
évi 17895. sz. körrendeletében kijelölve vannak, vállalkozótól 
biztosíték gyanánt visszafog tartatni, megjegyeztetvén, hogy 
a m. kir. belügyminisztérium fenntartja magának azon jogot, 
hogy egyenlő vagy csekélyebb ajánlatok között a szállítási 
azon vállalkozónak engedje át, kit bármi tekintetben meg- 
bizhatóbbnak tart, és hogy azon esetre, ha az árlejtést kielfc- 
gitőnek nem találná, uj árlejtést irathasson ki, vagy az in­
tézetre nézve bármely más előnyösebb beszerzési módot fo­
gadhasson el.

Budapesten, 1888. junius hó 18-án.
6653 íz országos tébolyda igazgatósága,

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

® Budapest, (Tabán, plébánia-tér és vámpalota), 
Budafok, Tétéin/, Érd és Tököl között közlekedő 
helyihajók számára június 22-étől fogva további

intézkedésig.
Budapestről Budafokra 6V, 71/3, 9 és 101/» órakor 

délelőtt, 2. 3, 4, 6, 7 és 8 órakor délután.
Budapestről Téténybe 61/, és 7z/a órakor délelőtt, 3 

7 és 8 órakor délután.
Budapestről Érdre 71/» órakor délelőtt, 3 és 8 órakor

délután.
Budapestről Tökölbe 7‘/a órakor délelőtt, 3 és 8 óra­

kor délután.
Budafokról Bndapestre 6V3, 8, 91/*» 107as llij2 órakor 

délelőtt, 3, 5, oVg 7 és 8*/a órakor délután.
Tétényből Bndapestre 6, 71/s és 10 

ó: 4 és 8 órakor délután.
Érdről Budapestre 51/ 

kor délután.
Tökölből Budapestre 5 óra 25 pcrczkor és 9 óra 25 

perr.zkor délelőtt, 4I/.J órakor délután.
Az egyezer aláhúzott menetek a Székesfehérvárra és Pécsre 

menő vonatokhoz, a kétszer aláhúzottak a Székesfehérvárról és 
Pécsről jövő vonatokhoz csatlakoznák.

Junius 22-étől fogva minden ünnepen és vasár­
napon a menetrendben foglalt hajókon kívül még egy hajó 
megy 91 j órakor a plébánia-templom mellől, útba ejtve aj 
Tabánt és a vám palotát Budafokra, s onnét a sörház és a 
déli vasút kikötőinek érintése mellett esti 10 órak.-r tér vissza 
a fővárosba.

Budapesten, 1888. évi junius 19-én.

órakor délelőtt, 

a és 91/* órakor délelőtt, 43/4 óra-

BAZILIKA-SORSJEGYEK
húzás már julius 2-án.

Eredeti sorsjegyek kaphatók napi árfolyam szerint vagy
nréíszletifxzetéselfcre.

2 darab 39 havi 70 krajczáros részletre
3 « 39 « 1.05 forintos «
5 « 39 « 1.75 « «

A legnagyobb választék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben ©lö | 
iráa szerint jutányos árakon, ugyszinte csivil-nyergek és kocsizó-lószerszómok min­
den ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-böröndök, 

i szerszám és lótisztitó-eszközők. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyeregszerekrőí
és külön czivil urak részére.

Tj-ewinnreichsto Combination.!

15 Ziehungen in einem Jahre
die nächsten schon

am 30. Juni 1 Haupttreffer 15,000 Gulden ö. Währ, 
am 2. Juli 1 Haupttreffer 60,000 Gulden ö. Währ, 
am 14. August 1 Haupttreffer 100,000 Francs in Gold.
Die grösste Gewinnstchance bietet die nachstehende von uns arrangierte Losgruppe:

Tithes betegségeket,
hnfrycsöfoljásokat Cs sebek#1!, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgryeiB£<*lt férfiéről, magömléseket, a hujakrtrnak 
ntdkövetkeziuényeit, nőknél fehérlölyfist, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon női belegséseket, melyeknek a mag:- 
talunsöisegyik főokozója, és b©rbetes"x©srelíet gyógyít nj sy dgy- 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAEAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Lakás: BUDAPEST,

!¥■ kér,, liigyő-Bitcza I. sz,
Kendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óláig. fSS** Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tá­
tik és gyógyszerekről ia gondoskodva lesz. -*^4 — Ndknelr kü­

lön váróterem. 6474
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GARAY ANTAL-nál megrendelhető:

Népszerű útmutató ^368
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ára 2 irt 50 kr.
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leirása. II. A nemi élet éb 

redőse. 111. Az önfertőztotés és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső 
takár (Tripper) és hugycsőszükületek. V. A bujakór fsyphilia). VI. Fc 
hérfolyás. VII. Elgyengült fériierő. Vili. Női magtalanság. IX. Az ivar 
szervek megbetegedésének főtényezője a prostitutló.

Bazilika-ígérvények ä 1 forint.
Főnyeremény 00,000 forint.

Magyar vörös kereszt sorsjegyek
pp** húzás már junius 30-án.

A sorsjegyek kaphatók a napi árfolyam szerint vagy
nrésizletflizetéselrre.

Jl

Kin I Kin 6 Kin É Ein 3% ÍOO fro |

nngar.Krenzlosl Domtalos 1 ital Krenzlos 1 Mfifllos 1
Haupttreffer in den nächsten Ziehungen:

Am 30. Juni 
fluiden 15,000 ö. W.

Am I. November 
Gulden 10,000 ö. W.

Am I. März 
Dulden 25,000 ö. W.

Am 2. Juli
fluiden 60,000 S. W.

Am 2. November 
fluiden 50.000 ö. W.

Am 1. März 
Gulden 20,000 ö. W.

Am I. August 
Lire 15,000 In Gold.

Am 2. November 
Lire 100,000 I» Gold.

Am I. Februar 
Lire 50,000 in Gold.

Am I. Mal
Lire 15,000 in Geld.

Am 14. August 
Frcs. 100,000 in Gold.

Am 14. November 
Frcs. 100,000 in Gold.

Am 14. Jänner 
Frcs. 100,000 in Gold.

Am 14. März.
Frcs. 100,000 In Gold. 

Am 14. Juni
Frcs. 100,000 ln Gold.

A forgalmi igazgatóság.

darab 35 havi 1.00 forintos részletre
1.50 a te
2.50 « «

mf inTTT? W kiadóhivatalának bank- és váltó-
tizíete POLITZER S.

Budapest, Dorottya-utcza 12, szám, 6589

Jedes Los muss gewinnen. Ein Los kann zwei Treffer machen.
Wir erlassen diese vier vorzüglichen Lose gegen Cassa coulant nach Tages­

kurs oder ge gen 17 monatl. Raten 4 fl. 5.— oder gegen 22 monatl. 
Raten a fl. 4.— "W Alleiniges Spielrecht nach Erlag der ersten Rate schon zur 
nächsten Ziehung am 30. JUNia

Bei Bestellung erbitten wir die erste Rate und 20 kr. für Rückporto per Post­
anweisung. Verlosungs-Kalender pro 1888 und Ziehungslisten franco 
nnd gratis.

Bank- und Wechslergeschäft
M. J. GUTH & COMP.

Wien, 1. Bez., Kohlmarkt Nr. 5. 6650
Gewinnreichst© Combination!

Ajánlom saját készitményíi sórv- 
HÉ-«ä kötőimet, orthopädiai kószn- 

BpL lékeimet, valamint a betegápo-
láshoz szükséges mindennemű
kötelókkelmóket a legjutányo-

1 amerikai ruganyos sérvkötő, egyoldalú frt 4.50, kétoldalú 7 ö0-ig 
l franczia aczélrugóval « « frt 2 50, — 5.— «
1 « « « «frt 5.—, — 8.— «

Gyermek sérvkötök felével olcsóbbak.
Suspensoriumok _ ... ... - —................ 50 krlól .1 frt 50 krig.

Nagy raktár haskötőkből, köldök sórvkötőkhől, görcsér- 
harlsnyák, egyenestartókhól. irrigateurökből, sebfecs- 
keudőkből, szarvasbör-nadrágok. takarók- s vánkosokból, 
valamint minden e szakba vágó czikkekből.

BÍOIíNÁiR» sérvkötő és keztyü-gyára

2>uíEupesten, Károly-hörnt 19. szám. br. Orczy-húz. 
3üSK" Valódi franczia és amerikai gummi különlegességek és 
pürservativek gummiból és hal-hólyagokból, tuczatonkint 2 

,fiitól 6 írtig, legfinomabb párisi szivacsok 3—i írtig. 6320 
S5.ST Levélhtli megrendelések utánvéttel pontosan teljesittetnek.
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 

hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.
2 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.



EGYETERTES, SZOMBAT. JUNIUS 23.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Mr**
WBSfa Viflyan Eliten

Minden Hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
meg 30 kr. bólyegiilet ék is fizetendő.

PsT“ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöitetik.
Eleonora!

Tegnapi tervünket, amit írtam, 
szeretném önnel személyesen 
megbeszélni. Virtuóz.

lázkuiiy. 4 mese. színpadi ha- *rfa ^eY ^er- '6 kr. Úrázás a 
hist gyakorló képekk-1 4.50. Keleten. Irta R rdolf tr .n rö ö . 
Közép- éx polgári iskolai ta- ° es. es kir. Tensege. Ara fűz. 
imlóiv számára: Báró Manx ' h’t. kötve 10 forint. Nemzet 
(Münchhausen kalandjai. 16 klncssz krény jelesebb Íróink

Uraságoktól
levetett férfirnhák a leg­
nagyobb választékban, leg- 
finomabbanés legolcsóbban

A vizsgák
alkalmából jüialomkönyvekül,
melegen ajánltatnak a követ­

kézéi müvek :
l lemi iskolai tanulók szá­
mára : Jó gyermekek képes 
Abcxe. 28 képpel 80 kr. Házi 
állatok. Képekkel 1 frt. Házi j 
szárnyasok. Képekkel 1 frt. Kis 
világ. Apró verserskék. 70 kr. 
ji testver. ék. Képek és ver- j 
- kk- Hí) kr. Derű és ború 7 
k-ppel s verssel 30 kr. Képek 
a n zleti oktatáshoz. HOC) tár­
gyat tartalmazó képeskönyv, 1 
k-.tve i frt. Hazai festőművé- j 
szék állal illusztrált ifjúsági * 
iratok Magyar mesekönyv. 7 
rendkívül díszesen kiállított 
•'szoros szinnymatu képpel.! 
Ára pompás vászonkötésben 
_ frt 80 kr. Tiindérliget. Pnm- j 
r í« képekkel és Kálmán bácsi 
"kkszáih Kálmán verseivel, csi­
nos kötésben 2 frt 40 kr. Tűn-1 
riérmesék. 2!> m-se. 18 kép..
' • -r bácsitok 2 frt. Képes
mesék. 20 mese, 18 képpel, i 
T bácsitól. 2 frt. Képes szín- «

képpel. 1 frt 20 kr. Bórhar.snya gondolatgvöngyeivel 1 frt 20 kr. kapható IV.. egyetem-tér 5.
történetek. 7 képpel 2 frt. An-1 
dersen meséi. Számos képpel 
1 frt 40 kr. Andersen összes 
meséi. 2 frt 80 kr. 00 Aeso- 
pus mese. Számos képpel. 2 frt. 
Andersen összes me 'éi sz. k. 1.40 
300 Aesop sche Fabeln. 2 frt. 
Családi kör. Szerk. Mayer M.
8 képpel. 1 frt 80 kr. Hoffmann 
es Höci e.* elbeszélései: Kará­
csonyest A ki Istenben bízik. 
Tedd a helyest. Az árvák. A 
látszat csal. A sírból. Tisztel­
jed atyádat és anyádat. A bank­
jegyek. Báró Vignerolles. Bee­
thoven Lajos Négerélet. Fel­
hők fölött. 4—4 képpel, ára 
egyenkint 50 kr. Tanulók ol­
vasó tára 1. füzet: Berzsenyi 
Dániel versei. Ara 20 kr. II.fűz. 
Zrínyi Mikiós Zrinyiásza. Ára 
20 kr. III. f zet. Hunfalvy Pál 
tanulmányaiból. Ára 20 kr. IV. 
fűz. Szemelvények Ba’assa B. 
költeményéből. z\ra 20 kr. V. 
füzet. Tre őrt Ágost val. beszé­
deiből. Ára 20 kr. Ce ék fér­
fiak. Szerk. Mayer M. 8 kép­
pel. 1 frt 80 kr. jelesek csar­
noki. Szerk. Mayer M. 7 kép­
pel 2 frt. I juság színmüvek.

Megjelentek és kaphatók

Lampel Róbert
(Wodianer F. és Fia) 

cs. k. udv. könykereskedésében
Budapest, ln<lrássyut 21.

6546

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V.f Bál- 
vány-uteza 6. sz, 6497

sz. a., az udvarban ajtó sz 
1., ugyanott javító, tisztító 
és kölcsönző intézet. 6120

Vízmentes

Szijjak
í; pamut vagy törfiöl

minden nagvság- 
k ban legolcsóbban

.fflj-nál

külső váczi-nt 46. sz.

fect éllemez,
Vízmentes

ponyvák,
kutszivattyuk,

gummicsövek,
gépolaj,

gépszijakat
ajánl

SCHOTTOLA ERNŐ

Budapest. Andrássy-ut 2.
(Fonciére-paloia). 6575
Eladó telek

a soroksári-ut legelején három 
fronttal biró saroktelek, 5316 

négyszögöl, egészben vagy 
részletekben eladó. Bővebbet a 
kiadóhiva alban. 1514

Nagy vidékkel biró népes ren­
dezett tanácsú városban, megye 
székhelye, egy jól berendezett

vaskereskedés,
családi körülmények miatt el­
adó. Bővebb felvilágosítást 
nyerhetni a kiadóhivatalban.

1488
Bácskában

12000 írton eladók 25 hold 
szántóföldet 24 hold kaszálót 
46 hold legelőt. Azonnal át­
vehető. Czimem a kiadóhiva­
talban. 1422

Több darab páva
eladó. Hol, megmondja a ki- 
adóhivatal. 6515

Eladó birtok.
632 hold egy tagban, hol je­
lenleg is kitűnő repeze, búza, 
kukorieza, lóher, luczerna és 
széna termés van. lakóházzal, 
gazdasági épületekkel, hallat­
lan olcsó, 28.000 írtért, 9000 
földhitelintézeti teher elválla­
lásával és kedvező fizetési fel­
tételekkel. Ezen kívül több he­
lyeken különböző térj. eladó és 
bérbeadó birtokok. Eladó to­
vábbá egy helyen 20,000 szál 
tölgyfa 5 írtjával, 40,000 szál 
5 frt 40 krjával, mint dongá­
nak alkalmas. Bővebbet ko­
moly vevőknek Pál János 
Szatmáron. 6640

Alkalmi eladás.
Uj emeletes lakház kerttel 
azonnal átvehető ; uriasan, 
meglepő erősen, czélszeriien 
épült; fekszik Budán, Krisz­
tinavárosban, kényelmes évi 
lakást, egyúttal egészséges 
nyári tartózkodást nyújt. 
Áll 2 kényelmes, nagyszerű 
lakásból, mindegyik 9 részlet­
ből. Családiház comme il fant. 
Saját előállítási ár 21,500 frt. 
Előleg körülbelül 10,000 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 6602

Alkalmazást keres
Igen szolid,

házias, 30 éves nő, ki jól főz, 
varr, szab és tejet jól kezel, 
a baromfitenyésztést jól érti, 
kertészetben jártas, szerény 
feltételek mellett ajánlkozik 
magányos úrhoz falura vagy 
pusztára. Czime a kiadóhiva­
talban. 1520

Segéd,
a női divatáru és confectió- 
üzletben jártas, nőtlen, elő­
nyös külsővel, állomását junius 
hó l ére változtatni kívánja.

Fiatal özvegy nő,
ki a házvezetés minden ágá­
ban tökéletesen jártas, gazd- 
asszonyi, házvezetőnői vagy 
társalkodónői állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 1476

Középkorú
kisasszony, ki a háztartás min­
den ágában jártas, szab és 
varr, gyermekeket szereti, ál­
lást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 1584

Oktatás.

2 csinosan
berendezett szoba és előszoba 
közel a képviselőházhoz, egy 
magányos urnák olcsón ki­
adandó. Czim ? kiadóhiva­
talban. 1519

Alkalmazást nyer
Nevelő kerestetik

vidékre első reál- és elemi is­
kolás gyermek mellé. Czim a 
kiadóhivatalban. 1490

Nevelő kerestetik
vidékre, egy alsó gimnazista 
és 3 kisebb gyermek oktatására, 
fizetése 15 frt, és teljes ellátás 
leend, esetleg érdem szerint 
több Zongoraoktatásra képe­
sítettek. előnyben részesülnek. 
Czim a kiadóhivatalban. 1521

Különféle.

10 forint
Egy gimnáziumnál ,ee
működő tanár, ismert paed. mellé KJ ÖVO ti. Cl em
iró, a szünidőre nevelőül ajánl-j • i
kozik. Czim a kiadóhivatalban. DUHuCIl nap
____ _________ 1481 tők© és risico nél­

kül. sorsjegyek rész­
való el-

Ki bdl^tolvot,
házat vásárolni vagy eladni, 
szintúgy birtokot ' bérelni 
vagy bérbeadni, jelzálog köl­
csönöket felvenni vagy kon­

vertálni akar, forduljon

Trellinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po­
zsony, Sétafér-utcza 4. 6448Franczia nő

ki angol és franczia nyelven letfizetésre
ÄÄ6^, S adása áitai az i883-ik évi Ha j óin énét jegyeketadni. Üllői-ut 87. ajtó 4. 1494

Lakás és bérlet
XXXI. törvényczíkk ér­

telmében.

2 és 3 szobás
szép és olcsó lakások, lté- 

Szives megkeresések Schwarz i nyelmes lépcsővel, József- 
Gyula hirdetési irodája 
Budapest, Váczi-utcza 11.
czim alatt kéretnek. 6673

kiadóhivatalának
bank- és vál tóiizl ete

város, Pál-utcza 3. sz. házban.! FQL.S TÍZHEZ Se
aug.l-jére kiadók. Tudakozód- BUDAPEST, V., Dorottya-

ntcza 12. sz. 6399

az I., II. és III. osztályokra 
elad THEODOR REINER

A MERCU Rí6 ’hat. enged, főügynök Lípcsó-
ben. Parkstrasse 1. 6425

hatni a házmesternél. 1463

1000 irt
készpénzben fizettetik annak 
(esetleg több is), ki egy 
egyetemet végzett, kit "nő bi­
zonyítványokkal rendelkező, je-

MsasEZBffgaBre’

lerileg is állami szolgálatban 
levő fiatal embernek évi 2000 
írttal dotált és nyugdíjjal ösz- 
szekötött állást szerez Buda­
pesten vagy vidéken. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba intézen- 
dők «For ewer.) czim alatt, 
j_____________ 1461

LOWING ER
gőzerőre berendezett 

! vegyi-, tisztító-, mii- 
festő- és posztónyiró 

intézete
Budapest, IX. vtela,~s.4.

Vegyileg 
tisztit és fest

mindennemű
férfi-, női- és gyermek- 
Hifiin i/öket, egyen ruhrí­
hat, szín It rízi öltözékeket, 
sző1 * gégékét, b utó rszö vei 
tehet, függönyöket, röp­

kéket es más efféléket.
: Budapesten a tárgyak ki rá vadra 
költségmentesen e/hozatnak és 

visszavitetnek.
A vidékről érkező WC Háza­
sak szintén pontosan és q0}1. 
dósán teljesittet vek. — Bővebb 
fel világositó prospect ti sok 

i bérmentve küldetnek.

Marshall-féle gőzmozgonyokat és Marshall-féle cséplőgépeket
az elismert legkitűnőbb szerkezetben, leszállított árak és kedvező fizetési feltételek mellett ajánl

GraepelHngó gépgyáros, MARSHALL SONS & C0llip Lmtivezérflgynöke Budapest, V. külső váczi-nt 46
6 és $ lóerejü

fa-, szén­
vagy

szalma tüzelésre,

gozcsé{ilőgppekkeI,

vas kerettel,
veröléczes dobbal,

í

legnagyobb fajta, 

legtökéletesebb 

tiszta cséplés.

MAGYAR

GÓZCSÉPLÖGÉPKÉSZLETEK
GYÁRT ÉS ELAD LEGOLCSÓBBAN

|t
HÉ

i- '!

r,
B

BUDAPESTEN
KÜLSŐ VÁCZI-UT 7. SZ.

272i 37s, 4 lói

vagy

szalma tüzelésre,

szeges dobbal, 
legtartósabb szerkezet, 

nagy munka képesség
tiszta cséplés, 

legolcsóbb áron való 

beszerzés.

Az angol szíjakkal versenyképes

gépszij és gépszij-bőrtlKAMTZ FERENCZ
minden nagyságban, a bőr szinejavábnl legolcsóbban készít — a tartósság 

és jó minőség biztosítása mellett

lirail utóda, Mészárovics
6556 Budapest, Üllöi-ut 16. szám.

Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám
ajánlja dúsan felszerelt 6233

szepességi vászonraktárát.

338T- BÚTOR
saját gyártmány, jótállás mellett

2 chiffon 1 ajtós,... _. _ _.
2 chiffon 2 ajtós, ____ ___
2 ágy ... __ ______
1 mosdószekrény _ _ _
1 Íróasztal ____ ___ ___  _
1 credenz ... _. _. _ _.
1 ottomán crepp vagy jutte _

— — —_28 írttól feljebb.
38

_____ 24 
12

_ _ 15
25

1 pamlag. 6 zsöllye crepp vagy bourott_. ____
2 pamlag, 4 zsöllye crepp vagy bourott ____  _
1 pamlag, 6 zsöllye selyem........... _. __ __

DÓSA KÁLMÁN,
fővárosi asztalos- cs kárpitos bútor-telepe

Budapest, Erzsébet-tér 19,, I. emel.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve. 6364

SALGÓ-T ARJÁN!

tömör- (darabos) és koczka-szén.
A közeledő' csépiési idény alkalmából ajánljak a t. ez. gazdászoknak

locomehiBgépeii fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör- (darabos) és koczka - szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

SALGC-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNYTÁRSULAT
Budapesten, József-tér 14. sz. alatt.

íj tannyomat nem dijaztatik.) 6558 -áL:z igazgatóság.

* Radeini savanyuvizforrás és gyógyintézet.
A radeini savanyuviz-forrás Europa leggazdagabb mennyiségben natron-lithiont 

TViliít ÍÍITÍisi 171719 tartalmazó savanyuyize. Különösen minden oly betegségnél hatásos, melvet i.ugy- 
1 yVÜliyVlZ. fay tulkepzodes idéz elő, mint csuz, epe. hólyag és veseköveknél, megbecsülhe­

tetlen gyógyszer hamorrhoi al és hó yagba, oknál, a gyomor és Lélcsatornák el- 
_________________ __________________ nyálkás dásánal, <1: gubs, hurutok és idegbajoknál
fi ff ■ ■ ■ ee B szénsav és szénsavas nátron tartalmú, kellemes ize, erősen pezsgő
miit SS2lt2ll tulajdonsága a Radeini savanyuvizet a le kedveltebb hűsítő itallá'teszik.

MrdtifcCäÄi, Uái. Borral vagy gyumdlcsnedvekkel és czukorral keverve erősen pezsgő és
ásványos pezsgőnek neveznek.

Mint ßlßlTlöKÍt?rJ'edt alkalmazást talál még a radeini savanvuviz, mint
 ^ J k^^w^b ved- es gyógyszer diphtneriíis, verheny, láz és kolera'ellen.

Országos általános kiállítás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

Á világ legjobb mi- és kézfinomitó szappana
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

mm w k,

HOMeiif-szappan dbja 35 kr. 1
..................... .. II

: 1 ~A.C

eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz

Árverési hirdetmény.
Néhai Kégl Pista hagyatékára nyitott csődtömegéhez tar­

tozó összes javak — a székesfehérvári e. f. királyi törvény­
szék, mini csődbíróságnak 5082/p.888. sz. végzésében adott 
felhatalmazás folytán, készpénzfizetés mellett nyilvános árve­
résen eladatnak:

I. Székes-Fehérváron a «Magyar király» szálloda 
előtti téren. 1888. junius 23-án, délután 3 órakor el-
árvereztetni fognak: Kikiáltási ár.

1. „Margit liget“ rlLväi z.a 200 frt.

2. „Bécsi deres“ .£m: 400 frt.

3^ szürke kancza 6 éves, ^ n
. ..rOgetraS fogarasi ménesből fe- 200 fit.

dezve «Mátrával».
4. „Sáli" szegsárga kancza 9 éves----- 150 frt.

5. „Grizli BoÍU fekete deres kancza 300 frt. 

6. „Goldene“ sárga kancza, vén----- 50 frt.

7. „Brak Contep“ 500 frt.

8Cnr(7r, 5 éves kancza,«Nonius» faj- / AA
. „kjdlgcl zatMezőhegyesről 15$mark. ^Vv 111.

9. „FakÓU 2 éves kancza 13Va markos 100 frt. 

10. „Cicau 8 éves kancza, világos pej 300 frt.

11. „Sárga“ heréit, 6 éves---------------- 100 frt.

12. „Világos pej^aYÄ 100 frt.
° r J vételár volt 800 frt. »

13. „Havas“ 3 éves, sötét pej, heréit 300 frt.

14. „Margit“ 200 frt.

1 5 Rílhllkíl^ 3 éves tarka mén. Dőry AU. „üiaJJUlvCL Lajos dombóvári méné- l AA
séből, vételára volt 1000 forint ....................... 11L.

II. Budapesten, nemzeti lovardában elárvereztetnek 
1888. junius hó 25-én délután 2 órakor :

Kikiáltási ár
1 Bura Musik“ 6évesl5/III.ma--L. lilU-Ollx. gas vörös deres
kancza vadász paripa, gr. hárotyi István nagy- 
károlyi méneséből ........................................... OVV 111.
2. „Szegsárga“ Lta,

scsi lókereskedő- ^QQQ

3 7 icrzVcií( éves. „1j1Í)Z,KcI Q7firi-A yar
________________ _____ 800 frt.

4. „Zivatar

Bées „Hőtel Métropole“
Ringstrasse. Franz Joeefs-QuaL

JSSST Első rangú nagy zszfOloUa.
100 szoba és terem (1 írttól feljebb) szemóly-felhuzó, olvasóterem min 

®r^zafbe!i újsággal, Egyetértés“, pompán üveg-t=rem, dunai 
iuraok es tavirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz . inden vaa- 
palyaudvarban. Hosszabb idei tariózkodás mellett mérsékelt árak.
ü23 _____ 65JPEISER L., igazgató.

Ti ■" r 1 e r 1 ^ fürdők vasas és savanyuvizi'öL a kívánt kőmérsék szerint készit-
k UFuOK 6S telnek es- klprólíáIt hatásuak csúz, taqsza-g tás. nöibetegséiek. vér-
JL szegénység, sa kor. hys erikus és stenlitikus bajok ellen. Egy fürdő

_________ ara 35 kr. (Szobák árai 30 krtól 1 frfi<r.)

Szénsavas lifMon 
mint orvosság.

Egy liter radeini savanvuviz 0 06 gramm kettős szénsavas lithiont tartal­
maz. oly adag. melyet kezdetben nem igen lépni túl. Hogy ezen rend­
kívül erős^ alkali, mint gyógyszer, mily nagy értékke bir, bizonyítják 
barrod kísérletei, melyek mindenhol igazolásra találtak. Ugyanis csúzos 
betegektől szármázó csontokat és porczikadarabdkat, melyek "teljesen hús- 

3 savas nátronnál voltak befedve, egyenlő erős káli. natron és íithion ol­
datokba tett. Az első két oldat alig hatottak, az utóbbi azonban olv 
erelxesen, hogy a csúzos lerakodásokkal ellepett csontdarabkák, rövid 
idő alatt a mocsoktól teljesen ment voltak. Ez határozta őt arra. ho->v 
csúzos betegeknél szénsavas lithionnal tegyen kísérleteket, kiknek lerako­
dásai nemsokára csekélyebbek lőnek, és végre teljesen elmaradtak. Sikerek 

melyeket más orvosok is hasonló körülmények közt elértek.
Prospektusokat ingyen és bérmentesen küld a Caranstalt Sauerbrunn.

Radein, Stájerországban. 6ílo
^ » ii ^^^^,,^u^Pcsten’ niinden jobb ásványvíz-kereskedésekben és vendéglőben.

Húzás ziiái* Julius

31 üllor J. L.-fYlc glycerin rózsa-szappan Söbif^iy-
lerin-szappan lerrfmomabb rózsaillattal, drbja 35 kr., 3 drb 1 írt; 
ugyanaz i udban 30 Kr., 3 rúd 85 kr.

Müller J. L.-íéle valódi tojás-ola^j-szappan,
tékonyan hat a bőrre, simitja és felfrissíti azt, darabja 15 kr., 
3 darab 40 kr.

Müller .1. L. féle salieyl-szájviz,
nálatuál a fogak romlását megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Müller l 1,-féle siilirvl fno-nnr salicyl-szájvizzel hasz- ' • “• it ív kullv t 1 ua]va nemcsak, hogy a
fogakat hófehérré teszi, de egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését is megóvja, doboz 00 kr.

bámula 
tos ha-

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,
tásu arezünomitó szer, üvegje 50 és 80 kr.

Amaryllis dorée ltsujlbb m5'gír8oei!?d| é frl 60 kr" 
Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

a legfinomabb és legkedveltebb illatszerek, üvegje 1 frt 50 kr
2 frt 5u kr. és 5 frt.

Müller J. L.-féle Brillantine, U*10 ^í651' ,blr 1t haj-, szakai- es bajusz 
fényének és lágyságának előidézésére™es™azoknak kihullását és 
törékenységét megóvja, üvegje 6ü kr. és 1 frt.

világhírű
művész

felülmúl minden eddig létező 
gyártmányt a bajuszt puhítja, 
a törékeny sec/tol és kihullástól 
megóvja, doboza. ‘J5 és 40 kr

Elül

U illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPEST ~

1 1
K A K T Á lí: R| inAPP^T O Y A R:

Koonalierczejf-utcza S.szám. UUUnrLOl RottenbiUer-utcza 30. szám.
A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerészek és kereskedő uraknál.

V>ns választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, fésűk bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. Továbbá

SMt* Hölgyeknek különös figyelmébe **568 6463
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajt ükből berendezett dús választékú raktáromat.

Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

npa, bchlesmger & Comp bécsi lokereskedő-
től vételára volt 3000 frt ...... ......................

15/III. magas 
szürke kancza, vadász pa­

ripa, gr. Eszterházy Antal cseklészi méneséből,
vételára volt 2500 frt._...................................

,u 5 éves 16/IU. magas pej 
kancza vadász paripa,

Kisbérről 1887. októberi budapesti lóárverésen, 1 Qaa f i 
vételára volt 2100 forint........................... ...... J-tiUU 11 L.
5 VpTHpI^ ^ éves 16/III. magas sárga 
U. „ > vlilvl heréit vadász paripa, kis­

béri Bobory György honvéd-ezredestől, vétel- 1 KAA
ára volt 1600 frt.................. ...........................  löUU Irt.

j ß Diirn u 4 éves 15/ magas pej tenyész 
|Ue ))L,u;5a' mén, Lipicai faj, Jankovich 
j Elemér trezováczi méneséből vételára volt 900 ft
7 MÓtr3íí ^ ^ves Í4/III. magas sötét 
/ . „iuai 1 a pej tenyész mén, Lipicai faj,

j Jankovich Elemér trezováczi méneséből, vétel­
iára volt 900 frt ............................................ .
18. 4 db. gyorsügető
! magas kanczak.
j Kettő Becsben Baltazzi-tól, vételára volt 4000 
I Kettő Bécsben Morgenstern-től « « 3000
9. 2 db. gyorsügető ^k™a"
heréit pej. 15/L magas, zsemlye színű kancza,
Báró Bánfy György méneséből.,................ .

Elárvereztetnek ugyanakkor, a nemzeti lovardában levő 
különféle kocsik, ló-, lovagló-szerszámok, lótakarók és pok- 
róczok.

III. 1888. junius hó 26-án d. e. 10 órakor az An­
drássy-ut 70. szám alatti földszinti lakáson árvereztetnek: a 
közszemlére is kiállított afrikai és indiai vadász-zsákmányok, 
bútorok, drágaságok, perzsa- és keleti szőnyegek, fegyverek, 
disz magyar öltözék, ruhanemüek és egyéb összes ingóságok. 

A tárgyak a lakáson bármikor megtekinthetők.
Kimerítőbb részletes felvilágosítást ad Székesfehérvárott 

sütő-uteza 5. sz. a. ügyvédi irodájában.
6635 NAGY IGNÁCZ. csődtömeggondnok.

orosz vas-1 
deres 16/1.

300 frt.

500 frt. 

7200 frt.

1000 frt.

IKA-SORSJEGYEK
eredeti sorsjegyek pontosan a napi árfolyam szerint vagy

i*ésx:letfl^eté^elÁ

az 1883. évi XXXI. törvényczíkk értelmében.
3 d.r"b 30 Jaarvi részletben. _____________ á 1 frt 33 3sr.
^ ~  á. 3 frt OS 3rr.

---------------------á -S frt ±3 üsr.

I A BAZILIKA-SORSJEGYEK
ía legnagyobb főnyereményét 208,000 frt osztr. ért.s,
f> az általunk eladott 2384 sor. 65 sz. sorsjegy l'

NYERTE.

■ E EB

SPSS"» Húzás junius 30-án.
Eredeti sorsjegyek pontosan a napi árfolyam szerint vagy

<-> á. S i.^4^ n mellett

3 d.r"b 30 Ira-Yzi részletben.________________á. ± frt 33 isr.
5 « 30 « ------------------------ á. 3 frt 30 Icr.

„ „ ------------------------á 5 frt 30 3sr.

Már az első részlet lefizetése után
a vevő egy törvényes kiállított sorozat és számmal ellátott részletivet kap kiszolgáltatva, melynek 
alapján a játszási jog mar a következő húzásra bíztosittútik. ~ Vidéki meg­
bízások pontosan eszközöltetnek. — Pénzküldeményeket postautalvány utján kérünk. — 

A részletiv ajánlott küldésére kérünk 20 krajezár postadijjal többet utalványozni.

I Folyó évi juniu« hó 15-én |

fáz 50,000 frtos főnyereményt\
"az áStalunk alakított kis sorsjegy-társaság birtokában!
llevő 424 sor. 3 sz. 3% osztr. földhitel sorsjegy nyerte. Í 6628

E I
banlí- és váltöház

bLa.rm.ix3.oz3.d.-vitcz:a. 3. szám alatt.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

SZERH
BUDAPEST, IV., í| 

réziratoka: 
CSAK BÉRMENTESJ

ELol
Vidékre postán 

évrJ • •
errfélévre, m 
Kftlföldre 3 bol
Franczia-. Uiasr- J 
r.-«zig''kba, 8 1 
yslamint amn: j
menődéihez :art- ^ 
£gy ezam ara n.

Tegnap 
zottság foglj 
állapotával.

S ha az 
pénzügy mm 
való, úgy 
nie. X alósáj

Hogy ne 
nek földad«
ehhez s mi| 
g\rar gazdi 
szetben, ha 
tendő adót|

A rend 
esztendőben 
lási eset. S 
egyetlen mi 
rendezetteb] 
lünk fáj dali 
Paris vagy 
az ilyesmi 
egy hónapj 
benne egy 
banda próbj 
de a hogy 
is robbantoi 
igen rendsz] 
kel ment a 
akkor is. nj 
veszély.

A gazda: 
szagban. A 
mez. a szil1 
kedvéért uj 
mánv a ká\ 
részben ráii 
országnak 
által direkt 
utak is Kk 
lamadósság 
Hogy pedigI 
maga a kői 
miután a n 
magát.

Kos hát, 
kormány n; 
tartományé]

Ha van 
tományokn; 
emelni, akk< 
zánkat ily 
Kolonizáczn 
nált a hódi 
A legjobb 
tóttá, hogy 
süljenek, d 
ellátni a

A párisi 1 
káns leírást 
Viktória, Am

Soha ily 
Iáit meg e 
szeme csüng, 
hasonlóság. 1 
vetkező czim 
diádé met s £ 
s a házi kui 
a kötőtűt.

Azt mondj 
szép volt. m 
csakis az «a: 
hogy szép ví 
hában festett 
mert azt is i 
ványodtak, v 
kot s azt teí

Magas, sue 
valódi fejedet 
gesztenye ha 
laira, ékszere 
tál Auguszta 
még nem vh 
Mióta császa: 
nem egyéb a 
palást takar, 
többé semmi 
ség pótol bei 
tétlenebb kel] 
alig volna ba 
már lényeges 
zentácziö vol 
két is. hogy
köszöntésekéi
Ivet egy udv:

Egy kis ne 
egv weimari 
flöt bével a n 
bet e fiatalkc 
szépirodalmai 
v°lt. Az iroc
természetesen 
pes irodalom.

Kevés volt 
utóbb, kivált 
nusitott is in 
semmint a f<= 
Azok köze 
gyermekek 
volt, soha i 
környezte e 
hideg leikéi

Felséges 
Azt soha ii 
avatkozzék, 
kodást. Inn. 
a kölcsönös 
utóbbi évet 
faroknak í


